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AVERTISSEMENT

La perfection des théories astronomiques, la.
précision des instrumens dont on se sert aujour-
d hut, T exactitude et I' habileté des observateurs.
modernes, le nombre considérable d équations des.
perturbations planétaires nouvellement introduites
dans les tables astronomiques , devaient inévita—
blement en grossir les volumes, et en alonger les
calculs. Les seules tables du Soleil et de la Lune,
renfermées autrefois en peuw de feuilles, forment
actuellement un assez gros volume in quarto .
Lorsque dans los tables anciennes du Soleil, on
se contentait de quatre ou cing équations de per-
turbation, les théories nouvelles en exigent Vingt-
deux. Les astronomes, les navigateurs, les géo—-
graphes , les ingénieurs-topographes , les ama-
teurs d’ astronomie, qui, ou par élat, ou par goit
voyagent beaucoup, sont par conséquent souvent
dans la nécessité, et dans I embarras de prome-.
ner avec cux des Zi&lz'otéques entieres, et des gros
volumes de tables auziliaires, qui sont pour eux
d un usage indispensable . Plusieurs savans ont
taché de rémedier & cet inconvénient, en réduisant
ces tables au stricte nécessaire, et en rétranchant
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tout le superflu. C'est ainsi que la Caille, la Lan-
de, la Grive, Marie, Callet, Lambert, Vega ez au-
tres, ont el soin de réduire ces grandes tables au
plus petit volume.

Parmi toutes les tables astronomigues, celles du
Soleil sont les plus importantes et les plus néces-
saires par Lusage continuel qu' en font les astro-
nomes . Elles servent a la conversion des tems
astronomiques , aux calculs de I équation du tems,
de la longitude, de I ascension droite, de la dé-
clinaison du Soleil, de son diamétie, de son mou-
vement horaire, et de sa distance a la terre, au-
tant & élémens de calcul, dont la connoissance
est toute aussi nécessaive @ I astronome, qu au
marin, au géographe, qu’ & I'ingénicur-topogra-
phe, qui voudront déterminer la position géogra-
plique & une ville, le liew d' un vaisseau, ou
orienter un Réseau de triangles pour la levée d'un
pays etc.

1! faut cependant convenir, que cet avaniage
des 1ables racourcies; ne peut étre rachetd, que
par la longueuf des calculs; car, l'un de deux;
ou on a’oz'z‘gm.m'r le volume , en abrégeant le cal-
cul, ou on dvit augmenter le calcul en diminuant
les tables. Il n’ y a point de doute que I astrono-
me sédentaire dans son cabinet, ou dans son 0b-
servatoire, ou le calculateur des éphemerides a-
stronqmiques ne doivent chercher et préferer, tous
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les moyens possibles d abréger leur travail, mais
¢ Astronome voyageur, qui n' a besoin de ces él¢~
mens de calcul que pour le jour dans le quel il
oura fait une observation, n' a plus tant besoin
d dconomiser sur son tems, et quelques calculs de
Plus, ne doivent plis entrer en ligne de compte,
lorsqu’ on considere , que des tables, qui ﬁ)rmenl
un gros volume in quarto, peuvent éire reduites &
quelques pages; qu’ on peut porter dans ses tablet-
‘es;. ¢ est ainst, que nous avons reduit en dixsept
pages 1n octave,  nos anciennes tables solaires
imprimées & Gotha en 1992 (1) et qui occupent.
cinquante pages in quarto; nos nouvelles tables
imprimdes en 1804 (2) qui occupent Vingt-trois
pages ; les nouvelles tables du Soleil de M. De-
lambre (3), publides en 1806 & Paris par le bu-
reau des longitudes de France, qui occupent qua-
tre-vingt-quatorze pages in quarto.

Or voit, que du coté du volume et du format
! avantage est trés considerable; et nous ésperons
que les réflexions qué nous venons d opposer &

(1) Tabulae metuum Solis novae et correctae, ex theoria
gravitatis, et observationibus recentissimis erntae ec.. ...
Gothae apud. Car. Guill. Ettinger. 1792.

(2) Tabulae motyum Solis novae etiterum correctae, ex
theoria gravitatis Clar. de la Place, et ex observat. recentis.
erutac. Gothae apud Z. R. Becker. 1804.

(3) Tables astronomiques, publiées par le bureau des long.
de France.l Parlié‘,_iTables du Soleil par M. DPelembre , Ta-
bles de la Lune, par M. Birg. i Paris chez Courcier 1806.
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Fobjection sur la longueur des calculs, seront en-
core mieux senties et accueillies par: ceuz , pour
qut, outre le volime , le priz des livres fait quel-
que objet de consideration économique. Nous avons
donc cré faire plaisir aux amateurs de la scien-
ce, en leur donnant une édition partative des ta-
-bles soluires , d'une forme toute nouvelle, dans un
volume aussi mince, et dans un format aussi com-
mode & manier, surtout pour les vues basses, qui
ont de la peine & feulleter et & calculer sur des
grandes tables in quarto. Les tables présentes
renferment au resie, tout ce que contiennent nos
grandes tables du Soleil de la nouvelle édition
faite & Gotha en 1804 , @ quelques petites corre-
ctions, et perfections prés, et en négligeant quel-
ques pelites équations de perturbation, qui ne vont
gu' & quelques fractions de seconde, et que nous
avons Crik avec raison pousoir supprimer, parce-
qu'elles Sont de nature & se compenser le plus sou-
vent , et puisque leur somme, si elles sont toutes &
la fois de méme signe, et au maximum, ( cas éz-
tremement rare ) ne peut jamals aller au deld de

trois secondes .

Nous avons également supprimé les explica~
tions théoriques, tnutiles dans un ouvrage portatif;
d ailleurs , quand on les a lues une fois dans les
introductions aux grandes tables, on n'en a plus
besoin, et on ne doit porter en voyage avec sor,
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gue ce, dont on ne peut se passer; cn revanche nous-
avons donné I explication la plus ample , et la plus
compléte de I usage de ces tables, pour gu on ne
soit obligé de I aller chercher dans d auires li-
vres. Nous avons rends additives toutes les petites
équations, sans qu’ aucune époque ait é1é nullement
altérée, et en mérquant au bas de chaque table la
constante & dler; ce qui dispemsera le calculateur
du soin de faire attention aux signes, et de I em-
barras. plus génant encore lorsque ces équ'atz'ans
changent de signe . Des exemples choisis pour
ckaque table, et des calculs détaillés de toutes les
données, que la théorie de I orbite terresire, el nos
tables peuvent fournir, ne laisseront rien @ desi-
rer @ cet égard.



TABLE PREMIERE

LONGITUDES ET LATITUDES DES OBSERVATOIRES
LES PLUS REMARQUABLES DE L’EUROPE.

Longitude Latitude
lNOMS DES LIEUX. deParis | 30
en tems.

AMSTERDAM ( Felix Meritis) . ...... —ohjo' 11"|b3%aa 19"
BeRuIN (Observ. Royal) . . . . ... . . —o0 44 5 |ba B1 45
BLENHEIM ( Duc de Marlborough). . . .{-+o0 14 44 {h1 bo .3g
Boroene (Université). ... ........ —o0 36 a |44 ag b6
BREME(D.Olbers) . . .. ........ —o0 2b 51 |53 4 46
BResvav ( Universitd) . . . . . .. .. .. —o 58 bo J51 6 30
Bruwsvic(D.Gauss) . ......... —o 33 47 {ba 16 ag
Bupk ( Observ. Royal) . . . ... e e —1 6 49 |47 39 44
Cap1x ( Obsery. de la Marine) . . .. . .40 54 31 |36 57 1
Le CaiRrg (Institut) . . . . .. .. {—1 55 54 |30 a m
CoiMBre ( Obsery. Rayal) . . ... .. .|-4~0 42 58 {40 12 30
CoNsSTANTINOPLE (S. Sophie). . . . .. —1 46 g0 [41 1 27
CorENHAGUE (Observ. Royal) . . . . . .[—o0 40 b7 |65 41 4
CRACOVIE (Université) + . .« . . «... —1 10 23 {50 3 b2
CREMSMUNSTER (Abbaie) . . .. ... . —o0 47 11 |48 3 a9
Danzic ( Observ. du D, Wolff). . .. .. —1 5 11 |54 20 48
Doreat ( Université) . ... . e —1 37 34 [H8 23 48
DRrEsDE (Salon mathématique) . . . . . . —o0 45 29 |61 3 -9
DuBLIN (Observ. Royal) . . ... .... 1-0 34 46 |53 21 11
EIsENBERG (Bar. de Zach) . ..... . —o 58 ag (ho b7 68
FronexcE ( Gollége, Ecoles pies) . . . .|—o 35 4a |43 46 41
GEnes (Université) . . ., . .......|—o 26 51 |44 24 59
GoerrINGUE (Université) . , ... ... —o0 30.21 |51 31 54
Gorra (Seeberg) . . . .. ........ —o 33 35 {50 56 7
GreenwIcn (Observ. Royal) . . . .« . . . 4-0 ¢ 21 |51 28 39
Hyeres (Portalety .. ....... «..—o0 151043 7 2
Le1p216 ( Université) . . oo v oo v v s —o 39 bg |61 90 44
Levor (Université) . ... ........]—0 8 3k|52 g 30
LILIENTHAL ( D. Sckroeder) . « o+ o« - —o 36 14 |55 B 25
L1sBONNE (Obser. au Coll. des Nobles). .|-+o 45 55 |38 4a bo
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- Longitude .

NOMS DES LIEUX. de Paria | Latitude

) : : en tems . boreale,
LoNDRES(S. Paul) . . ... .. ... |4 ob o 43"}51°30 49"
Mapnip (Obs. Royal) . « .« « .- 0 - .. +o0 2¢ 8 {40 25 18
MaNNBEIM (Obs. du G.Duc de Bade) .|—o 24 3a |49 29 18
MARSEILLE ( Observ. Impérial ). . . . . . —o 12 8 |43 17 ho
MiLaw (Observ. Roy. de Brera) . . . ., —o0 327 2% {45 28 2
MiRero1x ( Observ. Impér.) . .. . . .. 490 1 5143 b 19
MiTTAU ( Observ. Impér.). . . . .. . .., ~—1 25 33 (56 39 6
MoNTPELLIBR ( Observ. de I’Academze) —o0 6 10 |43 36 39
Moscow ( Observ. Impér.) . .. . . + . .|—2 20 51 |55 45 45
Myunic (Notre-Dame) . .. .. .. ... ~—o 36 5hg (48 8 20
NarLes (Observ, Royal) . . . . ... ..|—o0 47 44 |40 50 15
OxroRrp (Observ. de Rattclif) . . . . . . -4~0 14 21 {1 45 4o
Pavove (Unjeersité) .. .. ....... —o 38 10 |45 24 3
PALERME ( Observ. Royal).. . . . . «..—o0 44 6|38 6 44
Paris (Qbserv. Impérial) ... ... ...:.] . 0o o o (48 5o 13
PETERSBOURG ( Observ. jmpermt) —1 b1 53 [bg 56 23
Pise ( Université) . . . e e e e e =0 52 5145 45 N
PRrRAGUE { Obsery. Ro_yal) ...... . +|—0 48 20 |Bo 5 19
RATISBONNE (S. Emmeran) . . . . . . . —o0 38 53 (49 o 5§
Rowme ( Collége romain) . . .. .. ... —o0 40 36 {41 54 1
StoveH (. Herschel) . - . . . ... .. -0 11 45 |51 30 20
SrockHOLM ( Observ. Royal) . . ... .[—1 a 53 [hg 20 5
TovroUstE (M. Pidal) . . . ... .. .. 40 3 35 |43 35 46
TuriN (Piazza castello) . . .. ... .. —o0 21 30 |45 4 14
UrrecBT { Université) .. .... ... i of—o0 11 6 [Hha 5§ 13
VENISE(S.Marc) .. .. .. e e+ - .—o0 40 3 {dh a2b 54
VERONNE ( M. Cagnolé) . .. ... ... —0 54 40 |45 26 6
VIiENNE ( Université) . .. . . . . v+ «-1—o0 56 10 |48 12 36
ViLnNa (Université) . . . . .. .. ..., —1 31 4y {b4 41 2
VivIiERS (M. Flaugergues) . . . . . . ., —0 9 24 |44-29 19

Le signe — denote une loungitude orientale, le signe -l-une lon-

gitude occidentale, rélativement au méridien de Paris, et indique
quil fant bter de I'heure, ou ajouter & I'henre du lieu, la diffé-
rence des méridiens pour avoir 1'heure de Paris.
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Tan. I1. Epoques des Longit. et Anom. moy. du Soleil, avec les Arg. qui réglent ses inégalités.

;&,n— Longillédi l"llloy. Anﬁ{. Ir;my_ arg.| arglarg.jarg.larg.|arg. |arg.|arg.|arg.|arg.] arg:
ces. u volel du Soleil | 1r [1rjxv| v [ vi|vipvinfix| x |x1| Q)
1603 |g° 9° 37" 41"17|6" 3° 31" 53" |596[903{377]664)501|517|612}i04]09g 062|323
1703 (9 9 u4 g20,87]6 1 35 23 [415|452]206]229)614{861/046(066]776(183(696
1805 9 g 11 0,54|5 29 38 53 |254{oo1 035]794]|727|205]480]738]453)514 069
1903 g 8 56 48, 64|56 a7 42 23 |053|h50|864(359{840|549}914|390|130(445]44a

ot 159 Y 1 4135 ont e g s T
N s 2 i ue’ . i
Pour les Aundes L ho, 1bor’ 1hoa g,otll:iilcs, que des.anomahes moyennes du

1900, 1901, 1902
Tas 1L, Quantités constantes d multiplier par le Quotient.

Pour la| Pour | arg. | arg. | arg. | arg.| arg.| arg. | arg. | arg.| arg. | arg- | arg.
Longit. {I’Aoom. | 11 | 111 | 1V v vi | viz{virz] mx | x xt | 1
+1'49"92|~2"18"071474,1| 50,0 |873,2 | 663,6 004,6955,8|337,4|506,61507,2 525,2|914,9'

TaB.1V. Quant. const.d ajout. pour form. les ép. des long. des an.moy. du Sol. et des arg.de pert.

-

ala a arg.|arg.larg.larg.jarg.{arg.farg.|arg.jarg.|arg.|arg.
1" Ancmalie U |urrv | v|vi|vitlvm|ix | x| x1{ O

Longitude

+ 44 48"7:’3 4 43" 4F" 73 |394|6a7|470] 918|252] 063} 084|879]877{834]054
-~ 30 29,15 } 4- 28 25,13 |754|352{938|833{50a] 126}169|754]752]|664] 107
A 16 9,55 | 4~ 13 3,53 |114|877|406|748{753] 190| 253|636 |6ag|495{161}

R - } Reste




4
TAB. V. Quantités ¢ ajouter pour former les Argumens
des perturbations pour les jours.

Jours arg. \arg. arﬂ arg. arg. jarg. ;;E_l arg. arg.| arg.]arg.

o v | oy ovrjvirjvinfax | x | x| Q

1} 034 gl 1 3 1f o] o 3 P 3l o
all 068 3 2 5" 1] of o 41 gg9 5} o
3 roz 5 3 8 2 o 1 7! 999 7l o
41 135 7 51 11 3 1 1 10{ 999 10
5| 16g] gof 6] 13 5] 3} 1| 13| 998 13| ,
6| 203| 10 71 15 &l 1 1l 14| g98f 14 12
7l 937 12 8] 18 51 1] a3} ay| gg7| 16| 1
8 271l 14| 10| 20 51 1| 2y 19| 997! 18| 1
gl 305{ 15{ mi| ab 61 21 a| mx| o96| a1 1
10| 339| 117 12] 25 71 2| 2{ 24| ggh| 25 1
aof 677| 34} 25| boJ 14| 3] 5| 48] g94| 45| 3
3oflt,016] bi{ 38 51 arf & 7| 72| gor| 68 4
4ol1,355| 68] bo| ro1{ a7i ! 9| ob5| gBh| gai 6
holj1,693] 86{ 63| 126f 3%} 8) 12| 130| 9B3] 114] 8
6oll2,033] 103] 176] 15¢] " 4} 10| 14] 144] g79] 137] g
nolla,3-0] 130| 89l 176] 48| 13} 16] 168| g76| 160| M
80ll3,709| 137 101) 201| b6&| 14| 19} 191] 971} 183] 12
goll3,048] 164 116] 236] 62| 16] 211 516 g7ol s05| 13
yool| 387) 171} 127| 261] Gg) 18f 33| a40| ¢b67| 228] 4
goof| 772{ 343 256 boal 137{ 54 45| 480| ¢31| 457| 30
Soof| 159| 514| 383] 753] 206| ha| 69| 720| 8q8| 683| 44

TaB.VI. Pour les Heures. Arg- Tas. A. Jours de U'année comin.
H.| 1t j111] 1V |vax.xt Moirs JJoumsl] » o
A, R SR =7

il o] o o Janvier 0 @q'f
ol 3o}fo o Février 51l $.9
4l 60 | o o Mars 59| 2 &
6)f 8] oo 1 - L=
Avril goj| a2~
8jl 127 1 | o 1 Mai 2o
2l Lo X ai 120l 5
.10 —_ Juin 151 =2
] o1 $e
12 17] 1 0 . Juillet 1| 2 8
'116 1; ll X . Aott 213 © 5
2 Septemb. 5\ I
18] b} 1 | 3 2 >t 283 2 EE
g0l 28] 2 | 1 2 Octobre PYE - RN
Y T e ; Novemb. 3ok 5 ]
1 Decemb. 34
24| 34) o 3 *—5—




TABLE VII

POUR CALCULER LEQUATION
DE L’ ORBITE SOLAJRE
POUR ICAN MDCCC

AVEC LA DIMINUTION SECULAIRE
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TABLE VIL
ARG. I. ANOMALIE MOYENNE DU SOLEfL.
D{ o — Diff.§} D — D | 1* — | Diff |D.
ofo® o o] . _,Mo° 35 33| . u]1° 2’ 4] . ,oul30
1Jo 1 13 I iz o 36 37 : 54 1 3 4 |2 5568 ag
sjo 2 a7} . Jo 37 4o 1 3 |t 5 18 |° 34 28
slo 3 4 f Tido 38 45| T b 3 5a |0 52 Jay
4lo & 55 1 “olo 39 46}, o i 4 ab |020 |ab
blo 6 10 "7 Yo 40 49 v 4 56 1% ° fas
— 115 1 3 031 {—
6o 7 a5 0 41 b 1 5 a9 - {24
o 8 4o |y idfo 42 53|t 5 8 |03 a3
8lo o 54 |; 5 lo 43 b1 o 53 1 6 a9 ° 51 23
gfo 1t 7| . 1fo 4% 49 o ‘58 1 7 o ° 51 21
10fo 13 20 o 45 47, 1 7 3o R P
—_ 113 o 57 0. 328 |J—
rijo 1533 o 46 44 fr 7 58 . 19
120 14 46 i lz o 47 4o g gg 1 8 34 :,) ;g 18
13lo 15 58 [ 1Mo 48 36 | .0l 8 47 |0 0 hiy
14do 17 g o 49 41 . t g 8 16
i5i0 18 20 |' Mo 5o a6 |° B0 5 w8|°™hs
— . 1 13 o 53 0o 20 |—
16jo 19 33 o 51 19 1 g 48 14
1710 20 44 : :? o ha 1n g g: 1 10 8 2 10 15
18]o 21 55 . 53 3 o ho IV 10 37| i I
1glo 23 6|} 2 Jo 53 550;9110440% 11
20jo0 24 16 o hé 4a 1 11 o 10
—_ 110 o 48 013 |—
arfo 25 26 o 55 3o 1 11 13 9
aslo 26 356 {1 !° o 56 iy g 27 1 11 93 g ol
aslo a7 45 [ 9o 57 &[0T N 14 3a 21
a4lo 28 54 i g o b7 5ol et 11 4o g i
ahlo 30 3 o b8 35 1 11 47 5
— 1 8 o 44 o 6 }—
26jo 31 11 o bg 19 = ft 11 53 . 4
27]o 52 18 I g L [ 2 2,2: 1 11 B9 0 f 3
a8lo 33 124 [! P LT P LI T 210 21 a
aglo 3% 29 P21 95 oz I 17 9 o 537
50fo 55 33 A4 s i SE0N PRSPPI LI o
D. X1 4 X - IXS . D.

Appliquez 'angle de la table selon son signe & I’anomalie moyen-
ne dy Soleil, et ajoutez son logarithme siaus au logarithme con~
stant 3,8405526, el vous aurez le log. de I'équation du centre expri-
mdée en secondes, et du méme signe que I’angle de la table .
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TABLE VIL
,ARe. I. ANOMALIE MOYESNE DU SOLEIL.

p] us— |pg| v = |pie| v — |pift]p.
of1° 19’ " . - 4
o2 1 ll?’ o :o g ;2” o 36" zo 255 {‘.4:/ v g .2:
afy 12 33 |12 °)y 5 s |° bo o 34 gz 1T a8
5r 22 a0 (M1, ) 4 [ 4o o 35 22| 8 a7
g L 3 f,' 2l o 330 i1, 5 13 {7 2196
1 a3 7 1% %o 59 51 |°* o 31 &' 9 a5
K e N T N
A 1 o6y {0 6o gg ,2 044 ]° 23 2‘3 T
glr a1 49 {° Blo 5, 5 [o45 - T b
9|t 1 4o g 940 56 5y |0 %7 o QE a1 |* 1! a
101 11 3 910 56 3 |°% o 25 10| ' :;
: 1 1 - B b5 ° o = el S
20 o 13 = fo 23 58
12t 11 g g ;‘2 o b4 22 g gl o 22 4& | 14 ig
13}t 10 ba o 18 o b3 3o 5; o 21 %o t 12 17
14; 1 10 34 o 20 1° b2 37 z ‘,)4 o 20 16 : 14 16
151 10 14 o 51 53 | " lo g T2l 15
1—(; X p 0 a1 o 54 114 |—
. 5
17{1 3 52 |29 {o 5o 5% 056 I % ig 115 lg
181 9 10 |°22%6 49 6 i PERY 18 | 1 iz
ot 8 47 0B 0o 48 L [0%9Y, 15 5|18
g0j1 8 33 |° 24 o 47 8 o 59 o 13 &7 116 :;
; 1 56 o 46 ° %8 Lo
7 o 10 o 11 31
23 1 7 af : :8 o 45 11 |° 59 o 10 16 b g
it I A P Qg o 4 n | %o s 59 117 7
aglr 6 33 10380 45 o 1o 4 &3P0 16
aslr 6 3 °lo 42 7| °lo 6 a5 1815
6l 5 g | L . P
ot A PRV LA Y (RS TN B
7 : o 34 I° 39 5y R LI 51 613
28t 4 o P 38 55 gl 2 35 |1 1 a
2941 ? 46 036 Jo 37 5o ' o 1 18|} 171,
Sof 1 5 10 o 36 44" 6 o o o]l 18 o
D. viaIs 4. VIS 4~ VI& 4~ D.

el"mez ce meme 105- sinus au logarithme constant 1,2760411 et
rc?z\;s aurez le logarithme de I équation séculaire éxprimeée en se-
cs.
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TABLE VIL
Equatz'ons produites par I action des planétes sur la terre
en longitude, toujours additives .

arg.| arg.]arg. arg.‘ arg.j arg.| arg.; arg. | arg. | arg. | arg.

N
i fjut|w | v | vijvivinl x| x | x1 |
o 7"50)10"63}a"8c| 8"i3|5"77}4 791 3"71|3"74 | ("64{2"g7 | 18"00

50} 9,82] 7,89|1,19| 8,76|5,69]5,90{1,92}3,6811,a7{ 2,65] 23,66
1o0]11,91} 7,03(0,16| 6,735,3515,16]1,19|3,44 0,80 2,25} 28,58
150{13,57| 8,77|0,10| 5,16|4,74]14,74|0,569] 3,05 |0,55| 1,74 |39,5€
200|14,65}12,58]1,00| 3,21|3,96|4,10}0,18]2,54|0,27]1,24]35,12
aho{15,00[16,95 2,51} 1,33}3,08]3,42]0,01|1,97|0,08]0,78]36,00

500|14,65]20,15]14,05] o,15{2,18]2,85 0,08} 1,59]0,00[0,40}35,12
350|13,67]21,00}5 04| o,31)1,35}2,44]|0,40]0,85]0,0%}0,15]52,56
400)11,91]|19,26]3,11] 1,78]0,67]2,20]0,93 0,420,201} 0,01] 28,58
450| g,82|15,45|4,24| 4,71|0,21]2,01{1,61]0,12|0,45}0,04] 23,56
500} 7,60}10,569]2,81] 8,43}0,01]|1,77{3,30] 0,0010,78]0,23] 18,00

550] 5,18] B,69{1,58}13,156]0,09)1,4313,18| 0,06[1,27/0,05] 13,44
6oo| 3,09} 1,78]0,h1115,08)0,45]1,00|3,91| 0,50]1,563]0,97] 7,43
650 1,43} 0,04]0,56816,65 1,0410,60]4,51| 0,69]1,87|1,46 5144.
700| 0,37| 9,89}1,57(16,71}1,82|0,39]4,93| 1,20}2,1511,96| 0,88
750} o,02| 4,09)3,11}15,63]9,70}0,h0{5,09] 1,77]2,34]2,42] 0,00
8oo| 0,37 8,46[4,62]|13,65]3,60]{1,00]5,02}2,3512,42}3,80| 0,88
850 1,43}12,37}5,53]|11,70]4,45] 1,87|4,70] 2,89 9,38 3,07| 3,44
goo| 3,09|14,0115,46)10,1315,11]2,93 [4,17}3,53]9,23]3,19] 7,43
950} 5,18113,15]4,43{ q,10]5,67}5,08|5,409] 3,62]|1,97|3,16] 12,44
1000{ 7,50|10,562 13,81 &,43]5,77{4,7913,61]3,74|1,64[2,97]18,00

Otez 59"78 de la somme des onzé équations, et appliquez le reste
avec son signe au lieu élliptique du Soleil, pour avoir son lien vrai,
compté de l'.équino::e vrai. Dans les calculs des lieux des planétes,
et des cométes il est nécessaire de connaitre la longitude vraie du
Soleil, comptée de l’E‘quino:ce moyer , en ce cas on omettra Ja der—-
nitre équation § , et on Stera 41"78 de Ja somme de dir équations.

La constante de P’aberration moyenne est=—.-20"35, que I'on
ajoutera au lien vrai du Soleil tontes les fois qu'on avra besoin de
la longitude héliocentrique de la Lerre dans las calculs des planétes,-
ou cometes.



TABLE IX.

POUR CALCULER LE LOGARITHME DE LA DISTANCE
DE LA TERRE,AU SOLEIL.
EN SUPPOSANT LAMOYENNE = 1 POURL’ANMDCCC.

AVLC LA VARIATION SECULAIRE
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TABLE IX.
ARG. I. ANOMALIE MOYENNE DU SOLEIY.

) . Log. J 8
p| o lowl58] r [pim|E] s [oir|5E|Dd

sec, 2CC,. sec,
ofo® 0 ¢y FQE 39 45" 13" " 173 ©16'38 i 105]30

8§ d 7 2y 71 6
B PP U] Fae LT M K T B
3jo 33 07201384 713718169;:292654 39997
= o 71 : 6 33
303050;501984 14507]g 16714 4’5665: 9526
o 38 o}’ "lig7{4 3146 16587 4gq ay go}ab!
— "y 7 31 A 7 1b 6 30 —
1 2 1
b DR L] I P LT e A (A I e
8] 057722 196}4 45 ag|7 14 :5g]8 8 48|% 24! 8o|aa
o] 8117,5 196 §4 5041'7”15,7315“25l3 7rla1
rof1 15467 %l1g5]4 57 59)7 1) 55lg 4y 33(° 22| 7éleo
7 34 —"5_-——-. p 17 10 = 6 20
1ifr 33 20 19445 al ., 1 53 70f1

131 30527 32 134 5 1a |7 2-151 g ;Z gg 12 67 lg
15{1 38 a5{7 331193]5 19 1917 Clusgls 4o 03[0 4| 64)is
14{1 4558723 19a]5 a6 a3|7 21478 46556” 6116
15]1 5330|7 3319215 33 98|7 Sluaz]g 5. 016 10| 5g)s
— 7 %0 s % 7 4 6 # —
162 10750191 0527 211518 585:65 54f14
17]a 8 3o 3 1905 47 34|’ “|135g]9 4576 hi1{13
18]2a 16 o7 2°118g]5 5454%501569 1 oof2 3| 4ofha
19]a 38 5017 201185 6 13310 0936lg 37 af8 2 4afnn
so0}a: 31 o 18716 8 3o 132lg a2 Hg 41110}
— 5750——8—6- 56656 —15 55| —»]—

a1}2 38 3o 18616 156 2 139]9 28 54 37
as|a 4558{7 28185|6 22 20|f 54 127]9 5447553 34 g
as|a 53 2|7 Blussle 091310 3311aaly 40 38|% 1| 3o) 4
2¢]3 0507221896 56 36501919 4627249 a7} 6
a5]3 816]7 2°1181]6 4253 ®l11g]9 5213 4 24) 5
—7 24— 6 48 5 43|—f—
263 1540724 179 |6 49[“645 116]9 5755541 20| 4
a7|3 33 47251786 569664}*114_10 356638 17] 3
2813 3027795 17747 510643111 10 914%35 131 3
ag]3 37 5o a3 1757 955640 108 1014;49'5,.‘7> 10] 1
303 4513 7 173%7 16 33" 10510 20 32]° ° 71 o
D. X Xs IXs D.

Ajoutez le logarithme cosinus de I'angle de la table an logarithme
constant 0,0072333, et vous aurez le logarithme de la distance de la
terre au Soleil.



IX

Avo. I an TABLE IX.
. [9)
MALIE MOYENNE DU SO
LEIL.

.
. . 1118
15 izl v ~

- 8 Y of.

[+) 10090._22" sec, lef. v:u‘. V’s D'ﬂ' Log.

1} 10 25 54/5'3¢" e — W var 1D
2|10 3 Sa p 7 |12°4530 {5/ R sec )
3103 18|02 26 g’ 12 47 a7 3'67" 92]x4°14'41"| - -+

4a|d 2% 3 ] 3
4104225 - 12 51 21 54l 99 1416442-"‘6950
5110 4 315 20| 7 13 55 11> oo 98}14 18 4a* 20 170129
‘-—713 0| 7 12 58 Be{> 46]101114 20 36 1 54179 28

1 610523 516 13 95754";04’49226150 17597
2}10 57 53]8 12| 18 = 3l ® o714 aé 13|* 47100 26
8f1r 3 4P 20 ’81156133 14217795
gl1r 8!8 5 o1 {3 947 3 %4110 14 25 55
vol 11 13 19|84 22 ‘13‘3’85 51|11 14 27 33{1 55 178)a4
— a7 {13 16 46 ; 28]116]14 ag 1 34 180(33
11]11 1813 > 1 530 gf® 25129 14 30 ?,Z 1 30]281§23
1a]11 23 11 |% 58 30 113 25 o 3 g0l 21§14 32 o 1 g5 1882t
1.2 11 28 é455 ;’4 13952955 17124 1433 2 1 a2 184)30
1 = g s 37
it sl i s
_l 49 45 15 33 gl3 81,° 1435551:4 18718
16 44“‘306:1553’145 1 o[ 28817

11 49 5% 6 A 10¢ '7 4 1 q 18 6
:; 11471;-)443 46 1559]25 1_-,1_4*_5210 6192115

1 5 i
19 li g(li o4 Z gg 5(5’ l::,) 4210 2 58 ]128 14 59 l0 to -
20|12 1ig 7571455255 49‘440 605619’14
o e 35( 015 &7 53 2 ho|143]24 4o 58|0 52 192115
ai]1a 5»' 4 99— 13 bo 39 2 46 :ﬁg 14 41 46[° 48 193f1a
23§12 10 -":7; 4 a7 69 13 63 2 42 14 43 51 o 45 :gz -
2511 4 66 221} o ‘o
24 1:;15;2-?-’ 4 :5 70 ’§5559 2 58 :g(’ 14 43 11 0 40—\~
25|13 23 5| & 6] 73 13 58 33| 54 (155] 14 44 o] o 56/ 9

9 76 14 1 3)3 3055 144419052195 8
26] 13 ag 415._14 529926 15'7 144445097]96 7
ar|12 31 2a|4 10| 79|14 ’99-—9’“59(’“5:32 6

t 5 5
98‘9.‘)5284 689 14 ;51218161 14 45 o 1g|——f—
agl13 3¢ 51 (% 3] 85 .9 163 28
3o] 12 4% 2113 5o 38 14 10 952 26 14 45 43(° 10 197) 4

30(3 %9 14 13 3613 11 165] 14 45 r3}° 10 1974 3
N 93 1414412-5'571445590 6/197} 2

VIS 16914 46 1(° 2 197} 1

VIls 1197 0
v
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TABLE X

Equations produites parlactiondesplanéles surlelogarithme
de la distance de la terre au Soleil, toujours additives.

N [|Arg.|Arg. | Are- [ Axgi g 1 | N Arg.JArg.| Arg. Arg.
Ir | 1 | IV | ¥ VTl foarv-vi|ev-vinz

0 _;; 170| 6o .| 13afj1000; _off16 |.16 10 P
50| 308] .145] 46 | 157] g50 100]| 3% { 26 10 2
200 288] g1| 36 | 150y goo 200]| 28 | 33 10 5
150i 253] 43| 2a | 16aff 8%0 300|| 26 | 33 6 11
200 209 ‘1g] 8 } 161ff 800 4oofl 20 | 37 3 15
2501 159] 21| o | 145]| 760 bool| 12 | 18 ° 16
500l 110] 5a} 5 | 114 700 6oof| 41 8 o 13
1350 69} 99| 16 75| 650 700{| © 1 1 9
400| 3o| 147] 3a 3]l 600 8oo|| 1 o 4 &
I450: 8! 184 46 10§l 5ho goof| 7 6 7 1
LSoo: o| 197] 51 ofj 500|| Jj1000f| 16 | 16 10 °

Otez de la somme des logarithmes de ces 4uif équations, le logarithme
constant 445. '

TABLE XI
Obliquité moyenne de l’Eclz}otz‘;ue, au solstice & Eté
— ] ‘ "
de I Ar 1809 = 25° 27 52", 3.
DIMINUT, EQUATIONS POUR L’ 0BLIQUITE MOYENKE.
ANNULLLE
DE L OBLIQ. Nutation lunaire. Nutation solaire .
Arg. Arg. A .
: : 4 rg. Arg
Ans.| Sec. | 9] 9] Long. ® + Long.®
1 fo, 52 o[1g" 10] 1000 0" vr* o%lo” 87/lo°vi*x11!
3 1, 0d 50|18, 63} g50 15|lo, 81|15
311,56 100]17, 28 goo ' vII® oflo, 65ljo ' ¥* xI1*
"4 |2, 08 150)15, 16| 8ho .. 15ll0, 431115
5 [a, 60 a0b|12, ho| 8oo V11T  oflo, 33fl0 1IV* X
6 3,15 250 9.55 750 15 0,06 15
—135%s S ur’ x* ofjo, oojjo rIr* rx*
'g ) 300| 6, 60| 700 Otez o" 43
9 |4 69 roel 221 Goo .
10 {5, 31 ] dooj 1,82} b0o
450 o,27| 550
500} o, 00l hoo
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TABLE XIL
Pour la latit. du Sol. toujours additif.

x | Afrg..| Arg. Arg. Arg.
Vi—I1m|vid-r11| vV—Vri| 11448
—_— .

o 0)120 0"48 0Il'-_‘;ﬂ 0"67 |
1oo} 0,30 | 0,47 0,27 1,06
200| 0,i6 | 0,38 0,19 1,31
300) aq,10 0,23 0,09 1,31

o _ __
400] 0,04 0,09 0,02 1,06
500 0,00 o)oo 0,00 0,67
600 0,00+ 0,01 0,05 0,28
700 0,04 | o,r0 0,15 0,03
800} . 0,10 0,25 | 0,23 0,03
goo}! 0,16 0,39 0,50 0,98

110001 6,20 | 0,48 0,32 0,67

dtez 118,

TABLE XIIL
Effet de la latitude du Solerl.

Sun A pic.oms. SUR LA LONG. ET 1’ A5C. DR. DU () 0BS.

i == B e Ces tables sup-
‘Arg. Arg, Sl I A - AL A posent la latitu-
Dec. Correction long.| +t+=] =1~ de apparente, et
O} . olet} |8 o' | 100 | 11° boréa)o"du Soleil
—_ —_ —_ = -}~1", on en

T X Sl Sorall Sl I ol B ] multipliera les
o932 0°[0"40]0"34]0" 20{0" 000,20 [0"54 nombres par la

8 :g’gg ” g o’sé 0, 1410, 07 O’;G °’§7 vraie valeur de
2% | — el - 30 lo 34 0, 2010, 0710, 14 °v_; 0149, la latit. trouvde

, 3410, 300, 00(0, 300,34 |0, 40 par laTableXIL.

TABLE XIV.
Du movvement horaire en longitude, et du demi-diaméire du Soleil.
ARG. ANOMALIE MOYENNE DU SOLEIL.

— .
‘De- o' bl it | 11t 1ve v?

—

fos De-
-igl‘cs. mouv.} demni {mouv.| demi Jinouv.} demi fmonv.] demi fmouv| demijmouv.] demi |grés.
: hor. {diam.| hor. {diam.{ hor. |diam.| hor. [diam.§ hor. |diam.} hor. |diam.

0 P Py
0"00 jo"oo | 0”61 | 2705 | 253 [ 7767} 4" 75 [16"Go] 7" 29 | 33”80} 9”21 |29" 9] 30

;:g 9,06 |0,25)1,07]|5,56] 3,08 10,15] 5, 62 |18, 42] 8,05 |26, 18] 9,60 |51,25] 20
150 9,27 10,91 }1,65]5,46] 3,90 |12,82] 6,47 ]21,28 8,68 128,28) 9,85 132,03] 10
e | 2 61 | 5,03 { 2,25 [ 7,67 | 4,75 |15, 60] 7, 29 |23, 80} 9, 21 [20, 99} 9,93 {52, 209] ©
Deg. x1t = x° vt virt v1® Deg.
e —

Ajoutez au mouvement horaire . ... 2" 22"9q
Ajoutez au demi-diamétre . . . ... 15 45,50
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TABLE XV.

Mouvement horaire du Soleil, en longitude, en ascension
droite, et en déclinaison.

ARG. LONGITUDE VRAIE DU SOLEIL.

7

s ! N .
long. o S E

2

: en en en en en . en
o long. |asc. dr.| déclin. { long. | asc: dr.| déclin.

1 58799 | 1 6g '] by"u3 | 3" 24 488 t b1 45
10 | 4,92 | 1,5b | 58,13 } 2,46 8,00 |'45, 89
20 | 4,07 | 2,67.) 55,53 | 1,76 | 11,61 | 38, 89
50 | 3,24 | 4,88 | 51,45 | 1,15 | 15, 99 | 5o, H7

ARG. LONGITUDE VRATE DU SOLEIL,

11 : e
long. i .
en’ en . en en en en
O] long. | asc. dr. | déclin. | lomg. | asc. dr. | déclin.
o°| 1716 | 18" 29 | 36"57 } 0,08 | 31"18 0" 0o
10 | 0,66 ) 18,44 [ 21,09 | 0,09 | 20, Ja: 10575
20 | 0,30 | 20,353 | 10,7 0,08 | 17,8% | 21,01
30 | 0,08 | 21,18 0,00 | 0,30 |"14, 40 | 50,39

ARG. LONGITUDE VRATE DU SOLEIL.

1v* ) SV !
long.

X en en en en en en
© long. lasc, dr.l déclin. } long. | asc. dr.| déclin.

il ;

0°} 0,30 | 14740 | 30"3q | 1”76 | 3”45 | 50"ga
10 | 0,66 | 10,60 | 38,60 § 2,46 1,17 | 5%, 99
20 | 1,15 | 6,71 | 45,47 } 53,24 | o,00 | 57,47
50 } 1,76 3,45 | ho,aa } 4,07 0,12 | 58, 5b

Ajoutez au mouv. hor. du  en longitude Ja constante . . . 2’ "39’"1‘)8
Ajoutez an mouv. hor. du (©-en ascens. droite la constante. 2 14, 7
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PTABLE XV.

Mouvement koraire du S. oletl, en longitude, en ascension
droite, et en déclinaison.

ARG . LONGITUDE VRAIE DU SOLEIL.

long, v Vi

o} en en en en en
long. lasc. dr.| déclin. | long. asc. dr.| déclin.

o0 Tor

663 | B"i1 | 53"64 -

{191 4099 [ 7,43 | 12,87 { a7, 4b
‘ gg- ,g’%% 1: : ‘-;8,, 14 | 18,09 | 4o: 61
S B} : :8y767] a8, a1 | 32,18

ARG: LONGITUDE VRALE DU SOLEYL,.

long, o e ; L(.:. .

o en en en en en en
long. | asc. dr. [ déclin. | long. | asc. dr. | déclin.

o°] 8796 | a3"21 | 32"18 { g, 86 | 31”84 0" oo
10 | 9,426 | 27,62 | 23,35 | 9,94 | 30,99 | 11,49
20 | 9,64 | 30,66 | 11,47 ] 0,86 | 39,36 | 23,44

-

3o | 9,86 | 31,84 0,00 | 9,63 | 24,12 32,36

: ¥
ARG, LONGITUDE VRAIE DU S8OLEIL.

s ’ o
long, X . XIt
en | en en en | en en
© long, | asc. dr.| déclin.’} long. | asc. dr.} déclin.

0| 9,65 | 24™1a | 32”36 | §"14 | 955 | 53”17
10 ] 9,96 | 19,31 | 40,91 | 7,44 | . 5,80 ) 56,80
20 | 8,76 | 14,18 | 47,88 | 6,64 | 3,14 | 58,81
30 § 8,14 | o,55 | 63,17 } H,7a | 1,6q | Bp, 23}

) R
Ajoutez au mouv. hor.du © en lougitude la constante ... 3 23 98
Ajoutez an mouv. hor. du © en ascens. droite la constante. 3 14, 77



16
TABLES.
Des époques des ascensions drvites moyennes du Soleil en

tems, pour servir a la conversion du tems sidérul
en lems solaire moyen, et vice-versa.

EroQuEs DES ASC. DR. MOY. QUOTIENT. RESTE.
a Ajout. & Pasc.
An. |[Asc. de. moy. ©| multiplier avec R. Jd:. du (ssc Q

1603 | 185 A8 30" 745 323 e
1703 (18 37 37, 3g2| 696 =
1803118 36 44, 037] obg| 7 337] 21459
1903 |18 35 47, 237] 442

-+ 9"59" 248 54
2 1, 942107
-1 4, 6540161

-~

el ]

Dans les années 1600, 1601 Logarithmes constans .

1602 1700,1701, 1703 etc. . »  du mouv. moy. diu. en asc.dr. . , 0,5371458
dtez de Pasc. droite du @; du mouv. moy. hor. en asc. dr. . 0,9937310
3'56", 555 -de 'accéler. des fixes en heures. . 0.7125314

EQUATION DES POINTS EQUINOCTIAUX
EN ASC. DROLTE , ET EN TEMS.

N{i N N
T2l * g
1" 0gg{500(boo [ o

= ~
5o|1, 438 (450550 [ 759;’ ‘;;0
1001, 746400

Boolo, 453 goo

150)1, 99a[350/650]0, 205 850,

N
(]

200]2, 146|300f700]0, 0h3| 8oo
ado{a, 1g99{250fi750(0, 000 750]

dtez 1", ogg.
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] TABLES
Equation générale pour le midi et le minuif concly par
des hauteyrs correspondantes du Soleil.

ARG. MoiTI# DE L'INTERVALLE .

[ ——
Differ.]| Angle {Differ.
Heures Azglc pour 1’ p pour 1’
de tems —  |detems
1 45° o'| ., 12° 10| , -
2 46 o} © 1 20|98
3 4y 4o f b7 o9 fo | BB
4 |50 s 240 o z6l2 2
5 |53 35| 2l 4 5] 3 2
6 57 13 4, o o+t o 4 4
7 61 K5 ‘é’ Z 6 11 61 2
8§ 67 18 5” all14 52|87
9 =3 7 5; a7 ap [!% 6
10 ,79 4 » 9 45 o 17, 5

T

ARGUMENT. LoNGITUDE VRAIE DU SOLEIL.

De- 08 I 118 s 1vs ve

grés,

e—3b—fa— b—Jo_ s 2

ot btda b4-lat+ b+

o
1o

S PR el LR T Ry [ st sy sl pmmyyyrsy prpsspy Jes

0 115"26( o"oof13"35|12"07 |87 1a"g240"00| o"oo} 7"83|12"8g)13"12 {1195

10 Wbo7l 4 65011,82)14,03)5.43| 9,85]2,77 5,298 9,94 14,27]14,15] 8,72

20 lé,oo 8,81110,02(14,38)2,77! 5,50}5,41 9,794 1,71 (15,90} 14,80 4,60

20 J135,25]19,07} 5,87 12,92§0,00| 0,00§7,83|12,8¢)13,22|11,95)15,08| 0,00
ARGUMENT. LONGITUDE VRAIE DU SoLETL.

De-] VP Vi vine X8 Xs X

1508 0"0015"36 |15"35]8" 29| 13”65 0"00| 0"00] 8734 ]15"7313"70 12"47
14,97| 4,65013,22}14,5; 5,n6|10,412,971 5,66f10,54115,13814,63| g,02

20 Y1447} 8,9a810,46|15,0a]2,95| 5,64}5,78]|10,46]13,35|14,64]15,15| 4,71
_1 15,66]132,35] 8,29]15,65J0,00| 0,0018,54113,53}13,70]12,47]15,26 0,00

Log. tang, & 4~ Log. tang. Latit. 4~ Log. a... IPartie de I'équation.

og.- tang, - Log. ... ... ... L.lL.LL 1L Partie de I'équation.
C : midi \ . . australe
hangeg le signe de @ pour ( . ) sila latitude est ( ,
minuil horéale

Le sigue da terme & est invariable .
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TABLES
Pour calculer les réfractions moyennes et vraies daprés

la -théorie de M. LA PLACLE; ef suivant les constantes
de M. DELAMBRE, e/ M. GARLINI.

TABLE [. ANGLE AUXILIAIRE ¢

Dist. Dist. ;
- o} "~ @ Dist, ¢ —
Zen. — || Zen. - au | Selon | Selon
Selon Delambre, et Carlini - {|_Zen. |i Carlini{Delam.
50° 1 307]76° o113 0"183° ol 36" 10"[35 50
51 1 35 20{13 10 10|l 37 10 |36 30
52 1 do 40i15 90 20)f 538 10|37 3o
53 1 45196 o313 3o 30jl 39 1038 5o
b4 1 50 20(13 4o 40|l 40 10|39 3o
{8h 2 0 4013 bo hof| 41 20 |40 4o
56 2 2077 oj14 o186 ol 42 4o |41 5o
57 2 bo 20|14 20 10)l 44 o |43 o
58 5 15 40{14 4o 20{l 456 20 |44 20
(59 5 4078 ol1d o 50|| 46 4o |45 4o
]60 4 o 20{15 3o 4ol 48 10 |47 10
61 4 ab 4016 o ho 49 4o {48 4o
| 62 4 boflrg of16 40|87 o]l b1 2050 10
. 63 5 15 2017 20 104 55 10|51 bo
b 64 5 4o 40}18 o 30l 55 o |55 50
65 6 5l8 of18 bo 30)l 57 o (55 30
66 6 3o 20{19 4o 40|l hg 10|37 10
67 6 85 4o0}20 35b fo) 61 20]5g 120
68 7 200181 ofar 3088 ofl 63 40|61 20
69 7 45 20|22 30 10]] 66 0]63 4o
70 .0'| 8 16 40|33 30 20| 68 40 {66 10
| 50] 8 45183 ol2¢ 3o 30l 71 50 {68 4o
' 71 of g 10 20]2b5 3o 4ofl 74 30|71 20
] 30| g 35 4026 3o 50 77 40 |74 o
b72 ol ollg3 o277 3o 8g o] 81 o076 5o
{ 3olto 3o 20la8 3o 10{ 84 301{8 o
73 o1l o 40|29 30 20! 88 a0 |83 20
’ 30{11 30{84 of30 5o 39|l 92 5o |86 5o
!74 olta o 20{52 10 40jl 97 30 [go 3o

12"30 4034 o bollie2 20 [g& 3o
l 75 15 0|85 0[36 10 [jgo o107 5o |98 4o

Réfraction moyenne.
S M.Delambre..Log.1 7649290+Log tang.(Z.—@)

Saiy. \M. Ca:lini .... Log. 1,76267oﬁ—i— og. tang.(Z. -—(D)



TAB. 11 Log.du facteur d¢.
DPendant de la hauteur gy,
barométre.

19

TABLE IV.

Seconde partie de la correction thermo-
métrigue d multiplier par les degrés du

thermomeétre au dela de 10.°

“\
Pou- L
ces log LOg.
Pa- Dse on selon
ris. | Pelamb. | Carjini
26 DT
29 9 9696 9,9678
28 9, 9850 | g, g84a
0 9, 9988 | o, 0000
91 0,0141 | 0,0153
Ligu, 26.7 | 27.7 | o5 P
log. lOg. log_
1 14 13 13
2 28 26 26
3 42 39 3q
4 55 53 51
5 69 66 1 65
6 83 79 78
71-97 92 90
8 | 110 ] 105 | 103
9 | 124 | 118 | 115
10 | 137 | 131 128
11 15) 145 | 140

TAB. 111. Nombres dépen-
dantsde la hauteur du ther-
mométre et multiplier avec
les dégrés du thermométre
de Réaumur.

Ther. a"ddGSgus audesso.?
Réau €a de o°
4 —
0°|— 21,004~ 230
10 [— 31,0+~ 290
20 |— 20,bf+ 325
30 |[— 20,04 23,0

Log. const. des fact. therm.
Selon Delambre . . 0,0168
Selon Cardini. . . . 0,0309

Dist.|Corr.! Dist. {Corr)] Dist. | Corr.

Zen.| — || Zen. | — | Zen. | —
80°]0" 05!|86° o' Jo"55 89° o 4"65
81 |o,09l 30 |o, 73 10 | 5,35
82 o, 10|87 o |o, 99 20 | 6,27
85 lo,14ll 30 |1,3g 30 | 7,58
84 lo,211188 o (9,00 4o | 875
85 Jo, 33 30 |9, 97 50 {10,44
86 |0, 55|89 o 4,65 g0 o |13,49

TABLE V.,

Quantité d ajouter
pouravoir lavraie
réfraction vers le

Nord.

Dist. | Corr.

Zen, +-
85° 30’ | 2”1
86 o 3,2
86 5o 4,8
87 o 7,5
87 .50 { 12,3
88 o | 20,3
88 30 | 36,0
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EXPLICATION ET USAGE

DES
TABLES DU SOLEIL

TABLE L

Cette Table renferme les longitudes et latitudes des Obser-
vatoires les pluswemarquables de? Europe d’aprés les ob-
servations les plus récentes. Elle. est absolument nécessaire
pour réduire au tems de Paris les observations faites- dans
ces lieux, pour qu’on y puisse employer nos Tables; ce
pourquoi toutes les longitudes de cette Table sont marquées
en tems, il faut les ajouter, quand elles sont précédées du
signe =+, et les dter, quand elles ont le signe —. Ainsi,
supposant qu’un phénoméne céléste ait el liew a Pise, a
12.8 15" 34”5, on trouvera dans la Table la longitude, ou
la différence des méridiens avec 1'Observatoire de Paris,
— 32’ 15",0; donc, au moment de I’observation de Pise, on
comptait a Paris 11.h 43" 19",5, et ¢ est pour cet instant,
qu'il faut calculer le lieu du Soleil dans nos Tables, si Pon.
en-avait besoin pour cette observation .

TABLES II, IiI, IV, V, VL

Trouver les époques des longitudes , et des anomalies mo-
Yennes du Soleil, pour une année donnée.

1 ) Cherchez Iépoque laplus proche, et antérieure alan-
née proposée dans la Table IL.
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2) Divisez la différence des nombres d’années écoulées
depuis Pépoque jusqu’a I’année proposée par 4; multipliez
les nombres de la Table 1II par le quotient, et ajoutez ce
produit selon son signe aux époques de la Table II.

3) Ajoutez y encore les nombres de la Table IV, indi-
qués par les restes 1, 2, 3, de la division, et vous aurez les
époques de I"année demandée .

4 ) Si ’année proposée est une de trois premieres années
du commencement de chaque siécle, c’est-a-dire: 1600,
1601 ; 1602 ; ou 1700, 1701, 1702 et ainsi de suite, Stez de
I'époque de Ia longitude, ainsi que de I’anomalie moyenne,
59' 8",33, et des argumens de pérturbation les nombres -
de 24 heures de la Table VI.

EXEMPLE L

- On demande les époques pour I’ an 1814.
L’année la plus proche, et antérieure & I'année donnée
est I’an 1803 ; la difference 11 de ces années, divisée par 4,
donne 2 pour quotient, et 3 en reste ; la disposition du cal-

cul sera par consequent: P
' Long. moy. du Soleil| Anom. moy. da Sol.

o

l‘ﬁg)oques pour 1803 de la Table Il (1)... 9 9° 13’ 0”54 | 5% 29° 38" 55"
2

ois les nombres de la Table IIT (2)... - 3 39,84 — 4 36
Le reste 3 delaTable IV ... ..(3)... -} 16 ¢,53. 13 3,5
Epoques pour Van 1814, +..vunvntn 9.930 49,911 5 29 47 205

Pour les argumens de pérturbation, on aura:

ITJUII[IY | v ( VI |VJII|(VIII[ IX

I:ZPOques 1803 Table II 2—3‘4 5010335, 7;{ }_:; 203, 4?6 7_233 553|314l060|
a fois les arg. de la Tab. ITL. [948] 4]746]325] 9|507(675) 13

Reste 3 daus la Tab. IV. 11418771406|748{753| 190{253|630

Epoques des arg. pour 1814 9-.;3 882 ﬁ;la-6—7‘489\9o: mlgﬁ 961459
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EXEMPLE IL

On cherche les époques des mouvemens moyens du Se-
Yeil pour 1’an 1801.

L’an le plus prés et antérieur & 1’ année proposée dans
la Table II, est ’an 1703: la différence de ces années est 98,
laquelle divisée par 4, donne 24 pour quotient, et 2 de re-
ste. Remarquez encore, que |’ année proposée est une de

trois premieres du commencement du siécle , done le calcul
se fera selon le tableau sulvant:

E Loﬁq moy. du Sol. Anom. m. du Sol.
pogues 1703 Tab. 1L (a). . ..... . g 7 5 1Y 35" 237
24 fois les nombres de 1a Table 111 (n, 9 ..?. 42 . ;:(3’ gg ¢ l—- :’:5 ?4
Le yestea dela Table IV {(3).......... + 3o 29’ 13 4 a8 25
a cause duo précepte (4). .. v ... ... . — 59 8 33 — 59 §
Epoques pour Pan 180t v. v vuuns. 9 9 39 39,75|6 © ¢ a6

Formation des argumens de perturbation pour 18o1.

A _

315

1] 111 Ivy v \'l vu‘vm lx‘x xr

f‘poques pour 1703 Tab. 11

Epogues des Arg. pour 1801. |513|750|100]961 |2a6] 78

750{100{961 226 78 313 975 701 649 961

206 2291614186110461066! 77611831696
24 fois les arg. de 1a Tab. 1II |38 048 9571902|110| 91} 98|:158|173{805}.58
Reste 2 do 1a Tab, IV . 1754|252]938|833 502 126 169 754|752|664}107
2 cause du précepte (4) wees 1-34)—al—1}—3 o ——4 v —3 o

Trouver les mouvemens moyens du Soleil en longitude et
¢n ahomalie pour tous les jours de I’an.

‘Réduisez , moyennant la table A , le jour donné du mois,
en jours courants de !’ année écoulés depuis le 1 Janvier, ce
sont autant de degrés, dont vous retrancherez le nombre des
secondes, que vous trouverez en ajoutant le logarithme de ce
nombre des jours, au logarithme constant 1, 7132383 pour
avoir le moyen mouvement en longitude , et au logarithme
constant 1, 7146627-pour avoir celui en anomalie moyenne.
Les argumens de pérturbation pour les jours du mois, se
formeront facilement par la Table V.
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EXEMPLE
On demande le moyen mouvement du Soleil, tant en lon-
gitude, qu’en anomalie moyenne du Soleil, pour le 24 Aoiit.
Dans la Table A on trouve pour le mois d’Aoit,

a12 jours
24 jours
Donc, le 24 Aofit... = 230 jours de I’année.
En Long. En Anom.
Pty SN —nom
Log. 236 . .2, 3729120 Log. 236 . .3, 3739120
Log. const. » .1, 7132385 Log. const.. .1, 7146627
Log. . . 4, 0861505 ..72194",1. . 4y 0875747..12234", 2.
e =3%23 34" ..=3% a3’ 54"
236 o o 236 o o
232 36 45,9 332 36 5, 9

Donc, les moyens mouvemens du Soleil pour le 24 Aoit,
sont:

En longitude ... 7° 22° 36" 43", g

En anomalie ... 7 22 36 5, ¢

Les argumens de perturbation se forment par la Table Vde
la maniere suivante :

le vxlvn \'n!‘lx xIx1| Q

256|502(137] 34] 45{480|931J457] 30

Pour 200 jours [773]|343

3o — 161 51| 48{ 75| 21} 8 7| 7al99:| 68| 4
6 — 203} 10] 7] 15] 4| 1] 1| 14|998] 4] 1
Arg.® pour le 24 Aolit ... |991i404]301i592|163l 4o] 53 566]g20l539] 35

'Ifrouver‘ les mouvemens moyens pour les heures,, minutes,
et secondes.

Réduisez les heures et les minutes en secondes, et ajou-
tez au logarithme de ce nombre des secondes, le logarithme
constant 8§,6:135060, et vous aurez le mouvement moyen du
Soleil, tant en longitude, qu’en anomalie .

On trouvera dans la Table VI ces mouvemens pour les
argumens .
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EXEMPLE
On demande le moyen mouyement du Soleil pour 20 heu-
res, 2 min. 35 sec.= 52155"
Log. na155"= 4, 8582664
Log. const. = 8, 6135066
_ Log. = 3. 4717730==2963" 28
Done, moyen mouv. du Soleil en 20* 2' 33", tant en longi-
tude, qu'en anomalie. = 49’ 23", 28
Pour les argumens , on a toute-de-suite :

mfirtlwvl v | ix] x1
—_——

pour 20h 2’ 35" |as|a [T

TABLE VIL

Trouver )’ équation du centre, et sa variation séculaire,

1.) Avec ’anomalie moyenne du Soleil comme argument,
Prenez dans la Table VII I’ angle auxiliaire, que vous appli-
querez selon son signe a cette anomalie .

2 ) Ajoutez le log. sinus de cette anomalie corrigée, au-
logarithme constant 3, 8405326 ; et vous aurez le logarithme
de Péquation du centre exprimée en secondes, et du mé~
me-signe indiqué par la Table VII.

3) Ajoﬁtez ce méme log.sinus, au log. constant g,2560411;
et vous aurez le log. de la variation pour un an, exprimée
en secondes .

EXEMPLE L

Dans la derniere édition de PAsrrovomie de M. DE ra
Lanpe, on trouve page 8 et 29 de ses tables astronomi-
ques, un calcul complét d’un lieu du Soleil pour I'an 1749,
@ aprés les tables solaires de M. Deramsre. L’ anomalie
moyenne du Soleil y a été trouvée = 8° 4° 43' 51", On de-
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mande I’ éfluation du centre et la variation séculaire pour
ce point de I’ orbite terrestre .
Avec ‘1’ anomalie _moyenne comme arg.t on trouvera
dans la Table VIL, I'angle auxiliaire < 1° 5' 54"
L’anom. moy. donnée est .... = 8% 4.43 51
Anomalie corrigée.... 8 5 49 45

Log. sin. anom. corrig. ... 65° 49’ 45" 9,9601515

LOZ. CONSIABE s v, s vovvoess oo oo 38405326

Log. de I’ équation du centre ... ... .. 3,8006839 ==6319",5=-}-1° 45' 19",5
Log. sin. anom. corr.... 99601513

Log. constant . . ..... . 9,2760411

Log.... 9,2361924... 0", 17226 Var. & un an

Depuis 1749,17 jusqu’ en 1801,74, époque des tables de

M. Delambre sont écoulés 53, 57 ans; donc la variation

de I’ équation du centre sera... 53, 57 X 0'y17236...—=..... ... 49,0
’ Donc 1 équation du centre & I'époque proposée... -}1° 45" 28",5
Exactement comme M. de la Lande ¥ avait trouvée dans I’ exemple cité,

EXEMPLE II

M. DevamBre dans ses nouvelles tables solaires pu-
bliées en 1806 par le bureau des longitudes de France,y
donne un exemple figuré d’un lieu du Soleil.pour le 13 No-
vembre de I’ an 1805. Il trouve I’ anomalie’ moyenne du-So-
leil comptée du perigée = 10° 12° 42' 54". Comme ¥ ha-
bitude constante des astronomes de tous les si¢cles et de
toutes les nations , avait été jusqu’ a present de compter les
anomalies de I’ apogée du Soleil, nous avons conservé
dans nos tables cet ancien usage: donc pour réduire une
anomalie comptée du perigée, a celle comptée de I apogée,
on n’aura qu’ 4 y ajouter 6 signes; par conséquent I’anoma-
lie proposée, comptée de I’apogée sera = 4s 12° 42’ 54"
avec la quelle on trouvera dans notre Table VII I'angle au
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xiliaire = —.0° %3 45" et partafit, 'anomalie corrigée
=4 11° 49" 9", Nous avons donc le calcul qui suit:

Log.sin.ano. corr,

ceon . T 48% 10" 517 =9,8723037
Log. constant, . , ,

3,8405326
Log. ==3,7128363 = 5162”2 =—1°26" 23

Log.uin.an.cor.:9,87:3637
Log. constant =9,3760411
—

e Log. —g, 1483448 0" 14071 var. &’ un an ) i
nnées ewnléas:4, 22X —o0'" 1407v—=— 059098 Variation cherchée...—a, 5y
Vraie équation du centre=—..... — 1% 26" 279
M. Delambrq trouve pour cette équation == 11% 28° 33" 12" 4 .
I\ZJ.ais i canse de 1a forme de ses tables, il faut en prendre le supplement 4 12
signes, nous aurons donc poiir 1'dquarion du centre veees e 1% 26" 4773
La constante de.sa table 4 bter . . . .., 45

—1 26 2,3
Variation séculaire « ......", " 0.5

La méme -équation, comme mnous I’ avons trouvée ci-dessus.— 1° z6° a”8

TABLE VIIL

TROUVER LES PETITES EQUATIONS DE PERTURBATION .

Cette Table ne présente que des quantités additives; on les
trouve moyennant les onze argumens formés; on dte de leur
somme la quantité constante 59,78, le reste s’applique se-
‘lon son signe au lieu 'élliptique du Soleil; et on aura le vrai
lieu du Soleil compté de P équinoze vrai. Dans le calcul des
planétes et cometes on a besoin de connaitre le liew du So-
leil, ou pour mieux dire le lieu héliocentrique de la ter~
re compté de ' équinoxe moyen; en ce cas la on omet la
derniere équation de nutation (R), on bte seulement 41", 5

de la somme des €quations de perturbation, et on ajoute la
partie constante de I’ aberration 20," 25,
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TABLE IX.

TROUVER LE LOGARITHME DE LA DISTANCE DU SOLEIL A LA
TERRE, ET DE 5A VARIATION SECULAIRE .

1) Avec I'anomalie moyenne du Soleil comme argument,
cherchez dans la Table IX I’angle auxiliaire correspondant.

2) Ajoutez le log. cosinus de cet angle auxiliaire au loga-
rithme constant 0, 0072323 et vous aurez le logarithme du
rayon vecteur élliptique .

3) Avec le méme argument, on trouvera dans la méme ta-
ble, le log. de la variation séculaire avec son signe.

EXEMPLE.

Dans le méme exémple que nous avons donné ci-dessus
pour le calcul de I’ équation du centre, nous -avions !’ ane-
malie moyenne du Soleil = 8' 4° 43' 51", on trouvera avec
cet argument dans la Table IX. I'angle auxiliaire = 12°24' 7"
dont le

Log. cosinus = g, 9897456
Log. constant = o, 0072323
Log. de la distance = 9, 9969779
M. de la Lande trouve au lieu cité ce log. =9, 996977
La méme table donne pour le log. de la variation séculai-

re 4 76 par conséquent pour 52, 57 ans, log. — 39, gb
M. de la Lande met — 4o0.
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TA BLE-X.

1 LES LO A IrRES
TROUVER LES LOGARITHMES DES PERTURBATIONS PLANNTL RE

s e s

1) Avec les Ayir argumens ;-doft on formera facilement les

deux derniers (2 IV—VI) et (2V—=VIII), on trouvera dans la

table X les derni_e;s qhi_ffres du logarith'me de.la- distance
du Soleil 3 1, t

erre:a 7 décimales ; ils sont.fous additifs.
2) Deleur sémme Stex de nombre constant.445.
3). Appliquez le reste gvec-
liptique, et vous aurez le lo
a la terre.

1

solisigne -au rayon .vecteyr: éls

TABLE XL

OBLIQUITE MOYENNE DE L’ ECLIPTIQUE ET SA REDUCTION .

L'obliquité moyenne de I’ écliptique au solstice d’ été le 20
Juin 1809 est = 530 29! 53/",30,- ¢t sa diminution .annuelle
= ==0",:3a1; par'conséquent, si Pon veut avoir 1 obliquité
Pour un tems quelconque

» il 'suffit de la réduire . moyennant
‘Cette variation.annugl

le:, 0}’ ademz_iqde. par éxemp,lﬂ I obliqs;i:
£ 1 moyenne pour le I Octobre ‘1809:, »

- Nous avons oblig. moy. le 20 Juin180g. +239.27" 527, 30

jusqu’ an 1 Octobre -180.9-i1_‘ Y.a un, an. et.
102 jours

=1,279 an, donc la diminution

sera 1, 299 K — Q",SZI = ... N AR 0,67

Obliquité Mmoyenne le 1 Octobre 180g. . .. 23%.2g' 547,63
{TROUVER LES CORRECTIONS. POUR. REDUIRE L' OBLIQUITE MO~
TENNE DE L' ECLIPTIQUE A 1’ OBLIQUITR AP-PAEEN.TE.- gy

On demande 3 cgnvertir I’ obliquité moyenne.de 1 éclipti-

‘Iue pour le 15 Novbr. 1805 en obliquité apparente. Cher-
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chez avec ''argument § =232 dans la table XI la premie.
re partie de la nutatxon et vous aurez . =+ 11", ', 24
Constante & OLET «+ « « s o « v o s o o = 9, 55
. -+ 1”,69 nut.lun-
‘Avec 1' Arg: long. vro @2 7° 21° vous trouvercz la 1[
partie de la nutaion = .\ . + 0", 34
-La-constante a-6teT, « + »lv o+ « = 0, 43,
-Nutation-solaire . .. 54 » « ™ 0,09 .
Ainsi, Ja ¢orrection totale == + 1",69 —o",09 =417, 6o
! 'M.-Delambre_!tlouve_—i-ﬂ y7=0"",1 == +=1",60.

TABLE XII

LATITUDE DU SOLEIL E’I‘ BFPETS QU ‘ELLE PRODUIT SUR LA
’ LONGITUDE' 5 L’ LSCBNSION..DROITE, ET LA: DECLINAISON-
DU SOLEIL,

' Ges - équations de latitude ont été calculées.d’aprés la théo-

riedeM: L Place ( Mécanique céléste,, Tom: 111 page 106).
Tlestinécessaire d’y avoir égard dans les observations moder-
_ﬁeg-.'w'qﬁi eomportent uné'grande précision, comme dans les
observations délicates des solstices et des équinoxes, faites
avec des excellens cerelés-multiplicateurs: la somme de ces
petites équations-pent dans certaines circonstances aller jus-
qu’il une seconde::
_____ *'Nos tablesne-donnent -pas- imitiediatement les quatre ar-
‘gu_mens ‘qui ‘servent'a‘trouver la latitude du Soleil, mais on
les formera 'facilément'd’-aprés- les indications mises 3 la téte
des colonnes'de cette table. Lé sigiie 4- indique une latltude
boréale | 16'signé — une Lutitude australe.
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EXEMPLE L
On demande la latitude du.Soleil pour le. 1-Aofit.1843..
On formera &’ abord les argumens, avec les ‘quels-on au-
ra par la table X1I, '
Equat.de la table .-

= 508 .......+0"00 '
'hg"(VI"'HI) =240 .. ..=0 32

Arg. (V—vi1) = 799 .« « s e = 0y 24 .
Arg (@ 4+R) = gob . . . o e o, 3o

-+ 0, 86
Constante == - .1,. 18

Avg. (VI—III)

‘mm 0's 32 Lat. auste.du ().
TABLE XIIL

EFFET DE LA LATITUDE DU SOLEIL SUR LA LONGITUDE, ET SUR

SON ASCENSION DROITE OBSERVER,

Cet éffe‘t est presque. le méme pour la longitude , que pour
1’ aSCenSion dl‘Oite ,-€t K on ‘P'cut__ tn(‘:s_'bie“ 1eS Confoﬂd]:e ,._.et en
négliger la différence; puisqu’.elle ne ¢’ éleve jamais au dela
de 0", 03. Cette correction es - lat. . tang. obl. cos.Jong O
pour la'longitude, et~ 1_f‘_'_':§01- sin. oll. cos. long. Sol.
sion droiw duSoleil. : » ?és.ﬂ df:cl. Sol.

pour 1" ascen”

Elle change de signe quan(i .l_allatitude du Soleil est. au-
strale dans les ‘signes ascendans, .ou boréale dans les 'signes
déscendans . .

La table suppose une' latitude boréale du Soleil de = 1";
on en multipliera les nombres par la vraie latitude du Soleil
trouvée par la table XII, Par exemple ; avec la longitude
vraie du Soleil le 1 Aoiit 1803 = 4° 8° 10/, et qui est l'ar-
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gument, on y trouvera lé nofhbres—.o0," 25, le quel multiplié
par la latitude australe trouvée ci-dessus pour le' méme in-
stant:= —=:0"32 donnera «=0";25 X = o', 32 = 4~ 0", 08
pour la correction de la longitude, ou de I’ascension droite
du Solcil obseriées.

Cette correction-serait:d’un signe contraire et — 0", 08, si
on voulait I’ appliquer 4 la longitude, ou & I’ascension droite
du Soleil calculéés par nos tables .

EFFET DE LA LATITUDE DU SOLEIL, SUR SA DECLINAISON
APPARENTE OBSERVEE .

L’ éffet que prodauit la latitude du Soleil sur la déclinaison,
~lat, Sol. cos. obl.
"cos. decl. Sol,
une latitude boréale, le signe inférieur pour une latitude au-

ést exprimé par . Le signe supérieur est pour
strale, mais observez-'toujqurs’;vqué la déclinaison est négati-
ve, quand. elle est.australe .. Dans la table XIiI, on trouve-
ra avec la déclinaison du Soleil le 1 Aoit 1803 = 18° 14’
le nombre correspondant — o", g6, . La correction de la
déclinaison sera par consequent == — 0", 96 X — 0", 32
z= = 0", 3092; on aura.donc, en se tenant toujours a la
régle algebrlque des - Signes o€t =~
declmmson bor; du @ observée " ;' 4 18° 14’ 30",793
Correctmn S 40, 3oy’
Decl.vraie, l‘eduxteal’Ecllpthue .. + 18 14 31";080,"
telle, que nous ’avons trouvée’ dans notre: Correspondance
‘astronomique et géographique,Gotha 1804 Tom. IX p.18.
Cette correction changerait de signe, si on voulaitl'appliquer
2 une déclinaison calculée des tables.
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‘EXEMPLE 1L

‘On demande la latitude du Soleil pour le 15 Nov. 1805,
et les :corrections qui ‘en ‘derivent pour la’longitude, ’ascen-

sion droite, et la déclinaison du Soleil observée:-
“On aura par la table XII ave¢ les argumens. ci-dessous , les

équations

Arg. (VI—HI) ‘vz 652 . v .+ 0",02

Arg (VIqHl) s ==inf4. . . . + 0, 30
Afg-:'(V-VIII\)fz.r::xryno:'. “ e .0, 13
Arg. (U440 ) =666 .. -, - =+ o0, 27

I, '_._.0',, 72
Constantd =1, s , 571, 18 .

Latitude australé du @?—W :

La correction pour la longitude ‘et " ascension droite sera:

Avec I'arg. long. vr. © = 7* 20° b1' onadans la Table XIII

0",26.Donc la correction cherchée sera — o', 26 X — 0",46
=<0", 1196.

Correction pour la.déclinaison :

Avec arg. decl. © = 17° 48’ on trouve dans la Table XIII
~— 0", g6, la correction demandée sera par conséquent —o",96
X—=0",46 = + 0", 44 Cetoe correction étant positive, et la
declmanson du Solell étant australe et par conséquent néga-
tive, il en resulte que la declmaxson doit étre diminuee de

0", 44. M. Delambre qui a calculé ce méme exemple dans ses
tables Solaires, trouve les ‘memes résultats dans son type .de
calcul. |

TABLES XIVeXV.

MOUVEMENS HORAIRES ET DEMI-DIAMETRES DU SOLEIL.

Ces Tables donnent ces mouvemens en longitude, en ascen-
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sion droite, et en déclinaison: La premiere a pour argument
Panomalie moyenne du Soleil; la ‘seconde, sa longitude viaie.
Les préceptes au bas de ces deux tables en font voir 'usage;
il suffira de donner quelques exemples

Dans I’exemple de M. Delambre rapporté plus haut, nous
avons trouvé I'anomalie moyenne du Soleil = 4* 12° 42’ 54",
en entrant avec'cet.arg. dans la table XIV., on y trouvera
pour le mouvement horaire du Soleil en longitude 8", 11, a-
joutez y suivant le précepte la .censtante: 2’ 23", gg et vous
aurez pour ce mouvement 2' 31/, 20,

La meme table donnera.pour le demi-diamétre du Soleil
26", 75 415" 45", 5o == 16’ 12", 25

La table XV a pour argument la longitudg vraie du Soleil;
supposons la = 7" 20° 52/, elle nous donnera :

enlong. . . 8",39-+2'22" 98=3'31", 17
pour le mouv. hor-{en asc. dr. . 18, 5242 14, 79=a33, 29
{en déclinais. 39", 89
exactement les mémes nombres que trouve M. Delambre dans
ses tables.
TABLES

DES EPOQUES DES ASCENSIONS DROITES MOYENNES DU SOLEIL
EN TEMS, POUR SERVIR A LA CONVERSION DES
' DIPPERENS TEMS ASTRONOMIQUES.

Ces tables sont tout-a-fait disposées de la méme maniere que
nos tables des époques des longitudes, et leur usage est ab-
solument le méme . Nous nous dispenserons par conséquent
de repéter ici les préceptes; il suffira de les éclaircir par des
exemples qui renfermeront tous les cas, qui peuvent se pre-
senter dans l'usage de ces tables, les mémes que nous avions
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deja donné dans 1a premiiere. édition { 1792 ) denos 1ables so-
laires, et que M. Delambre a encore choisi dans ses nouyel-
les tables du Soleil,

EXEMPLE.

On demande ¥ ascension droite moyenne dun Soleil en tems
de 31 Janvier 1991 i midi au méridien-de Paris.

L’époque 15 plus proche-avant I année proposée, est dans
fa table I Pgn 1403, la différence de ces deux anndes = 88
divised par 4, donne_ 22 ponr quoﬁem, et o en reste. La dis-
Positian du. caloul se faira i;ar conséquent de la maniere sul.
vante;

. 1.2 ]
Epoque d’asc. dr. 1903 Tab, 1. . . 18k 39" -39, 301) 696
22 X 7", 329 Tab. IL, . .., , .. 2 41, 194) 728
Mouvr. diurne pour 3c Janv. (1) .. a 2 i3, 215] 4
Nutation en asc. dr. Tab. IV, . . . ~+ 0, 45

Ase.dr. may. Qle 31 an. 1791 4. 20" 42’ 327, 277] 428
midi 4 Paris. ‘

'§7il 8’ agissait de caleuler cette ascension droite pour un
autre méridien' que Paris, p. e. pour celui de Gotha, alors
onn'aurait qu'a appliquer la différence des méridiens en tems
== 33’ 35", (et qu’on trouvera dans la- premiere table de
ce recueil ) au tems de Paris, et calculer I'asc. dr. pour -ce
tems, et comme c'est pour-le midi vrai de Paris, ou pour o"o'o”
du 31 Janvier que nous avons entrepris de calculer’ cette

e et At g o,

Gl

Log. 31 2= 1, 4913617
log. mouy diur == o, 534 1458
3, 0285076 == 106", 784
317 en tams = ah 4 0"
~ 1 46, 784

. L B e et
Mouv. pour 31 jours, "2 a 43 246
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ascension droite, on devra la ‘caleuler pour le 30 Janvier &
a3k 26’ 25" pour.l' avoir-au:méridien .de Gotha; ou, ce qui
revient au méme, il faut retrancher de I’ ascension. droite cal-
culée pour Paris, le. mduvemeiit horaire moyen du Soleil
‘en_ascension droite :pour les.33' 35", et qu’ on -trouvera: fa-
cilement au moyen des: logarithmes constans, quiaccompa=
gnent ces tables. Ainsi-dans notre exemple on ‘aura:
23'35""=33',6=0",56 Log. g, 7481880
-L_'og,-du,mou.-v.'moy."hqraire. 0, 9937210
Log. o, 74_19397: 5",519 4 Oter de

Pascension droite ci-dessus .’

Donc I’ascension droite moyenne du Soleil le 31 Janvier
1791 4 midi au ‘méridiqn de. Goilia sera = 20*‘-42"-26_",,-758,

'CONVERSION DU TEMS sn)nn.u. EN Tnms SOLAIRE MOYEN ET

' VICE VERSA.. .

L’ usage de régler les pendules astr’on‘bmiqyes_ sur -le tems
du premier mobile, ou sur le tems sidéral, est généralement
introduit ‘aujourd’ hui chez tous- les astronomes; cette mé-
thode est préferable & plusieurs égards), elle est surtout com-'
mode dans 1’ astronomie pratique;, ,cepe'm‘lant pour le calcul
il est absolument nécessaire de connaitre le tems 'solaire de
ces observations, lorsqu’on en veut tirer des résultats,-ou les
comparer la théorie et aux tables ; il faut donc savoir con-
vertir ce tems sidéral en tems solaire ;- voioi les: manieres
les plus expeditives pour y parvenir. _

Du tems sidéral donné, retranchez 1’ascension droite mo-
yenue du Soleil calculee pour le- midi du lien de !’ observa-
tion, le reste seratems le solaire approckeé.Je dis approcheé,
puisque ce tems se .calcule par une espéce de régle de fausse
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position , et que Vascension droite employée n’a ph érre cal-
culde pour U'instant du tems soladre inconud encore, on Ya
caleule douce provisoirement pour midi, sauf une correction
pour cette ant'\c.ip_at‘,on de calcw) dont on tient compte dans
la suite, <@ qui se fait en prenant la partie proportionelle
de Vaccdlesation diurne des fixes sur le mouvement moyen
du Soleil pour V' intervalle du midi, jusgw’ au moment de ce
tems solaire approché, qu'on retranchera de ce tems pour
avoir enfin le téms solajre moyen cherché. Cetie partie de
Vaccéleration des fixes, se prendera facilement su moyen du

logarithme constant 0,5925314 que nous avons placé 4 la fin
de ces tables.

EXEMPLE L
En 1791 le 31 Janvier, je vis passer 2 Gotha & une lunet-
te méridienne fa planéte Uranus & 8h 5¢'36"354 tems sidé-

ral | on demande fe tems solaire moyen de ce passage.

Tewms sidéral proposé i convertir en tems solaire moyen. . .. 8% Sy 367374
Ase, dy. oy du Soleil 4 wmidi 4 Gotha, trouvée plus haut. . ~ 20 32 38,758
reste | fems solaire approché. ... 12 17 9,616

Correct de 1 asc. dr. caloulée & avance pows wadi{") — 2 0,765

tems solaire moyen. ... 12 5 B:.8:

M. Delambre wouve par ses wbles 12 15 8,88
Nows supposerons un instant ( pour faire rémarquer la ju-

stesse de nos préceptes ) qu'on ait connd & avance )¢ tems
solaire moyen 12h 15' 8" 8; on n'awrait pas ed besoin slors
de calewler pravisoirement Y ascension droite du Soleil pour
midi, mais on Vaurait caleulée de suite pour cet instant, €t.
en ce ¢35 on aurait el le tems solaire moyen, en retranchant

—

e I
(') Calcul de la correction
vour b 47’ ¢ £ 13k 4y’ 16 v 1ahalg Yog. == 1, 0kig} 105
{og. comst. 2= 0,953 14
peiok L A A
log. de la corr . . . .2,0819419T 10" 96520
ol p1¥)
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tout simplement du tems sidéral cette ascension droite mo-
yenne. Ainsi dans notre exemple nous aurons efl.
Asc. dr.du © le 31 Jan. A midi de Gotha. , . 20h 42’ 26758
Moy. mouv. en asc. dr. pour 128 158”8, .. 4 2 0,76«
Asc. dr. pour le 31 Jan. 2127 15'8" 8 t.m. (1) 20 44 27,519

tems sidéral donné..,.. § 59 36,374
tems sol. moyen exactement comme ci-dessus 12 15 8,855

- Convertir le tems solaire moyen en tems sidéral .

Ce probléme est I’inverse de I'autre: on n’a qu’a I’execu-
ter en sens contraire ; ¢’ est-d-dire, ajouter |’ ascension droite
moyenne du Soleil calculée pour I'instant du tems moyen
solaire donné, et on aura immédiatement et d’un seul trait
le tems sidéral. Ainsi pour convertir 12k 15’ 87855 t. m sol.
on n’a qu’a ajouter.’asc. dr. moy. ©

calculée pour cet instant. ... ... .. 20 44 27,519
et on aura le tems sid. comme ci-dessus, 8 59 36,3754
EXEMPLE 1.

Ktant & Marseille au commencement de I’an 1587,y fis
I’ observation de la conjonction inférieure de Venus avec le
Soleil. Le 2 Janvier la planéte passa par la lunette méridien-
ne a ob 17’ 25"5 de tems solaire moyén :on demande le
tems sidéral de ce passage; et puisque la lanette a été tres
bien placée dans le méridien, on aura en méme tems 'a-
scension droite vraie observée de Venus .

® 12k 15" 87 8=13h ;5" 13—
130 253 log. = 1,08830%0
log. mouv. moy. ==0,9937310
' log.==2,0819380 2= 120", 761
=2’ o',761
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On commencera par réduire le tems de Marseille, a celui
de nos tables; la différence des méridiens est— 11'8". Donc,
lorsqu’il est oh 17’ 2575 4 Marseille, il n’ est a Paris que
oh 5’ 17”5, et c*est pour cet instant, qu'il faut calculer I’a-
scension droite du soleil par nos tables .
: £
Epoque 1703 Tab. L. .. .. ... 18" 35 35392 696
20 X 7' 329 Tab. IL . ..., . » .o .2 33,869 |54
Mouv. diur. 2 Jan. €3 R AL S AR S 31
Mouv. hor. oh 5 R L AR T C) N, o, 869
Nutat. en asc. dr. Tab. IV oL ., o n ), . 1, 055

Asc.dr.moy. (9. .. . .e v ... 18 48 65296 | 210
Tems moyen & Marselle . . . ... o 1y 255

Tems sidéral et ascension dr. @ = 19 ~ 5 31, 796
M. Delambre trouve. . . . . . ... 19 5 31,92

En convertissant le tems sidéral en degrés, on aura |'ascen-
sion droite vraie de Venus = 286° a2’ 56" ¢3

Convertir le tems solaire vrai en tems solaire moyen, et
vice-versa.

La différence entre le tems solaire vrai, et le tems solaire
moyen, est ce qu'on appelle,  équation du tems; elle est
égale 4 la différence entre I'ascension droite vraie et I’ascen~
sion droite moyenne du soleil, exprimée en tems . Si I'asc.

(1) 2°Tog.. ... ... 0,3010300
Log. mouy. diar. ... 0,5371458
Log. 0,8381,58 = 6" 889
2°—entems8' 0, 0
7 53,111
(2) oh 5 13" 5==oh ;' aga—oho882 == Log. 8,9454686
' Log. mouv. hor. =0, 9937310
Log: 9,9391846 =0 86y
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dr. vraie est plus grande que la moyenne, elle s’ajoute au
tems vrai pour avoir le tems moyen, c’est le contraire ‘si
Iasc.-dvoite vraie est plus petite. Ces préceptes changent de
signe, si on veut appliquer I’ équation du tems au tems
moyen pour avoir le tems vrai. Lorsqu’on a trouvé par les
tables la longitude vraie du Soleil, et 1’ obliquité apparente
de I’écliptique, on aura la tangente de son ascension droite

vraie = tang. long. X cos. obliq. app.
EXEMPLE

On demande I’équation du tems le 13 Novembre 1805
a 15k 51' 49" 8 tems moyen de Paris.

La longit. vraie du Soleil pour cet instant est—7s 20° 52/ 2",
comme on le trouvera dans le type d’un calcul figuré d’un
lieu duSoleil; 'obliquité apparentedeécliptiq.=—=23°27'55" G,
Nous aurons I’ asc. dr. vraie du Soleil .

Log. tang. long. vr.(D=0, 0895769
Log. cos. obl. appar. =¢,9625116
Log. tang.asc. dr. v. ) =o, 0320885 = 75 18° 23’ 40’0
Asc. droite moyenne=long. moy. ® =7 22 18 1,5
— 3°52'21"5
en tems==— 15’ 29" 423 éq.du t.
M. Delambre trouve par ses tables...— 15 29,2
On pourra calculer I’ équation du tems sans avoir besoin

de passer par I’ascension droite vraie du Soleil, au moyen de
seules longitudes vraies et moyennes du Soleil ; elle sera éga-
le a la différence de ces longitudes en tems = une quantité,
qu’on trouvera par la formule suivante, la quelle, pour plus
de comodité, nous exprimerons en logarithmes.
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— log. 2,7731938 +log. sin. 2 log. vr. ®

+ log. 1, 1070403 -+ log. sin. 4log. vr. ©®
— log. 9"5658478'1--1_0g.sin. 4log. vr.®

7

Comme cette formule est calculée sur une obliquité perma-

Les sign. suivent la
régle des lignes tri-
gonométriq. et dela
multipl.algébrique.

nente de 23° ,g¢ o', elle doit nécessairement changer, si
I obliquit¢ apparente change ; on calculera cette variation
qu’ elle-produit dans I'équation du tems par la formule qui
su.it, et qui suppose que 1’ obliquité change de 10", Le pre-
mier terme suffira dans tous les cas.

~+ log. 9, 1597376 - log..sin. a long. vr..@

e log. 717947203 4 log. sin. 4 long. vr. ®

+ log. 6, 4292137 <+ log. sin. 6 long. vr. ®

Appliquons ces formules & notre exemple .

Nous avons 1a long. vr. du Sol.—7%20°52" 2"

long. moyeune Sol.—7 22 18 1,5

Différence .. — 1°25 58 8 en tems=—5'43 919
2long. vr.S0l.==78% 15" 54" sin, 4~ '
4long. — 23 28 12 sin. —
6 long. — 54 47 42" sin. —
log. 2,7731938 —
log. sin. 2 long. 9,9908264 +
' log. 2, 7640202 ——— 580" ' 80

log. 1,1070403
log. sin. 4 long. 9,6001763 —
log. 0,7072166 — == — 5,09 ) —9 43, 59

—15'29"" 509
log. 9,5658478 — 0, o6a corr. (")
log. sin. 6 long. 9,9132724 — ey 5 a9 447 éq.d.tems

log. 9y4781202 ==+ 0, 30/ pous Vav. trouvé plis
—585""59 liaut A’une autr. manié-

re—1529" 432

(*) Correction i cause de I'obliq. actuelle.
Obliq. supposée 23° 28’ o’
— actuelle ...23 27,555 log. 9, 1597376 4
4 4|l sin, 2 long. Sol. 9,9908264 3
log. 9,1505640 0 1413
107 0141311 474 1 xTZ0" 082
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TABLES.

POUR CORRIGER LE MIDI OU MINUIT TROUVE PAR DES
HAUTEURS CORRESPONDANTES DU SOLFIL .

1) On cherchera dans la premiere table avec I'arg. du de-
mi-intervalle les angles auxiliairves & et g,

2) Avec I’arg. long (9, on prendera dans la seconde table
les quantités, @ et b.

3) Ajoutez le log. tang. &, au log. tang. de la latitude du
lieu de I’observation et au log. 4, et vous aurez le log. de la
premiere partie de la correction .

4) Ajoutez le log. tang. § au log. &, et vous aurez la se-
conde partie de cette correction .

5) Ajoutez ensemble ces deux parties, (faisant bien atten-
tion aux signes algébriques) et vous aurez la correction tota-
le, que vous appliquerez suivant son signe au midi, ou a
minuit conclit par les hauteurs .

EXEMPLE L

Supposons des hauteurs correspondantes observées i Pa-
ris , et que le demi-intervalle entre les hauteurs du matin et
du soir ait été de 3* 16';la longitude vraie du Soleil, qui
avait lieu au milieu de cet intervalle = 7°* 20°, g.

On trouvera. par la prem. table I'angle auxiliaire o =48°1 8
etf= -9°1 5, La seconde table donnera pour @ =~ 10", 26
pour b == — 14", go. La latitude de Paris est 58° 5o’ 13".
Nous.aurons par consequent
log. tang. &= 48" 18'= o0, 0501381 +
log. tang. lat.= 48 50 = o, 0386265 ~+
log. a = = 10,26 =1, Or11474 —+

log. = 1,1199120 = +- 13", 18 I partie
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log. tang. f==—~g° 15’ = ¢, 2118153 —
log. b = —~ 14",90 =1, 1731863 —
log. ::-_o, 3850016 — 4+ 2", 42 11 partie
Donc corr. totale 4 13", 18 4 2" 4o = ~+ 15".60

M. Delambre qui a calculé cette méme correction de deux
manicres, selon ses tables particulieres pour Paris, et selon
des tables générales, trouve par les premieres + 15", G2 et
par les dernieres + 15", 596.

Le calcul de cette correction pour minuit est le méme que
pour midi, a exception que le signe de la premiere partic
a de cette correction change, 4 moins que la latitude ne fut
australe, le signe de la seconde partie & reste invariable, l'ar-
gument serait la longitude du Soleil & minuit.

EXEMPLE IL

Supposons, qu on ait pris 4 Pise des hauteurs du Soleil
le soir, qu'on a rendiies correspondanies le lendemain ma-
tin, et des quelles on veut conclire minuit vrai; le demi-in-
tervalle étant de 9" o/, et la long. du © & minuit = 5* 10°,
on aura;
a=9¥ 93 = 27" 275 @ =~ 14", 15; b—+8”, 72
la latitude de Pise == 43~ 43’ 11", et dela

log. tang. & =0, 5178334 -
log. tang. lat. == g, 9805806 =+
log. @ =1, 1507564 —
log. = 1, 6491704 = — 44", 58 1 partie
log. tang. f==9, 7155508 +
log. & = 0, 9405165 =+
log. = o, 6560673 = + 4, 53 1I partie
— 40", 05 correct. tot.

Les tables de M. Delambre donnent — 40, 03 pour cette

rorvection .
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TABLES DE REFRACTION .

‘Nous donnons ici des expressions pour la réfraction mo-
yenne d’aprés la nouvelle théorie de M. la Place, exposée
dans sa Mécanique céleste, Tom. IV Liv, X Chap. I pa-
ge 264, et suivant les constantes tirées des observations
déterminées par M. Delambre et M. Carlini (1) . Au lieu de
donner les tables mémes trop amples pour trouver place
ici, nous donnons des formules d’aprés les quelles on calcu-
lera facilement la réfraction moyennant un angle auxiliai-
re @, que nous avons introduit. Depuis o° jusqu’a 5o0° de di-
stance au Zenith on n’a pas besoin de cet angle, il est égal
a zero; au dela , on le trouvera dans la table L. Soit Z la di-
stance apparente de I’ astre au Zenith , on aura toujours le lo-
garithme. de la réfraction moyenne exprimée en secondes:
Suivant M. Delambre . . Log. 1,7649230 +L0g.m.x'1g_(Z——¢,)
Suivant M. Carlini . . . Log. 1,7626786 4+ Log.tang. (Z~g)

La table II fournit le logarithme du facteur pour les hau-
teurs du barométre exprimées en pouces et lignes de Paris,
et la table III les nombres 3 multipliér par les degrés du
thermometre de Réaumur, qu’on applique ensuite selon le
signe, au lggacithme constant du facteur thermométrique.
Les logarithmes de ces deux tables, ajoutés au logarithme de
la réfraction moyenne, donnent le logarithme de la réfraction
vraie, sans que le calculateur ait I'embarras do faire attention
aux signes.

La table IV renferme la seconde partie de la correction
thermométrique & multiplier par les degrés du thermométre
au dela de 10°, et depuis 8o degrés de distance au Zenith

(1) Efemeridi astron, di Milano, per Vanno 1808, page 45
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jusquwa I’horizon; plus prés du Zenith cette cofrection de-
vient insensible ; elle s’ applique i la réfraction vraie calculee.
11 faut Cependant avouer que les réfractions aussi prés de
" horizon sont trés incertaines, et que les anomalies qu’on
¥ rencontre , tiennent 4 des causes que nous ignorons enco-
Te, et que nous ne savons pas soumettre au calcul.

La table V contient une autre correction de la réfraction
au sud donnée par nos tables et formules, pour avoir celle
au nord, et que quelques _observations ont parfi indiquer
& M. Carlini, du moins dans nos climats; mais ¢’ est un
point qui reste a verifier. On ajoute cette correction i la ré-
fraction vraie calculée, pour I’ appllquer ensuite aux distan- -
ces apparentes au Zenith observées au nord.

L’ usage de nos tables et formules est si simple, que quel-
ques exemples suffiront pour les expliquer; nous allons pour
cela chbisir les mémes exemples dont M. Delambre et M.
Carlini se sont servis pour I'explication de leurs tables de
réfraction.

En 1798 M. Méchain fit 2 Carcassone deux observations de
réfraction avec un cercle-répétiteur au moyen de I’ éroile &
de la grande ourse; il trouva sa distance apparente au Zenith
au dessous du pole le 18 Janvier — 86° 15' 48",54, le haro-
metre étant & 27 pouces et 4 } lignes; le thermométre & -+ 7.
Le 21 Janvier il trouva la distance au Zenith de la méme é-
toile=86° 15' 20", 27,le barométre 4 28? 51, 3; thermome-
tre 4+ 6°, 15: on demande les réfractions wvraies pour ces
deux observations , selon les tables de M. Delambre .
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EXEMPLE L
Dist. app.au Zenith.observée —86°:5' 48"
Ang. aixil. grdela Table I = — 43 46

{Z.— @)=85 32 a2 Log.tang. = 1, 1075. 122

Log: const. — 1, ;649. 230
Log.du facteurbarométriquepar'rab. lI.{’Z })’Zuﬁ;s_‘ _:__9| 935_6‘:,-

Log.fact.th.=+7° X —31—=—147}0,0168par tab.lll — o, go0a1.
' Log. de la réfraction wraic. . . ., 2, 8633,352—730",0a
Réfract, vraie — 12" 10”,02
Nous avons trouvé par les tables do Delambre = 12 10, 05
L'observation de M.Méchain a donné — 1a 6, 43

"EXEMPLE IL
Dist. app. au Zenith observée = 86° 15" 20"
Ang. auxil. @ de la table I —— — 43 4a

(Z — @) — 85.31. 38. Log. tang. = 1. 1066. 618
Log. const. — 1. 7649. 230

28 p.7= 9. 9988.
log. du fact. baromeét. tab, I ., . . ... 0 3,3 L= s ) 43,

lng.fuct.!horm.:+6°, 15X —31=—129}-0,0168.tab. 11— 0. 0039.
Log. de I xéfraction vraie, . . .. 2.8785.848—= 756", 11
Réfract, vraie z= 12’ 36”11
Les tables de M. Delambre nous ont douné = 12 36, 09
’ M. Mdchain )’ a observée == 12 35, o1

- M. Delambre dans ses nouvelles tables solaires donne ces
mémes exemples; on y trouvera, (feuille r), des resultats un
peu differens de ceux que nous trouvens ici, cela vient en
partie de ce que les observations de M. Méchain y sont rap-
portées differement; nous les avons pris dans la Connoissan-
ce des tems, annéé XV page 386, telles que M. Méchain
les a imprimées lui-méme, et .comme nous les avions rédui-
tes et calculées dans 1’ introduction A nos tables d’ aberration
¢t de nutation (1) vol. I page 174.

(1) Tabulae speciales aberrationis et nutationis, una cum imsigniorum
CCCCXCIV stellarum zodiacalium catzlogo novo, cum aliis tabulis eo spectan-
tibus. Gothae, in libraria Beckeriana 1896 vol. a,
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EXEMPLE IIL
On demande la réfraction vraie horizontale selpn les ta-
bles de M. Carlini, le barométre marquant 28 pouces o, g
lig. et le thermométre +- o°.
Dist. app. au Z = g0° o’ 0"
. Ang. auxil, @ =—1 475
88 12 10 log. tang, == 1,5033, 784
log. const. == 1,7636, 786

28 pouces. . 0,0000

log. fact, barom. {D glig. . ... 13

log.fact.ther. o x—ar“o-}-o,ozog, . . 0,0209
Log. réfract. yraig® . . . . 0,9882, 570 — 1942",@

par Tab: FV. 10°X 12" si9=—134 9

1817, E —30 1771
M. Carlini trouve par ses tables exactement la méme chose.

Nous avons supposé dans nos tables et formules de refra-
ction le barométre divisé en pouces et douziemes de pouce
du pied de Paris, et le thermométre de Réaumur comme
le plus usité; cependant les observations faites et publiées en
Angleterre supposent le barométre divisé en pouces, et di-
xiemes de pouce du pied de Londres, et le thermométre de

" Fahrenheit . En France on se sert actuellement de préferen_
ce du barométre métrique et du thermométre centigrade , ce
qui oblige les calculateurs sans cesse a des réductions minu,
tieuses , ou 4 un grand nombre de tables. Nous avons donc,
crit rendre service aux astronomes, ainsi qu’aux physiciens
minéralogistes, géologues etc. qui voyagentavec des barome-
tres portatifs pour mesurer la hauteur des montagnes, en
leur donnant des formules et régles concises et claires, qui
leur faciliteront sans le secours d’aucune table, la réduction
de toutes ces mesures et échelles. Soit A le pouce anglais, a,
les dixiemes ou fractions décimales de pouce, F le pouce fran-
cais, fles lignes ou douziemes de pouce. M le metre. Nous
aurons:
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1) Formule pour convertir les mesures du barométre an-
glais, en mesures francaises.
F=A4—2p 101, g5 (3.I—-A) 0, 74,
f=aX 11,26
F - f sera la réduction entiere .
» P. Ex. Combien font 30P, 27 pouces anglais, en pouces et
lignes de France?
On aura A=30;a==0,27Donc:30—1p10},95== 2811, 05
(31—=30) 0, 74. . . =0, 74\~
0,27 X 11, 26... . =+ 3,04 =f
28 4, 83 =F+f
Ainsi, 30, 27 pouces anglais, font 28 pouces 4, 83 lignes,
du pied de Paris . ‘
2) Formule pour convertir les mesures du barométre frap-
cais, en mesures anglaises .
A= F 1P, goy — (29—F) o, 066
a=fXo,089
A 4 a = réduction entiere.
P. Ex. Combien font 27P g, 88 du barométre frangais en
mesure anglaise ? '
F = 27; f=9, 88 Donc: 27 -+ 1,907 = 28, 9oy
— (29=—~27) 0, 066. ... .. =—0, 132
: 28, 795 = 4
9,88 X 0,089. . . = 0,879=a
29, 654 = A4a
Donc: 27p 91,88 du pied de Paris, font 2gP, 654 pouces du
pied de Londres.
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3) Formule pour convertir les pouces et lignes franc'uqes,
€n mesures metnques. _
0,7038 =+ ( F—26) 271 =m
fX0,002255 —a ]
m-n = M, réduction enticre .
P. Ex. Combien font 24P 4, 5 du barom. franc. en baro-
métre métrique P
= o, 7038
F=27; f=4,5; (27=—26) 291 == 271
4, 5)(0,002255 == 101 =1
_:)——_7_4_1-(:-__.m+n=M

=m

par conséquent, 27P41% mesure de Paris, fonto™, 7410 métres.
4) Formule pour convertir les pouces et ses fractions dé-
cimales anglaises, en mesure métrigue . ' :
0,6857 4 (A,a=27) 253 =M
P. Ex: combien font 30, 45 pouces anglais en metre"’
A,a==30, 45 par conséq. onaura . . o, 6857
(30, 45 =27) . . =3, 45 X 263 = 873
o, 7730 =M
30, 45 pouces anglais font ox, 7730 métre.
5) Formule pour convertir le barométre métrique en ba-
rométre francais,
1) Du nombre donné du barométre métrique retran-
chez o, 7038
2) Divisez le reste (sans vous embarasser des deumales)
par 271, le quonent donnera les pouces, que vous ajoutelcz
4 26 pouces. .
3) Au second reste ajoutez deux zero, et divisez le par
2255, le quotient donnera les lignes, et si vous continuez la
division, les dixiemes de ligne.
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- P. Ex. combien font 0, 7817 du barométre metnque en
mesure du barométre francais ?
0*7819
—o, 7038i
a71 |779] 2P +-26P = 28P
542
2255 323'7562 e e 10, 5

2255 a8p 10,1 5
nf)o,
31 127,5 S

Donc o,* 7817 métre, font 28 pouces 10 § lignes du pied

.de Paris.
6) Formule pour convertir le barométre métrique, en ba-

rométre anglais.
1 ) Du nombre donng¢ du barométre métrique, retran-

chez o, 6857. :

a ) Divisez le reste par 253, ou pour plus d’éxactitude
par 2536 en ajoutant un zero au reste, et vous aurez les pou-
ces et les décimales de pouce que vous ajouterez i 27 pouces.

P. Ex. Combien font o, 7770 métres en pouces anglais?

077704 .
-0, 6857%
2536 [9130] 3P 64 27P =30P 6o

|7608
315220§
15216

Ainsi; o™ 7770 métre, font 20p 6 pouces de Londres.

Voici maintenant les formules générales pour convertic
les degrés de différ entes échelles thermowmétriques.
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Soit, le degré du thermométre de Réaumur=R_
de Fahrenheit =F
: Centigrade =C
On aura dans tous les cas:

7 1) De Réaumur en degrés de Fahrenheit AR + 33 —F
. -3

2) De Fahrenheit en degrés de Réaumur .. (—1?——9—-:s ) 4—R

3) De Réaumur en degrés centigrades . . . .R -|--;-R= ¢

4) Centigrades en degréé de Réaumur . . ..C —4%0 =R

Pour convertit les degrés.
N -

5) De Fahrenheit en degrés centigrades . 2=y
4¢+¢—
\6) Cenngrades en degrés de Fahrenheit. . . . 2.Ct3a=F

Quelques exemples suffiront & montrer I’ usage de ces
formules .
I Exemple. Combien font <+ 12° de Fahrenheit en degrés
de Réaumur ?
La formule préscrit .
(+13 —33°
9
II Exemple . Comblen font ~+ 47° Réaumur en degrés

centlgrades ?

8
)4_-—-—)(4"‘ —°:—8° 888 Réaum.
9 9

47 °+———'47°+ 11% 35=58°, 75 centigrades
IIL Exemple Combien font -+ 67° Fahrenheit en degrés
.eentigrades ?
+67___2_—~ + 59, 888 — ¢
? 15 55 4@

+ 19, 440—= ¢ D+ 4 @ degrés centigrades
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IV Exemple. Combien font— 19° 44 centigrades en-de-

grés de Fahrenheit et Réaumur?

51(.—- 19% 44 ) =—34%99

-+ 32

" 2% 99 Falrenheit
o ot — 19% 44
—19% &4, 10
—-S“Ei_%%_ii-ﬂéaumur
et ainsi du reste, faisant toujours grande attention aux ré-
- gles des signes algébriques. '
B PARALLAXE DE HAUTEUR DU SOLEIL .

La parallaxe de hauteur se déduit de la parallaxe horizon-
tale, et pouf la trouver on ajoute le logarithme de la paral-
laxe horizontale au log. cosinus de Ta hauteur, ou bien, au
log. sinus de la distance ‘au Zenith: la somme de ces deux
logarithmes est le logarithme de la parallaxe de hauteur de-
mandée. Comme la parallaxe horizontale du Soleil varie en
différens tems de I année, suivant sa distance a la terre,
nous la donnons ici dans une petite table pour le premier.
jour de chaque mois, en supposant la parallaxe horizontale
du Soleil.dans sa distance moyenne = 8", 8. L’effet de la pa-
rallaxe se fait en sens contraire a celui de la réfraction , clest-
a-dire ; on I'ajoute 4 la hauteur apparénte , ot bien, on Ia
rétranche de la distance apparente au Zenith .

Parallaxe horizontale . EXEMPLE, - .
Janvier DY On demande Ja parallaxe du Soleil Je 15 Avril &

lx Flr:':l 1. Decb 3, 23 66 degr_és de hauteur, ou i a4 degrés de distance

. Mars 1 Novb. (8,87 a0 Zenith. . .

1 Avril 1 Octob.|8,80 log. parall. horiz, 8", 76 — 0,9425041

1

1

1

1

Mai 1 Septh.[8,73 " log. cos. 66° hauteur 60031353
Juin 1 Aodt. {8,957 oulog_siu '-\4°Di.Zen.}9’ 0921
Juillet . . . . |8, 65} .

Tog. 0,5518174==3",56 par,
de hauteur.
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. La rédaction des degrés en tems, et du tems en degrés , 2
raison de 24 heures pour 360 degres, revient sans cesse
dans Ia pratique de I’ Astronomie ; on a pour cela des tablec'
qu’ on trouve presque dans tous les ephémerides astronomi-
ques , mais on peut fort bien se passer du secours de ces ta-
bles, et faire ces réductions tres promptement avec une régle.
trés simple, par exemple .

1) Pour réduire les degrés et ses partxes en tems, on n'a
qu’a mulnpher les degres minutes, ef secondes par 4,et
on aura le tout en tems en: prenant les degres pour des mi-
nutes , les’ mmutes pour des secondes les secondes _pour des
tierces. Des txerces on en fmt sil on veut des decxmales de
secondes en les dxvnsant par 6o. e
Par Ex. page fonous avionsa l‘edmre en tems 3° 51 a 1" 5

multlphant par-...... 4
15" 29" 26”0
. ou 15’ 29" 433 en t.

2)] Pour redulre le tems en degres ' muluphez les heures,
les minutes, les secondes , par 10; jajoutez y encore la moitié
de ce PI‘Odlllt et vous aurez les degrés min. et sec. de I'arc.
_P.Ex. pag. 39 nous avons trouvé I’ ascension droite de Venus
en tems = 19" 5 31" 796, qu’il fallait convertir en degrés;
on aura donc:

190° 50" 317"96"
la moitié....g5 25 158,98
285 95 496,94==286° 22' 56" 94 '

“La division décimale. du cércle de-360~degnés—sexagési-

maux en 400 grades décimaux, oblige ,quelquefois a des. ré-

ductions, surtout depuis que plusieurs auteurs! francais em~
ployent cette division dans leurs ouvrages, et que les cercles
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répétiteurs, dont on se sert'eri France, sont divisés en 4oo
parties.: - ,

‘Le grade ésp:iﬁ:—";degré =0° g=0° 54

Le degré est =’;—:—) grades=1°, 111 In,...

On a des tables pour faire ces doubles conversions , mais
le calcul direct est aussi court. Proposons par exemple de
T CONVETHE .o « o« o s.v « = o+ o+ « 73% 1648380 grad. éndegr;

Nous avons - « « - « « « « « 73° 1648380
On retranche le dixiéme. . . .. 7, 3164838
le reste est en degrés et décimalés 65°, 8483542
multipliant la fraction par 6o . . 65°, 50' gor252
multipl. encorela fraction par 6o. 65°, 50’ 54" 07512
Veut on le probléme inverse, et convertir les degrés en
grades, p. Ex. 65° 50’ 54" 07512 7'On commencera par divi-
ser les secondes-par 60, et on aura . . . . . 65° 50,901252
on divise les minutes par Go et on trouvera. 65, 8433542
.onajoute la-neuvieme . . . ... ... ... 7, 3164838
on aura en grades. . . m »
On aurait ph se contenter de multiplier la neuviéme par
10, mais I’addition servira de preuve.

TYPE FIGURE D’ UN CALCUL GOMPLﬁl‘ DU LIEU DU SOLEIL.

Nousallons choisir I'exemple que M. Delambre avait calculé
lui-méme dans ses nouvelles tables solaires, publiées par le bu-
reau des longit. de France, afin de faire voir le parfait accord
qui régne-entre toutes ces tables. On y propose de calculer
le lieu vrai duSoleil, sa distance i la‘terre , son diamétre, ses
mouvemens- horaires etc. ., . , pour le 13 Novembre 1805 &
15" 51’ 49", 8 de tems moyen: civil au méridien-de Paris .
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Les astronomes et les marins ont toujours été.dans 'usage
de compter leur temis astrononiquement , ¢’ est-a-diré, en
commencant le jour & midi. Le bureau des longitudes en Fran-
ce au contraire a pris dernierement P’arrété de se conformer
a I' usage du public, et de n’employer a I’ avenir que le tems
civil dans tous les ouvrages qu’il pourra publier, en com-
mencant le jour 4 minuit. Mais comme nos tables sont dis-
posées pour le tems astronomique, il faudra done calculer ce
lieu proposé du Soleil pour le 13 Novb. a 3" 51’ 49", 8 t. m.
ou suivant I’arrangement particulier de nos tables pour le
317 jour de 'an, & 3%,86383. L’année donnée divisée par
4, donne o pour quotient et 2 en reste: la disposition:du
calcul sera par conséquent: _ R
Long. moy: di (O] An.moy. du®
Epoque 1803, Table IL. . . ¢° g° 11’ 0",54 5* 29” 38" 53"

Reste 2,dans la Table IV . . . . 30 29,13 28 25
13 Novb. =317 jours (1). 10 12 27 o,60{10 12 26 7
3",86383 tems moyen (2). . . . . 9 3r,25| - 9 31

Longit. moyenne du Sol. . 7 22 18 1,52] 4 12 42 56
Equation du.centre ) (3). .~1 26 2,2 '
Sa variation séculaire{. ... . .,— 0,5
Equations de perturbation (4). . . 4 3,9
Longitude vraie du Sol.. . 7 20 52 2,7
M. Delambre trouve. . . . 7 20 52 2,3

Différence o",4

FORMATION DES ARGUMENS.

iy | v {vr [virfvid ax | x [ xr |2

1803 [334]001]035]794 7T7 205]|480]|728|453]314]096)
Tab. IV|754]252]938]833502| 126]169|754]752|664|107
300|159|514[383)7 5al206] 52| 69|730/898[683| 44
171576] 29| 20] 43} 1a] 3| 4| 41]995} 39| 2

3h, 8644 4] ol o] of o of of 2| ° 2| o

Somme {727 7961376 mm '3-8_6;275 -;3 602|222
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(1) POUR LA LONG. POVA L' aNOM,
Log. 515° =3, 5010593 . log. 317° = a, 5010593
Log. const. — 1, 7132385 " log. const. — 1, 7146627
- log-?:.'d,', 2142978 = 16379",4 log. = 4, 2157320 = 16433",2
317°I. . ” ‘ 31,0
- — 4 3275974 . — 4 3353”2
M.m.en lonﬁn" 37° 076 en Anom. 312° 26' 6,8

(3) Log. 3, 86383 — o, 5870180
log. constant = 4, 1698091
log. = 2 7568271 = 57.", 25
Mouv. moy. en long. et en Anom. = 9’ 3.1",25.
~.- (3): Voyez dans I’ oxplication des tables page 27, ou nous avons deja donné
tout le type du calcul de cette dquation du centre avec sa variation séculaire.

4

Equations de perturbation. Tab. VIIL
Pour la long. du Sol. | pour log. dist.

Arg. 1L . .08 ... ... -, 236
Arg. HIL...8,25..0....... 30
Arg.. IV. .. 5,08 ... ... .. 24
Args V.. 3y34 . .ot 24
Arg. VL, ..o0,34 ..|...... . 16

|Arg. VIL...'J,26-.'
Arg VIIL . . . 4,99 . .|, ...
Arg. IX....2,04..]..
Arg. Xo .. 00,9t Lo oL .
Arg. XL ...0,99 ...
Arg. Q. ..3550 ... ... ...,
Somme - 63, 68[Arg, 107. . . 6
Constante — 59, 78{Arg. 126. . . 3
Eq. de perturb. 3", 90 ’ 262| Somme
9: pe T3 i 445!Constante

— 153|Perturb. pour le log. dist.
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CALCUL DU LOG. DE:LA 'DISTANCE. VRAIR
DU SOLEIL A L_A TERRE .

Par table IX angle auxiliaire 13° ag' 5" Log. Cosin. == 9, 9878593 -
Log. constant == o, 0072_32_3_
log. == g9, 9950916
Perturbat.. . , (§) . . . — 183
Var.séeul. ., ... . 4 7, 74
-Log. de la dist.,vaaie .. . 9, 9950741
. M. Delambre tronve . . . . 9, 9950795
Mes tables solaires 2° Edit. donuent. . . . g, 9950743

La dxﬁ‘erence ayec M. Delambra vient d'une fnute d’impression dans ses ta-
bles.Voyez la-destiis ma € orrespoudance aslronomzque et ge’ographtqut,f/ ol-
XV Il page 197, . . L

Les calculs de la latitude du Soleil; de sonfdiumétre, de ses mouvemens ho-
raires en longitude, en ascension droite, en déclinaison etc.... . ont été don-

" nés dans Y explication des tables, pages 3134.

Ayant trouvé par les tables Ja longitude vraie du Soleil,, et I' obliquité appa«
rente de I’ écliptique, on aura son asceusion droite vraie.

Tang. asc vr. Sol, == tang. Jong. vr. Sol. X Cos. obl. app. de ¥ éclipt.
Log. tang. long, vr. Sol = 50° 52" a", 7 = o, 0895769
Log. cos. obl. appar. == 23 27 55, 6 =9, 9625115
Log. tang. asc. droite du Sol. == 0, 0520884 == 4B° 25’ 40’0
Asc.dr. du Sol. == 7*18° :5/\40",0
Corr. & cause de la Jat, Sol. pag. 33 = — 0, 12
Asc. droite vraie du Sol. == 7 18 a5 39, 88
La déclinaison "du Soléil on’la trouvera par la formyle: .
Sin, déclin Bol. = sin lnng ¥r. Sol. X sin. obl. app. de I’ éclipt.
Lag.sin.Jong.vr.S0l. = 50 52'2")7 = 9, 8896868
Log. sin. obl, app. = 23 27 85,6 = g, 6000968
Log. sin décl. Sol. — g, 4897636 — 17° 59’ 29",3 décl, austr,
Correction & cause de la latit—dw Sol. pag. 33 . — o, 44

Déc), vraie aust, da Sol — 17 59 29y 74
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TABLE
DE QUELQUES FORMULES BT VALEURS NUMERIQUES, DONT OX

/ s ,
FAIT LE PLUS D’ USAGE EN ASTRONOMIE; EN GEODESIE,
ET EN NAVIGATION.

Log. de 360 degrés, ou 12g6oo0” . . ., . . .. 6;1 126050
Log. de 24 heures ou 86400 e e e e e 4,9365137
Log. de Parc égal au rayon = 57°15' 44", 8 —= .
206264"8 === . . . ... L. v v« 53144251
Log. de ce meme arc en minutes == _
34377466 =7 v v oo oL o o veee 3,5362739

Log. du méme en degrés = 57°, 295766 = 122 1,7581226
Log.de la circonfér. du cercle=3,1415926535=7 0,4971499
Log. de la surface du cercle le diam. =1 (a). 9,895089g
Log. de Paire de la surface d’une sphére (b). . . 1,0992099
Log. de la solidité d’une sphére (¢) . . . .. .. 9,7189988
Log. de I'année tropique 365jours 5 48’ 54", . | 2,5625809
Log. de I année sidérale 365 6 ¢ 15 ... 2,5625977
_Ray. deléquateur terrestre.=327 1558 toises log. 6,5147547
Rayon de la terre au pdle. ==3461005 toises log. 6,5133515
Aplatissement 21— = 10553 toises . . . . . log. 4,0233759
Quarre de I excéntricité = 0,006441206 log. 7,8089672
Ray. moyen a la lat. de 45° == 3266302 toises log. 6,5140564

LT TN -

-(a) On ¥ ajoute avet e double du log. &'un diamétre donné pour avoir la
surface du cercle, et avec les log. des deux axes, pour avoir la surface de 1'é4l-
lipse' ~

(b) On I'ajoute avec le double du logamhme &’ un rayon donné, pour avoir
- 1a surface.

(¢) On lajoute avec Jo triple du logarithme d’un diamétre donné, pour avoir
I solidive,
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Ray.de la courbure 4 ’équateur= 3250486t log.
tayon de la courbure au péle = 3282146 log.

Degrés mesurés a la latitude ,

.« . . al'équateur. o° o' o 56731t,7 log.
. .en France.. . 46 11 58 = 57018,4 log.
. «en France,. . 45 o o= 57007,7 log.

.. .enSutde. .. 66 20 12 = 57192,7 log.

Degré de I’ équateur . . .. . . 57099,5 log.

Degré sur une sphére dont le rayon est égal

au demi petit axe. . . .. . §69154,3=g log.

8 600

2222 —log. const. pour. réduire les toises en arc.

Mille géographique , dont 15 au degré en

1OISES & « o « o o o v e ee s 38064631 log.
Lieue de France dont.25 au degré. 2283, g8o log.
Lieue marine dont 20 au degré . 2854, g74 log.

Lieue marine anglaise et nille ‘d’Italie dont

Go au degré. . . . . e e -951%,658 log.
Mille anglais , 69 au degré . . . . 827,530 log.
Mille d’Autriche, 14,6694 au deg. 3892, 414 log.
Mille de Bohéme, 16,12 audegré . 3542,153 log.
Mille romain ancien, 75 au degré . 761,326 log.
Mille du roy.d’Ital.111,29audegré. 513,074 log.
Mille de-Naples, 50 au degré . . 141,999 log.
Mille de Suéde, de 10,5 au degré. 5438,040 log.
Mille de Hongrie, de 13 au degré. 4392,270 log.
Mille de Castille, de 26 2 au degré. 2141,231 log.

Licue -commune , d’ Espague , de 17 }

audegré ... ... .. ... 3194,385 log.
Verst de Russie, de 105 au degré. 543,805 log.

6,5119483
6,516 579

4,7538257
4,7560153
4,7559336
4,7573368
4,7566322

4,7552289
8,8010736

3,5805407%
3,35869a3
3,4556021

2,9784810
2,9177831
3,5902190
3,5492672
2,8815709.
2,7101800

3,0576622

3,7354436
3,6426868
3,3306635
3,5043861
2,73 54429
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Rayon de la terre =7 en toises a-la latitade A, dans Tapla-
tissement '3-:-3 .
r=3271508'— 10468t 52 sin.2A — 84',8338a.sin* A
~autrement;
log. r = 6 51440664-0,0007002 €0s. 2 A— o,oooomgcos 4 A
I’tayon osculateur du méridien,
3250487t

Rayon de la courbure de I’arc per pendlc_ulaire.au méridien ..
3am1558:
/(1 — 000441206 sin?. 7)
Rayon du paralléle =p . . - . -
8271558t/ (1~sin2a). |
1/ (1—006441206 sin%A}.
autrement ;.
0,9967740 tang X = tang x
p=3271558tcos. 2 . . .
Degré de latitude 4 la latitude A, dans 1 aplatlssement )
5673I 27 )
I/ (1=006441206 sin®A)* -
autrement:
: 570064,8 — 277t 617 cos. 2 A
Degré de longitude a la latitude A,dans I’
57099, 47.cos. A .
I (1=0,0064413206.sin2 3)
autrement :

57099"47-+ 183, 895 :sin3 ) + 04,8883 sin* A) cos. A
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Angle de Ia vérticale an centre de la terre = ©
tang ® == 0,993559 tang. A
Angle de la vérticale avec le rayon de la terre.
1t 6"44 sin. 2 A —1" 0766.sin. 4 A

Le plus grand angle de la verticale est 2 45°6"33" 2 de latit.

Zone, en milles quarrés ‘géographiques entre I’ équateur
et le paralléle de'latitude A, dans la sphére terrestre.

9252123 sinf Acos. § A -

Zoéne dans un Sphéroide aplatx iis
461106913 8in. A-t-19800% 55 six. S A4<r14%485 sin, ® Ao’ 70415 sin. T A
© Long.du pen‘dulé simple réduitauvide, et battant les second.
sous leslatit. A, en pieds de Paris. 3, 0496030, 01 73532sin3A

Longueur du pendule simple réduit au vide a 0° de Réaum.
¢t battant les secondes
A Paris. .: .. . 3,009437 pieds de Par15—440 5589 lignes
Sous I’équateur 3,050070.......... =439,2100 .. .-
Hauteur de chiite des graves dans la premiére seconde sousla
latitude A, en pieds de Paris =15, 04298 +o, 0g7yor sin2 A

Vitesse du son par seconde==104o pieds de Paris.

Elevation d’un lieu en toises; d’ ou I’on peut prendre Pan-
gle de dépression D "avec I’ horizon de 1a mer.

" Log. 6.2738434 -+log. tang.2 D, en été

Ajoutez en printems et automne le log. 0,0040306, et-en
llyvel le log. o0,0199684
' Métre 4 la témperature de. 13 de Réaumur.
définitif en lignes de Paris.. . 4431296  Dilatation pour
provisoire . . .« . e .443,489  1deg. de Béaﬂ_._
définitif matétiel en platine .-, . 443,357. . . 0,004744

.en fer. ..443,379. . .0 006405
en laiton. . . 443, 424. . - 0,009879

L N TR L



b2
Dilatation en général jpour ¢ de Réawmur en parties dé-
eimales de I’ unité quelconque. ;
Platine . ..., 0.q0005070=l0g. 5. 0293838 .,

Fer....... . 0. 00001445 =log. 5, 1598678
Mercure. . « . . 0. 00qo2229=10g..5. 3481101
Or ...cvenn 0. 00002097=103..5. 3217026 .

Laitonn. s v v s 0. 90005%.6.5.5;195"5‘:4240645

Argent . ....G: 00003678 =log. 5.;5655527

Zing . .. . - - - 0.00002063=log. 5. 3r43939

: ngarithgx\gs cqonstans,. et.additifs pour conyertir les toises
de France ¢t .ses panties &n metres et ses, parties .

Toises de Paris , .. .. . «logi9,ia898200 = 17g4go3y
;;ieds .......... v oo logi g, 5136687 =0, 3248394
POUCES . « « v v v v v s s s log. 8, 4324875 =_o,027069J5
lignes. . . . . Ciees e s l0ge 2,-3533063 = 0, 00225583

Lagarithmes.constans, et_additifs pour convertir. les métres
et ses.parties,.en toises de I'rance et ses parties .

=" o, 513074 Taises de Paris log. 9, 7101800
Motre d = 3 078444 p}eds e .flpg,.o,_@83313 |

) =:36,94133 .. pouces.....log. 1,5675125

_443 2959 lignes .. ... log. 2,6466934

-Logarithmes constans et additifs . pour comvertir les pieds

de Paris en_pieds de.
On ajqute leuxs (complémens arithméti~

Londres .log.0.0296553
Vienne . log,q_ orx84i0 § (quey aux log. des pieds réspectifs pour
avoir le Jog. des pieds,de Pavis.

Rhin ... "5l°g‘°'°'-"4774'71 ) o

A .



ANNONCE

DES LIBRAIRES-IMPRIMEURS.

Monsiem- le Baron de Zach ayant 'intention de publier
un grand Ouvrage astronomique, et ayant été trés satisfait de
différentes productions de nos presses qu'il a ‘el occasion de
voir, a bien vouli nous proposer I’ exécution de son ouvra-
ge- Infiniment flattés de I’ honneur de-:cette; confiance et de
cette preference nous lui proposames 4 notre -tour ‘de. faire.
un éssai de ce que nos atteliers pourraient faire dans un-gen-
re dans le quel ils ne s’ étoient pas encore exercés. L’ ouvra-
ge présent est ce coup d’ essai, le premier de cette éspece qui
soit sorti de nos presses, le quel ayant satisfait et contenté
Monsieur le Baron, nous nous empressons d’ anoncer au pu-
blic ce grand ouvrage, dont nous -allons incessament entre-
pref]dre I’ impression. .

L’ ouvrage dont il s'agit, est un-Voyaca: AsrroNoMIQue ET
GEOGRAPHIQUE, ENTREPEIS PAR L' AvrEvr- ¥ 1807, 1808 BT
1809, EN ALLEMAGNE, EN ITALI¥, ET DANS LE MIDIDELA FRANCE.
Il contiéridta‘en prevhier lieu, une déscription trés ample et trés
detaxllee d’ un riouveau genre de CERCLE-REPETITEUR €l’ d’'un
raroporrre d'une nouvelle construcuon executds par M. Rei-
chenbach i Munie, instruimens qu’ on peut qualifier de-mer-
veilleux , et avec les quels Monsieur le Baron a recueilli dans
ses voyages un grand nombre d’observations utiles et im-
portantes pour le progrés de I’ Astronomie, de la Géogra-
plie, et de 1a Navigation. '
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Ces instrumens par leur exactitude étonnante, par leur
legereté dans les transports, et par la modicité de leur prix,
qui les met a pdrtée d’un plus grand nombre d’observateurs,
font une nouvelle époque dans I’ Astronomie moderne. L’a-
vantage de pouv;)ir multiplier avec ces instrumens les angles,
pour arriver i volonté jusqu’ 2 la derniere précision,, les rendl
plus propres aux recherches fondamentales et délicates de
P’Astronomie, et méme préferables aux instrumens fixes, aux
plus grands muraux, aux secteurs de 15 pieds, et aux cer-
' cles entiers, qui ne sont pas répétiteurs. La déscription des
pareils instrumens sera par conséquent non seulement agréa-
ble et utile aux astronomes de profession, mais elle le sera
aussi aux ingenieurs-géographes chargés des grands travaux
géodesiques , qui embrassent I’ étendue des grands empires ,
ou des plus grandes parties du globe; aux ingenieurs-hy-
drauliques, qui auront des grands nivellemens a exécuter,
soit topographiques ; soit hydrotécnigues ; aux amateurs mé-
me, qui , vue la modicité des moyens avec les quels ils pour-
ront se procurer placer et transporter ces machines, en aug-
menteront I’ emploi et se ménageront par la. une source
&’ amusement et de jouissance aussi interéssanie pour eux,
qu’utile au public. Cette déscription contiendra par consé-
quent non senlement une explication trés étendue de I'usa-
: ge de ces instrumens, mais elle renfermera en méme tems un
recueil complét de toutes les nouvelles méthodes d’ observa-
tions et.des calculs, que P'auteur a employé dans le cours de
ses opérations. Elle sera également utile aux artistes, qui
voudroient construire des instrumens pareils , ou se mettre
en état de refaire quelques unes de ses parties , puisque tou-
tes les Piec,es qui composent ces instrumens, seront (_:_laire-
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ment exposées en quatre planches, qui accompagneront-cet
ouvrage, et qui ont été supericurement exeecutées sous les
yeux de I’ auteur méme, par un habile graveur de Milan ,

Cet ouvrage offrira en outre, des recherches nouvelles sur
plusieurs points les plus délicats de I'Astronomie; sur les sol-
stices , sur les équinoxes, sur I'obliquité de I'écliptique, sur
les déclinaisons des étoiles, sur ln précession, sur les réfra-
ctions , sur les parallaxes etc. . . . Il contiendra des résultats
trés exacts sur la position géographique de plusieures villes
@ Allemagne, de"Italie, et de la'France, telles que de Bam-
berg, Nuremberg, Mumc Inspruck Verone, Padoue s Vé-
nise et ses Isles ,. Arqua , Bologne , Rimini, S. Marino , Mi-
lan , Génes , Savone , S. Remo, Florence, Pise, Livourne,
Porto-Venere, Nice, Marseille et ses Isles , dix ete. . . .
il présentera la détermination géographique de toute la cote
de la Mediterrannée , depuis Marseille jusqu’a Livourne, avec
des positions trés detaillées du Golfe della Spezzia, des Is-
les de la Corse , Sardaigne , d’Elbe, Gorgone , Caprara, Pal-
" maria efc. . ... .

On y ‘trouvera plusieurs opérations géodesiques execu-
tées dans plusieurs villes, et dans leurs environs; la mesure
des bases, des angles, observations et calculs des azimuths,
des longitudes et latitudes, points fondamentaux pour o-
rienter un réseau des triangles, et qui fourniront toutes les
données necessaires & la construction d’un canevas trigono-
métrique -€t astronomique pour la levée de la carte de ces.
pays. On y rémarquera aussi plusieurs hauteurs des monta-
gnes rémarquables au dessus de 1’ horizon de la mer, me-
surées soit géometriquement, soit geodesxquer}lent » SOit par
des barométres portatifs,
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On'yy verra encore toute la partie astronomique totale-

ment réfaite, de la célébre mesure du degré, exécutée en
1752 par les P. P. Boscovick et Maire dans les Etats du
Pape, depuis Rome jusqu’2 Rimini, I’ observation de 1’ am-
plitude de I’arc céléste nouvellement répetée; I’ ancienne ba-
se perdue dé ‘Boscovick , retrouvée constatée et transformée
en une nouvelle, dont les deux termes ont été fixés de manie-
Te, qu *ils ne courent plus le danger de se. perdre dans I’ a-
venlr ec. “ae

Tels sont a peu-prés les .principaux objets qui’ compose-~
ront cet ouvrage, quc I’ auteur veut bien confier 4 nos soins,
Pour répondre de notre mieux a une confiance aussi hono-
rable, nous nous proposons de notre coté de n’ épargner ni
peines, ni dépenses, pour faire honneur a4 un ouvrage aussi
intéressant , en y mettant toute la correction et toute I’éle-
‘garice typographique -dont il sera susceptible. Cependant
tous h’avons pt nous dissimuler les difficultés: que I'impres-
sion d’un pareil ouvrage , jusqu’ a présent tranger & nos at-
teliers,, devaient nécessairement entrainer ; puisqu’il est con-
nl, qu’en général trés peu d’ Imprimeries sont montées pour
ce genre d’ouvrages, soit pour la: grande quantité des chif-
fres et caracteres téchniques qu’ils éxigent; soit pour la
justesse des cadres, des éspaces , des filets etc.... Pour sur~
monter avec plus de certitude . tous ces inconvéniens: qui
pourraient se présenter dans le couis de I'impréssion , nous
avons fait faire une fonte toute nouvelle' des chiffres, assez
ample pour composer plusieurs fenilles 4 la fois a fin que,
en envoyant les epreuves a "Auteur, I’impression n’en’ souf-
frit aucun rétard au dépens de la correctiori, merite esséntiel
et principal dans ces sortes d’ ouvrages, dins les quels I'éle-
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gance typqgl"ap'hiq_ue ne sert pas -uniquement d’ornemenf_
accessoire, mais porte avec elle son utilité réelle.

Chaque exemplaue de cet ouvrage imprimé sur beau pa-
pier en grand guarzo, de 50 4 6o feailles d’impression , a-
vec quatre planches en taille-douce, se vendra 4 24 francs.
On en tirera quelques exemplaires sur papier velin double,
qui se vendront 4o francs cartonnés 2 la Bradel.

On pourra se le procurer en s’ addressant &
;Elorence
Pisg et g chez nous,
Venise - o
'Milan, chez Fusi, et Comp.
Paris, chez Firmin Didot, -
"Marseille, chez P. Mossy,
Vienne et 2 chez Artaria,
‘Manheim .
Munic, chez C. H: Lmdauer,
.Francforz chez Esslmger
-Gotha chez Rudolphe Zacherie Becker,
Lelpzxg, chez 3. C. Gneshammer,
Exsenbelg, chezJ. G, Schoene,
et chez tous le principaux - hbvau'es del hurope.

.Florence 1 Janvier x809.
Mourxt, Laxpr , Br Cone.

IMPRIME A PISE AVEC LES CARACTERES.
DE FIRMIN DIDOT .
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CORRECTIONS ET ADDITIONS

AUX TABLES ABREGEES ET PORTATIVES DU SOLEIL gro.

Table page ) Berory, long. —oh44 5" lisez . . . . ~— oh 44 10"

Cap1x, gjoutez . . . . nouvel Observatoire sur isle
de Leon,long. -4~ oh 34’ g" latit. 36%27" 45"
CracOVIE, latit. 50° 3 52" fisez. . . . . 50° 3’38
Page 2. MADRID, gjousez Plaza mayor, latit. . . 40° 24’ 58"
Pise,long. — oh32'5" lisez ... ... oh3a 15"
Rome, lat. 41°54" 1" Jises - =+~ 41°53 56"
VIENNE, lat- 48°12° 36" lisez. . . . . . 48°1a 40".
Table IT page 3. 1903. . . o* 6°56" 48" b4 lisez . . . o° 8957 4o"ay
A la suite des tables II. III, IV, V et VI il serait commode de trouver Far<
gument (). comme nous le plagons ici.

Page Jajolit.  ajolit.ala  ajofit. ala page & ajolitez d la
4 la table II. table III tab. IV _ table V.
A(l:)g- %ﬂ Jours 'Aég. Jours A(Sg
0,0 2 1 3 20| 55
2 2 5 30] 8a
1 3 8 4ol 110
4 11 bo ] 137
5 14 6o 164
6 16 70| 193}.
7 1 80 219
8 | a3 | gof 246
9 a5 10| 274
1o | a7 | soo| 548
300 ) 821

page 4 table VI, aux argum. V, IX, XI en téte de la table, ajofit. y encore®.

Page a3 lig, 91 Colon.IX . . | __ 4 fisez .. . — 3.

Page 7 lig. g aprés les mots, dnnées écoulées, ajoutes - - depuis 1805, 8
jusqu’a 1810,

page 39 lig. 19, 21, 24, trois fois 180qg . . lisez chague fois . . . 1810.



page 36 avaut derniére ligne . . reste seratems le solaire approciée.
Je dis appraciée.
lisez . . le veste sera le tems solaire approcké.
Je dis approcké.
page 41 lig. 1 sin a log, vr. © lisez sin 2 long.vr.®
asin 4 log. vr. © — sin 4 long. vr. ©
3 sin 4 log. vr. @ — sin 6 long. vr. ®
page 48 lig. 3 F=A—3P 10l,95 . . lisez F==A_1p10l g5,
page 45 lig. 2 astrononiquement Jisez astronomiquement.
page 56 4 la fin. Arg. 107 lisez Arg. 305.
Arg. 126 Arg. 192,
page 59 lig. a2 Mille duvoy. d'Ital.x11, 29 « . lisez-. . 111,10,
page 6o lig. 20, —— 006441206 lisez ... 0,0064&4%1306.




TABLES

ABREGEES ET PORTATIVES
DE LA LUNE

CALCULEES POUR LE MERIDIEN DE PARIS D' APRES LA THEORIE
‘DE M. LE COMTE LA PLACE ET D'APRES LES CONSTANTES
ET LES COEFFICIENS DE M. BURG.

"PAR

LE BARON DE ZACH.

A FLORENCE

CHEZ MOLINI, LANDI ET COMP-
MDCCCIX.
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AVERTISSEMENT

.L’empréssement avec le quel ont ét¢ accueillies nos petites
tables abrégées du Soleil, le desir de plusieurs amaleurs de
FAstronomie, et les demandes réitérées de I Imprimeur, ont
été pour nous autant de motifs de donner dans la méme for-
me portative les tables de la Lune g« on nous avait deman-~
dé. Plus ces tables sont longues, et leur usage pénible et em-
barrassant, plus nous devions nous appliguer & les simplifeer,
et en rendre ! usage facile et commode, et €' est ce que nous
nous sommes proposé dans I'edition, que nous presenions au
public.

Ces tables sont celles de M. Biirg qui ont remporté deux
priz & I' Institut des Sciences & Paris, et qui ont été publices
par le bureau des longitudes de France en 1806.

Nous les avons perfectionnées, en y ajoiitant plusieurs
pelites bquations indiquées par la théorie, mais qu'on avail.
négligdes jusqu & présent.

Nous les avons simplifides, en donnant les dpoques des
argumens , qui réglent les tnégalitds des mouvemens lunaires,
et en les rédursant dans le systéme décimal, ce qui facilite et
abrége beaucoup leur formation, travail assez long et fati-
guant selon ['ancienne méthode; ce qui fait, que dans le cal-
cul & un liev de la Lune d aprés nos tables , on peut se pas-
ser tout & fait des tables solaires , ce qui o est pas le cas avec
toutes les autres tables lunaires, qui ont part Jusqu' @ pré-
senl.
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Nous les avons augmentées, en y ajottant plusieurs nou-
velles tables, par exemple celles pour trouver le tems des nou-
velles et des pleines Lunes vraies et écliptiques, plus exactes
que les tables des épactes, ou autres moyens approzimatifs,
gu' or emplote ordinairement pour Irouver ces conjonctions et
opposiiions MOyENnes.

Nous avons publié, il y a neuf ans, dans notre Correspon-
dance astronomique et géographique vol. I page 343, vol. IT
p- 163,00l IV p. 135, vol. X, p. 227, les élémens de I orbi-
te lunaire, tels que M.Biirg les avait trouvé sur 3200 observa-
tions faites a L Observatoire de Greenwich, et des quelles il avait
tiré les constantes et les coéfficiens des équations donndes par
la theorie. Comme ces équations sont la base sur la quelle ces
tables ont ¢té construites, nous en donnons ict un récueil com-
plet, tel quil n'a jamais élé rassemblé, et publi¢ nulle part
encore.

Soit A — Long. moy. (5 — Long. moy. .

‘= Long. vraie ® — Long. moy. .

A" = Long. vraie © ~ Long. corrigée .
=" Anomalie moyenne (.

C = Anomalie moyenne .

C’ = Anomalie corrigée (.

D = Argument de Latitude ou Supplem. §} 4~ Long. moy.

D’ = Argument de Latitude corrigé.

E = Supplement du Noeud ascendant .

£ = E-uation du centre de ]’ orbite solaire.

F = Suppl. § € -+ Long. moy. ©

F'—=F *E.

® = Longitude du Soleil .

€ = Longitude de la Lune.



V.
On aura la Longitude vraie de la Lune = Long. moy. de la  +

-~ Equation séculaire

10" 181621268. i3 =o' '0185384408. i* (') ‘
«~ Equation i longue période, ou de 185 ans

14" a0 sin ((—~C)— 2 E ~ 3 (O—B)

I 4= 11'1)"8sinB 1 4+ o"a sin (4 A'4-C)
—_ 6 osinaB 3 - o"8 sin 4(A'—-—C)
In - 15 sin (A’-}-B) 3 e o"5 sin (z A-+C—B;
m 4"9 sin (A'—B) 4 - 2" 7 sin (CH-B)
- 2, 6 sin 2 (A'—B) 5 -— o"z sin (4 A'—3C)
w {+ 3”6 sin (A-4-C) 6 —_ 0" 7 sin (A'4-C)
T heeina A€ 7 0"3 sin 3(A'+D)
v 4= 21" 4 sin (A -—C) 8 — 0'g sin (a D--C)
— 58,6 sin a2 (A'—C) 9 - o"1 sin (2 D-{-B)
Vi — 55" g sin (2A'+B) 10 — o "4 sin (3 D—B)
Vil -— 1 16"5 sin (2 A'—B) 11 —_ o '] sin 2 (A'4-D~-C)
VIIL 4 57"8 sin (QA --C) 12 — o 1 sin 2(A'—D—C)
IX {-— 1°30" 29" 5 sin (2 A'—C) 13 — 2 osm(nA-—a D--B)
4= 35,4 sin 2(2 A'—C) 14 += ¥4 sin (2A—-2D-—B)
X 4~ 59"5 sin (C—B) ‘~ 6°18 12"2 sin C’
X[ - 6"4 sin 2 (D—C) 12 56,4 sin 2 C’
Xl 2" 4"6 sin (2A'—C4-B) XXV < — 37,5 sin3 C’
XIII A+ 47"6 sin (2 A'— C—B) +- 2,0sin 4 C'
XIV 4~ 8"8 sin (3 A'—2D-=C) — o1 sin b C’
%\Xj 4= lo""ﬁ sin (4 A~—C) f~ 2° 9"y sin A" .
Xvic = geamp o |xxvigd S dpramsd
XvI[ — 6"9 sin (24 —2D—C) +- 7,3sin4 A”
XIX 2"1sin (2 A'—3C) IXXVI -+ 12’944 sin (sD'—C)
XX 4 2 |3 sin (2 A'4-C.+-B) . — €' 46"8 sin 3 (D' 27°Equ.y’
XXI = 1 a sin (2 A4C—B) XXVl {-i— 0“5 sin 4 (D +97'Equ)
XXII - 1 l sin (A'—C+-B) Nutat, - 18"0sin B
XXIIL -4 1 "2 sin (2 C—a A'—B) Equation pour cerriger C
‘4 q P g
Xle’ — 1"1 sin (4A -3 C) -+ g) 17”5 sitl BB
—~— 11,0 sin 2
- somme de 24 équat.
Equation pour coruger E
9 o"osin B
{+ 4,0sin2 B

(*) i étant le nombre des siécles écoulds depuis 1700. L’équat. sécul. de I’Anom.moy.
est égale A celle de la Longitude multiplie par 4,00052; et multiplide par 0,735452, ce
sera I’équation pour le Noeud: elle’ devient soustractive, quand on applique au supple-

ment du §3.
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Les équations marquées en chiffres romains , sont celles,
sur les quelles ces tables lunaires sont principalement fondées;
mais il y a encore quatorze déquations marquées en chiffres
arabes, qu'on s est permis de négliger. Cependant la préci-
sion des instrumens dont on se_sert aujourd hui, I attention et
7 habileté des observateurs sont telles, que d'aprés le grand
nombre d'observations que M. Biirg a e ['occasion & exami-
ner et de comparer, il croit pouvoir assurer, qu'il lui parait
impossible qu'une inégalité de 2" ne se mantfestdr infailli-
blement dans une suite aussi longue d observations. Il pense
par conséquent que ces petites équations, qu'tl a discutées sur
plus de mille observations en comparant des valeurs positi-
ves, avec un pareil nombre de valeurs négatives - ne sont rien
moins qu'inutiles. Leur somme, §'il était possible qu' elles
Sfussent toutes a la fois de méme signe, et au maximum, pro-
duiraitune différence de "' 2 sur le licu de la Lune; mais comme
elles sont de nature o se compenser le plus souvent en grande
partie, cetle différence ira rarement a la moitié: cependant
dans I'exemple du calcul dun lieu de la Lune que nous avons
donnd page 22 de ces tables, cette différence arrive & cette
quantité. Comme on peut ranger plusieurs de ces éguations
-sur une méme colonne, que ces argumens sont jfaciles & for-
rner, et que les tables qui les contiennent occupent fort peu de
place, nous les donnens ict pour ceux, qui pour queljues ob-
servations délicates , rechercheront la dérniere précision dans
le lieu de la Lune.
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FORMATION DE QuATORZE ARGUMENS .

ARGUMENS ABGUMENSY |
1 =Vll+4-3 A 4~ 500] 8=3D+C
2=4&Arg. V g=2D+4-B
5= XXl 10 =2D~—~B}-boo
4=C4B 11 = 2(X14-4A")
b=XIX -2 4’ 12 =2(V—D)
6 =1V 4~ 500 13=VI—2D

7=2(A4D)+4 500 |14 =VIil—2D

TAPLE DE QUATORZE PETITES EQUATIONS NEGLIGEES.

Arg.|Arg. Arg. | Arg.lArg. Avg.[Arg.{Arg. Arg.|Arg.

1 2 1 2
N. : 2 4 81 13 JN.|nN. i Z 4 szl ~

9 | 10 . 9| 10

i1 14 ) o 11 14

12 12
o 1 o'5 o"5] 3"0] 1”5} 2"o}500/[500 o"5] o5} 8”0] 1“5] 32"o)i000
50f o,4! o,6| 3,8{ 1,2| 1,4]}4bo|560 0,6} o,4| 2,2} 1,8} 2,6} 950
100} ©,4| 0,8 4,6| 1,0} o,8]400|l600 0,6} o,2} 1,4| 2,0} 3,3] goo
150] o, 3| o,9| 5,2| 0,8 o,4]350(650} 0,7} 0,1] 0, 8] a,2| 3,6} 890
200] o,3| 1, 0, 5,5] 0,6] o,1}300[700] 0,7] 0,0 o,{v 2,4| 3,9] 800
250} 0,3| 1,0' 5,7 0,6] o,0)a50]|75¢] ©,7] o, 0} 0,3] 3,4| 4,00 ~Ho

De la somme de tontes ces quatorze équations 8tez la Constante 12" 0
Daus I’ exemple, dont nous avons donné le type page 22, le calcul de ces
petites équations se ferait ainsi:

ARGUMENS | EQUAT.
1 (932, 303|4~ o"6
2 | 448, 028 0,6
3 | 877,295 o, 9
4 | 34,16 3,5
5 |244, 883 0.5
6 1455, 719 0,6
7 {723,814 0,7
8 | 7019, 945 2,4
9 | 143, 396 0,3

10 |168, 784 0,9

11 630, 104 0,7

12 1817, 924 0,7

13 1648, g4o 3,6

14 {174, 328 0,9

Somme. . {4~ 16"

Const. a 8ter.. |~— 13,

Le vrai lieu de la Lune se trouverait donc plus grand de 4" que celui, que.
nous avions calculé, en negligéant ces petites équations.

2} =4"0 Somme des 14 équat.
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Quant aux époques, nous les avons pris telles, que M. Biirg
les a établi lui meme dans son dernier séjour qu' il a fait chez
nous, et telles qu il les a consigné de sa propre main dans
lcs tables manuscrites qu' 1l nous a laissé. Selon ces tables
' époque de la longitude moyenne de la Lune, en lenant com-
pie de la correction des 3",8 dont on doit augmenter les As-
censions drottes des dtoiles de M. Maskelyne, serait pour le
commencement de an 1802, . . .. . ... ' 7" 24° 24’ 22" '
Les tables du bureau des longitudes mettent 4" o, de moins.
Epoque de I Anomnalie moyenne . . . . . . . 3 17° 40" 37"7
Les tables du bureau des long. ont 38",6 de plus .
Epoque du supplement du Nocud . . . . . . . o 5°23 43,2
Les tables du bureau des long. ont 1", 4 de plus.

Pour les mouvemens annuels moyens M. Birg Zrouve
Pour la Longitude. . . . § o 23" 4",7993
Pour I Anomalic moy. . 2 28 43 19,09
Pour le Noeud . . . . .. 0 19 19 43,36

Pour les équations de latitude et de la parallaze, le Comile
la Place dans le 111 vol. de sa Mécanique céleste est de [avis
qu'tl est plus siir de préferer les résultais de la pure Analy-
se, d ceuxr qu on pouvail eblentr des observations par les é-
quations de condition. M. Biirg, qui partage cette méme opi-
nion, @ ramené & cel effet la_formule du Comte la Place aux
argumens de Mayer, en mettant cependant les constantes ar-
bitraires de cette théorie, telles que les observations les lui ont
Journies, puisque c'est I observation seule, qui peut les don-
ner.'Voici ces équations, comme nous les avons publices dans
le X vol. p. 232 et 238 de notre Corresp. astronomique et
géographique, ¢z d' aprés les quelles nous avons construit nos
tables, en négligeant les cing derniéres équations de la paral-
laxe en chiffres arabes, trop petites pour y avoir égard .



EQUATIONS DE LATITUDE

Les Argumens sont ceux de Latit,

11
III
AV

VI
viL
VIII
1X
X
XI
XI1I
X111
X1V
XV
XVI
XVII
X VIl
XIX
XX
XXI
XXII
XXIII

- 5° 8 40"8 sin I

ot
,,l-
i

|+ +

£

+

{

+

5,7sin31

8°46"9 sin (2 A"—T)

1”5 sin (I—B)

1”3 sin (I4-C)
15" 8 sin (I—C)
26" 2 sin (I-—2 C)

a"g sin (I—3 C)

2"6 sin (11.-C)
15"6 sin (II--C)

6" sin (11—2 C}

4" o sin (IT—B)

8"3 sin (114-B)

8"0 sin Long. vr.{

1”0 sin (3 A=)

0"6 sin (XIV—C)

"6 sin (2A4VII)

0"4 sin (2 A'—31)

0”8 sin (4 A'—IV)

0" 6 sin (XI1—C)

0"y sin (XI~C)

o"7 sin (XI—B)

o7 sin (X—C)

o5 sin (VIII--C)

1X

XXV { 4=

30

XXV 4-
XXVIH -

I

[ I )
+

|
I . —
Vo o4
Vi -
121
X {+
X 4
XU 4-
X1 -
XVl —
XXI -
+
XXV {‘
e

EQUATIONS DE PARALLAXE

Les Argumens sont ceux de Longit.

0"4 cos I
o"1cos IT
1"8cos 2V
o"qcos VI
0”8 cos VII
37"3 cos IX
0,4cos aIX
0”2 cos X
o"g cos XII
0"3 cos XIII
0”1 cos 2 XVI
0, cos XXI

57" o'o

3 6,9cos XXV

10, 2 cos 2 XXV
0,6 cos 3 XXV
1”0 cos XX VI

26, 4 cog 2 XXVI
0,3 cos 3 XXVI
0”8 cos XXVII
o"1 cos XXVIII
o"o7 cos XX
0" 06 cos {C4-B)
0”05 cos (V4-XXII)
0"18 cos (a D4C)

0" 05 cos a [II
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Les formules pour les mouvemens horaires tant en longitu-
de, gu'en latitude ont ét¢ calculées par M. Birg daprés la mé-
thode que M. Delambre a ezposée dans la seconde partie de
la Connaissance des tems pour ' An IX, et qui a paru sépa-
rement sous le titre de Mélanges d' Astronomie. Poici ces for-
mules qui v’ ont jamais éié publices, et d aprés les quelles les

‘tables des mouvemens horaires-ont été construites. Le facteur
v’ dans les tables publides par le bureau des longitudes ne va
gue Jusqu & 39 minutes; il y a cependant des cas, o on a be-
soin de ce facteur jusqu & 43 minutes ; nous avons par consc-
quent prolongé la table de ce facteur jusqu & ce terme.

MOUVEMENT HORAIRE EN LoNGITUDE. EQUAT. pU 1. ORDRE.

4 o"481cosl XIV 0" 070 cos XIV
! {-— 0,009 cos 3 I XVl - 0" 094 cos 3 X VI
1 = o"i1ocosIl XVIID 4= 0”076 cos XVIII
- {-— 0" 040 cos 111 XIX ~ 0”033 cos XIX
<~ 0,043 cos 2 1II XX - 0" 061 cos XX
4= o0"048 cos IV XXI i~ 0"034 cos XXI
v {— 0, 16g cos 2 IV 32’ 56" 459
v {-l- o"o74 cos 3V — 3 35,592 cos XXV
~ o,014cos V xxv‘ v 14,752 cos 2 XXV
VI — o"gg4cos VI — 1, 063 cos 3 XXV
VII — 1"303cos VII -+ 0,076 cos 4 XXV
VIII - 1"574cos VIII - 0, 005 cos 5 XXV
X {-— 39" 750 cos IX XXVA4T — 0" 053 cos (XXV—I-I)
" \4- 0,583 cos 2 IX — 1"170 cos XX VI
X - o’agacosX xXxXviJ + 41,042 cos 3 XXVI
X1 {+ ~ 0" 275 cos XI e 0,095 cos 3 XXV
— 0,0015 cos 2 X[ 4= 0, 280 cos 4 XX VI
XII 4= o"ggg cos XII XXVl 4= 0”813 cos XXVII
XII J- o241 cos XIII XXVII 4= 9”837 cos XX VIII

Les Argumens sont ceux de Longitude.
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Movuv.xon, N LoxG. EQ- n®11. Or.}Mouv. Hor. BN LaT. Eq. pu 1. On.
Les Arg. sont ceux de Longitude. Les Arg. sont ceux de Latityde.
v - 0"0031 sin 3 IV I {—}- 2’58199 cos 1
VI 4 0"'0093 sin VI — 0,144 cos 31
Vil -4~ 0”0111 sin VII ) § P 4"'386 cos II
VIIL  — o’oa14sin VIIX “JII 4 0”028 cos ITY
x [+ 071636 sin IX V — o"oacosV
— 0,0048 sin 3 IX VI 4= 0”236 cos VI
X — 0’0015sin X VII — 0"'036 cos VII
XII  — o”0050 sin XII VII —  0"03g cos VIII
XII  — o0"0013 sin XIII IX ~  o¢"023coslX
XV — 070036 sin XV X 4 0”057 cos X.
XX —~ 0"0008 sin XX X! 0”015 cos X1
4~ 10243 sin XXV XII — 0”067 cos XII
g-—- 0, 1409 sin 2 XXV X — 0”077 cos Long. vr.(
XXV /4~ 0,01518in 3 XXV _
— o,0014 sin & XXV Equart. pu Il Onore.
-}~ 0, 0001 5in 5 XXV
- 0”0056 sin XX VI ~ 0"867asin Y
XXV] "—- 0, 5953 sin 9 XXVI I ~~ 0,00915in 31
— 0,0014 sin 3 XX VI II  — o"oxgésinll
~ 0, 0054 sin ¢ XXVI
XXVII — o"0040 sin XXVII
XXVIIL . 00753 sin 2 XXVIII

Pour rendre ce Recuetl des tables Iunaires plus corﬁpkt ,
nous y-avons ajoité des tables des nouvelles et pleines lunes,
dont Lusage principal et le plus important est de trouver cél-
les, gui sont suivies d une éclipse. Elles ont été calculées da-
prés la théorie de M. Lambert (*), elles sont plus exactes que
les tables des épactes astronomiques , ou les tables anomali~
stigues, dont on se sert ordinairement.

(*) Beytraege zum Gebrauch der Mathematik und deren Anwendang.
Berlin, 1770, LI. Partie, page 6q7. o
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On pourrait d abord croire qu'il manque a ces tables une
explication, qui enseigne la maniére de s en servir; mais en
effet elle v’y manque pas, puisque nous avons mis les préce-
ples, les formules, et tout ce que nous avions ¢ dire sur ! u-
sage de ces tables & la suite de ces tables mémes. Le calcul
des épogues, est absolument le méme que celur dans nos ta-
bles abrégées et portatives du Soleil, ce gui nous dispense
d en répeter ici I explication ; d'ailleurs des tables portatives,
dont le but est de les avoir dans le plus petit volume, ne peu-
vent étre destinées a donner les premiers élémens du calcul
astronomigue: on a sans doute le droit de les supposer con-
mis. Malgré cela des types detaillés, des colculs, des exem-
ples de tout genre, et les mémes que M. Delambre a employé
dans les tables publides par le burcau des longitudes, dirige~
ront le calculateur le moins exercé de maniére, & ne lui lais-
ser aucun doute ou ambiguité sur I usage de ces tables .

Dans I'exemple du calcul que nous avons donné, nous dif-
Jérons de 91, x sur le lieu de la Lune calculé dans les tables
‘du bureau des longitudes. Celte différence provient de ce que
nos époques de longitude sont plus fortes de 4" comme nous
I avons fait ré}nar(/uer plus haut; que notre anomalie moyen-~
ne est plus petite de 39", ce qui produit une différence de
2" 5 sur les équations; que l'anomalie moyenne du Solerl que
nous avons employé est plus petite de 1' 47" & cause de ce que
nous avons calculé cet élément sur les nouvelles tables du So-
Zeil, au lieu que celui dans I exemple des lables du bureau a
ét¢ pris de nos anciennes tables solaires publiées en 1792
avec les correclions, que nous y avons faites en 1799 (*). En

(*) Voyez nos Ephémerides astron. et géogr. vol. IV, p. 481.
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tenant compte de ces tndgalités des données, cette différence
disparait, et se.reduit & une fraction de seconde, ce qui fait
voir, que ces tables sont toujours les mémes , et que leurs pa—
leurs r'ont pas éié alterédes par la refonte générale, qu'elles
ont subie, ainsi que nous I avons éprouvé sur plusieurs au-
tres lieux de la Lune, que nous avons calculés sur les tables
manuscrites de ['auteur, et sur celles imprimées et publiées en
France par le bureau des longitudes . :

On trouvera a la fin de ces tables un récucil de formules
et de valeurs numériques aussi intéressantes qu utiles dans
les différens calculs lunaires. Nous y donnons des formules
pour le c_tz!cul de différentes parallazxes de kauteur, de longt-
tude, de latitude, d ascension droite, de déclinaison, dans
différentes méthodes , surtout dans celle du Nonagésime, que
nous avons réduite en un tableaw, qui contient la solution de
Zous les cas possibles de ce probléme. Des formules pour ré-
duire les observations de la Lune faites au meridien. Les
meilleures méthodes pour réduire les distances apparentes de
la Lune au Soleil ou & des étoiles , et pour achever le calcul
de longitude d’ aprés cette métboa’e en tenant méme comple
de I aplatissement de la terre, si ' on veut . Une nouvelle for-
mule pour caleuler la longitude des lieux par les passages de
la Lune observés au méridien ; méthode, mal enseignee, pev
pratiquée Jusqu’ & présent, et qui mérite d étre plus connue &t
employée. Nous terminons ce recueil par une formule irés cu-
rieuse du célébre Dr. Gauss, pour trouver z}y%z'llz'élement le
jour de Pdquces, sans le secours des calculs lunaires .

Nous r'avons point donné d exemple de calcul, puisque ce-
la aurait trop grossi le volume; le titre de chaque Jormule,
la signification précise des quantités g elle renferme , fait
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assez voir & quoi elle sert; cela suﬁt a ceux, qur connaissant
les premiéres régles de I Analyse, des deux Trigonometrics
et leurs fondemens, ne peuvent étre embariasscs duns I appli-
cation de ces formules, que nous avons rendiés aussi claires,

que possible.
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TABLE PREMIERE

Epoques des Longitudes, d’ Anomalie moyenne, et dy
' Supplément du Neeud de la Lune.

Années| Long. moyenne { [Anom, moyennea Suppl. du Q C
1603 | 4" 14° 23" 1076 | 6° 4° 53" o'z | 3° 26° 26  ad'y
1703 |2 9 5 18,8 o 10 38 33,0 (-8 10 34 55,3
1803 { 0 3 47 a0l 6 16 23 56,80 24 43 36,7
1903 | 9 28 29 352 |0 23 ¢ 20,6|5 8 51 53,1
1600,01,03Y Otez 13° 10" 35“0 de la Long.
Pour 1700, 01, 02 13 3 .54,0 de Anom. moy.
les < 1800,01, 02 © 3 10,6 du Suppl. Q
Aunées )1900,01,02
etc. etc. etc.
TABLE 1L

Quarz[z'/e’é constantes & mulliplier par le Quolient .

Pour la Long. moy. {(|Pour Y'Anom. moy. {({Pour le Supplem. Q €

-+ 0% 7° 57" 10"345

+ 55 200 4‘1 54”533 + 28 l‘7° ,2' 4”06‘7 .

TABLE IIL
Quantités constanles @ ajouter.

Reste

a la Long. moy. €

A I’Auom. moy. {

auSupplem. du 3

1 45 a2° 33° 39::9 38 1,1° 47" 135 | of 19° aa’ 54110

a :i: 9 1 56 44,7 |6 10 30 32,111 8 42 37,3

3 |41 1x 19 49,6]9 9 13 51,2 ] 1 28 2 20,7

TABLE 1v.
Mouvemens moyens de la Lune pour les Mois .

} Mois Long. moyehne ({ | Anom. moyenne { [ Supplem. du §
31 Janvier | 1° 18° 28" 5"3 | 13 15° o 537G | o i° 38 ag'8
28 Fevrier | 1 27 234 26,6 | 1 20 50 42|90 3 7 'ap7
31 Mars 3 35 52 32,43 5 50 59,30 4 45 57,5
30 Avril 4 21 10 B2 4 g 47 56,40 6 21 16,7
31 Mai 6 9 38 9,15 22 48 49,50 , 59 465
30 Juin 7 4 55 39,916 24 45 48,6 {0 9 35 57
31Juillee | 9 3 25 45718 o9 46 41,7 |0 11 13 353
31 Aofit 10 21 51 54,6 g 24 47 34,7 |0 13 52 54
30 Septemb.ft1 27 9 22,4 (10 26 44 33,8 |0 14 37 32496
31 Octobre | 1+ 15 37 28,2 | 0o 11 45 a6,9| 0 16 5 543
30 Novembh.] 2 20 -54 59,0 ] : 13 4a 26,0] 0 17 41 13,5
31 Decemb.] 4 9 23 4,9 [ 2 28 43 19,1} 0 19 19 43,4
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TABLE V.

Mouvemens moyens de la Lune pour les jours
de Janvier .

Années

Longitude

Anomalio Supplem.
Bissext. { Gormn. moyenue ( moycnne K du gg (
K 1 e
t O o o° o ool o o o oo |-0° o oo
2 1 o 13 10 350 0 13 3 54,0 | o 3 10,6
3 2 o a6 a1 10,1 0 a6 7 47,9 o 6 a1, 3
4 i N 9 31 451 1 9 11 4910 9 31,9
5 4 t 22 43 20,1 | 1 233 15 35,9 | 0 12 42,6
6 5 2 5 5 551 |3 5 19 ag,9 [ 0 15 53,2
7 S §2 19 3 30,2| 2 18 a3 23,8 | 0o 19 3,8
8 703 2 14 5213 1 a7 15,8 0 22 14,5
9 8 5 15-24 40,213 14 31 11,8 ) 0 a5 25,1
10 9 3 28 35 15,313 29 35 35,7 |0 28 3538
8] 10 4 11 45 50,3 | 4 10 -38 59,7 | © 31 46,4
12 11 4 24 56 25,3 4 23 42 53,7 o 34 57,0
13 12 5 8 7 0,3|5 6 46 4360 38 , .
14 13 5 a1 a1y 35,4 5 19 50 41,6 o 41 18,3
15 14 6 4 28 10,416 2 54 3561 0 44 29, 0
16 15 6 17 38 45,4 | 6 15 58 29,6 | 0 47 38,6
1y 16 7 0 49 20,416 29 2 23,5| 0 50 50,2
18 17 7 13 5 55517 13 6 13,50 534 o9
19 18 7 37 10 30,517 35 10 11,50 57 11,5
20 19 8 10 a1 5,518 8 14 54|11 o a3
21 20 8 23.31 40,5| 8 21 17 59,4 | 1 3 32,8
22 a1 9 6 42 15,6 |9 4 a1 53,4 | 1 6 43,4
a3 23 9 19 52 50,6 [.9 17 35 47,3 | 1 ¢ 54,1
.34 33 o 3 3 a56 |0 0 29 41,3 | 1 13 4,7
25 24 o 16 4 0,6 [10 13 33 35,3 | 1 16 153
26 35 Ji10 29 24 35,6 |10 a6 37 29,2 {1 19 a6,0
ay A 36 Y a3 35 10,7 v 9 1 83,2 U 23 36,6
28 2 11 235 45 45,7 [11 22 45 17,2 1 25 47,3
2y 28 o 8 56 20,7 | 0 5 49 an1 1 28 57,9
30 ag o 22 6 55,7 | 0 18 53 5,1 |1 3a. 85
31 39 1 5 17 30,8 |t 1 56 Sg,1 |1 35 19,2
1 Fevrl] 52 1 18 28 58 |1 15 o 53,01 1 38 29,8
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TABLE VL

Mouvemens moyens de la Lune pour les heures, minules,
et secondes.

Supplem.

Long. moy.  {Anom. moy. duPEg C

Heur§ D, m, 8. D. M. s. M. S.
Min.b M. s, = |m s 1.(s
See.]s. 1. Q.|s T Q. |T o
1 o 32 56,5 0 32 39,7 |0 9,9

2 1 5 52,9 t 5 19,51 0 159

3 1 38 49,4 t 37 59,2 | o 23,8

4 2 11 45,8 32 10 39,0 0 31,8

S8 3 44 42,3 2 43 18,7 | o 39,7
) 3 17 388 | 3 15 555 0 47y

74 3 %0 353 3 48 38]2| o sh&

8 4 a3 31,7 4 21 18,0} » 3,6

9 4 56 a8,1 4 £3 55,9 1 11,5
10 5 29 24,6 5 26 37,5 | 1 19,4
a0 110 58 49,2 | 10 53 150 ) a 38,9
3016 28 13,8 [ 16 19 52,5} 3 58,3
4o F 21 57 38,4 | 21 46 30,0 | 5 17,7
50 | 27 27 350 |27 13 5] 6 331
60 § 32 56 37,6 | 32 39 <435,0! 7 56.5

"TABLE VIL
Equation & longue Période.

Arg. (Long.m.((—An.m, )~ Suppl. R (—
— 3 (Long. m. (5 ~—~ Anom. m. ©)

0’ 4 Ir 4+ [ AR
> vim | vul | ym™ | D
o o'o "0 12 30
10 2,4 9,0 13,2 20
20 4,8 10,7 13,8 | 10
EL 7,0 12,1 14,0 o
Vo4 Iv: It
D. +
XI — X — x — | D

Equat. séculaire de laLong, @ ... .4~ ,00781694-13 log i-

A?outez log. 0,6021165 pc llgavoir l’}?qunz. séc?lﬁ_de I'Anomalie moy. ((;

Ajoutez-y encorelog. 9,3644359 pour avoir PEquat. séc.du Suppl. © (¢ étam
le nombre d’anné.es écoulées depuis 1700. . .

Les équatinns séculaires en Long. ct en Anonr. moy. sont positives aprés 1700,
et négatives avant 17005 I’ bquar. séeulaire du Suppl. §) @ est an contraire
négative aprés 1700, et positive avant 1700,
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TABLE 1.
Epogues des Argumens.

Années| Arg. A. | Arg.B. | Arg.C. | Arg.D. | Arg E. Arg. F.
1603 | 596,550 | 509,810 | 513,568 | 696,732 | 323,452 | 100,187
1703 | 415,786 | 504,415 | 029,561 | 889,067 | 696,066.| 472,187
1803 | 235,022 | 499,021 | 545,555 | 079,202 | 068,680 | 844,187
1903 | 054,258 | 493,627 | 061,548 | 270,435 . 441,294 | 216,187

Pour lgs années 1600, 1601 , 1603, 1700 etc.

bres d’ un

jour.

. TABLE 2,
Quanlilés constantes ¢ mulliplier par le Quotient.

btez de tous les Argumens les nom-

Arg. A. ) Arg. B. | Arg.C. | Arg.D. | Arg. E. | Arg. F.
4744134 1 999,894 | 022,091 | 689,120 | 214,910 | 214,994
TABLE 3.

Quantités constanles d ajouler.

|Beste | Arg. A. | Arg.B. | Arg. C. | Arg.D. ] Arg. E. | Arg.F.

1 393,928 | 002,031 | 282,739 | 449,837 | 053,838 | 055,910

2 753,993 | 001,318 | 529,189 | 862,931 107, 528 { 108,937

3 114,057 | 000,605 | 775,639 | 276,025 161,218 161,964

TABLE 4.
3
Mouvemens moyens des Argumens pour les Mors .
Mois Arg. A. | Arg.B. | Arg.C. | Arg. D. | Arg.E. | Arg. F.
31 Janvier 049,758 | 084,870 | 125,042 | 139,196 | 004,558 | 089, 434 .

28 Fevrier. | 997,927 | 161,526 | 141,207 | 168,145 | 008,680 170,214
31 Mars 047,68 | 246,399 | 266,249 | 307,336 { 013,239 | 259,652
30 Avril 063,581 | 328,532 | 354,999 | 409,782 | 017,652 | 346,201
31 Mai 113,340 | 413,401 | 480,039 | 548,978 | 022,214 | 435,635
30 Juin 129,238 | 495,536 | 568,789 | 651,423 | 026,623 | 522,184
31 Juillet 178,996 | 580,409 | 693,825 | 790,615 | 031,183 | 611,620
31 Aofit 228,766 | 665,281 | 818,868 | 929,813 | 035,744 | 701,057
30 Septemb.| 244,652 | 747,413 | 907,619 | 032,259 | 040,156 | 787,607
51 Octobre | 294,409 | 832,282 { 032,659 | 171,450 | 044,720 | 877,040
30 NovemD.| 310,305 | 914,416 | 121,410 | 273,897 | 049,131 | 963,590
31Decembre| 360,064 | 999,288 | 246, 449 | 413,095 | 053,688 | 053,027
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TABLE 9.

Mouvemens moyens des Argumens pour les jours
de Janvier.

Années

Arg. A, . C. rg. D, .E.| Arg. F.
CTPpeny Fonem 8 Arg. B. Arg. C Arg. D. | Arg. E rg. F
N W | -
1 © | 000,000 | 00,000 | 000,000 | ©00,000 | 0,000 | 00,000
2 1 § 033,864 | 02,757 | 036,203 | 036,747 | 0, 146 | 02,884
3 2 | 067,725 | 05,474 | 073,586 | 073,495 | o, 293 | 05,768
4 3 } 101,58y | 08,212 | 108,876 | 110,245 | o, 440 | 08,652
5 4 | 135,452 | 10,950 | 145,168 146,991 | o, 583 11,538
6 § 1 169,313 | 13,688 | 181, 460 183,740 | 0,736 | 14, 425
7 6 ] 203,178 | 16,426 | 217,751 220, 488 | 0,882 17,310
8 7 | 2373042 | 19,164 | 354,041 | 257,256 | 1,030 | 20, 194
9 8 § 270,904 21,902 | 290,332 263,985 1,176 23,078
10 9 | 304,768 | 24,640 | 326,623 | 330,733 | 1,326 | a5, 963
11 10 338,632 37,378 362,915 367, 481 3,471 28,848
12 11 | 372,496 | 30,116 | 399,208 | 404,228 | 1,617 31,732
13 13 | 406,356 | 32,854 | 435,501 | 440,978 | 1,765 | 34,619
14 13 | 440,223 | 35,591 | 471,793 | 477,738 | 1,913 | 37,508
15 14 | 474,082 | 38,329 | 508,083 | 514,474 | 2,060 { 40,390
16 15 | 507,947 41,066 | 544,374 | 551,222 | 2,206 43,273
17 16 | 541,809 | 43,804 | 580,667 | 587,970 | 2,354 | 46,160
18 17 } 575,673 | 46,542 | 616,958 | 624,718 | 2,500 | 49,042
19 18 ¥ 609,536 | 49,280 | 653,349 | 661,466 | 2,647 | 51,929
20 19 | 643,400 | 52,019 | 689,539 | 698,214 | 2,793 | 54,813
21 20 ) 677,365 | 54,758 | 735,831 | 734,962 | 2,940 | 57,699
22 at | 711,135 | 57,495 [ 762,135 | 354 540 | 3,087 | 60,585
23 22 | 744,990 | 60,232 | 798,417 | BoR, 460 | 3,237 | 63,471
24 23 ] 778,853 | #3,969 1 834,708 | 845,207 | 3,382 | 66,354
25 24 | 812,715 | 65,706 | 870,999 | 381,956 | 3, 529 | 69,237
26 25 | 846,580 | 68,442 | 907,290 | 918,705 | 3,675 72, 131
27 26 | 880,443 | 71,180 | 943,581 { 955,451 | 3,825 45, 008
28 27 | 914,304 | 73,918 | 979,874 | 992,199 | 3,972 | 77,895
29 28 | 948,169 | 76,656 | 016,165 | 028,948 | 4,118 | 80,779
30 29 | 982,033 | 79,304 | 053,456 | 065,69; | 4,265 | 83,663
3 30 [ 015,894 | 82,132 | 085,748 | 102,446 | 4,412 | 86,548
1Fev.| 31 § 049,758 | 84,870 | 125,042 | 139,196 | 4,558 | 89,434
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TABLE O.

Mowvemens moyens des Argumens pour les heures.

Heures.| Arg.A. | Arg. B, | Arg. C. | Arg. D. | Arg. E. | Arg, F.
1 1,412 0,114 1,513 1,531 0,006 0,131
2 2,823 0,228 3,024 3,063 0,013 0,241
‘3 4,233 0,343 44535 4,592 0,019 0,362
4 5,645 0, 458 6,049 6,124 0,025 0, 480
5 7,052 0,572 75359 7,654 0,031 0,601
6 8, 468 0,636 9,072 9,187 0,038 0,721
5 9,875 0,800 | 10,585 | 10,719 0,044 0,841
8 11,289 0,914 | 12,097 | 12,349 0,049 0,961
9 12,698 1,028 | 13,609 | 13,780 0,055 1,081
10 14,108 1,143 | 15,122 | 15,312 0,061 1,202

20 28,217 2,281 | 30,242 | 30,623 0, 122 3,403

TABLE 7.

Mouvemens moyens des Argumens pour les minules .

- -

Minutes. | Arg. A. | Arg. B. [Arg. C. |Arg. D.| Arg. E. [ Arg. F.
1 0,024 | 0,002 | 0,025 | 0,026 | 0,000 | 0,002

- .2 0,048 | 0,004 | 0,050 | 0,051 | 0,000 | 0,004
3 0,071 { 0,006 | 0,076 | 0,077 | 0,000 | 0,006

4 0,095 | 0,008 | 0,101 | 0,203 | 0,000 | 0,008

5 0,118 | 0,010 | 0,136 | 0,128 { 0,000 | 0,010

6 0,142 | 0,011 | 0,151 | 0,1537| 0,000 { 0,013

7 0,166 | 0,013 | 0,176 | 0,279 { 0,000 | 0,014

8 0,199 | 0,016 | 0,202 | 0,204 | 0,001 } 0,016

9 0,213 | 0,018 | 0,227 | 0,230 | 0,001 | 0,018

10 0,236 | 0,019 | 0,252 | 0,255 | 0,001 | 0,020
20 0,471 | 0,038 | 0,504 | 0,510 ] 0,002 | 0,040
30 0,706 | 0,057 | 0,756 | 0,765 { 0,003 | 0,060
40 0,942 | 0,076 | 1,008 | 1,020 | 0,004 | 0,080
50 1,178 | 0,095 | 1,260 | 1,275 | 0,005 | o, 100
60 1,412 | 0,114 | 1,512 | 1,530 | 0,006 | 0,121

Equat. séculaire pour ¥’ Argum. A.~-3,895211904-2 Ing. i,

Ajoutez log. 0,60211635 pour avoir ' Equat. sécul. de 'Arg. C.

Ajoutez-y encore log. 9>3644379 pour avoir I'Equat. séc. des Arg. D, E, F,
7 étant le nombre d années écoulées depuis 1700.

Voyez lo préceptey page 3.
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Formation des Argumens pour la ‘Longitude de la Lupe.

No.desArg.| Argumens. INo.des Arg) Argumens.
I B, XVl E. :
I A’—I-_ﬁ XV X—2D .
ﬁ} :\\’-{—:C Xix IX—z2C ;
v A G XX VI 41
VI a A8 XXI VI —I
VII 23A'—B XXII * 14V
vir  (24'4-C XXIIL 2C—VIL
IX 2A4'—C XX1v XV — 2 C-}500,000
X C—B -
XI D—-C € = Equation du Centre de ¥ orbite terrestre en mils
X! IX+B liemes parties du Cercle,
Xl |ix—g e=o +
XV VIi—2D = 0,7379277 sin. ( Anom. m. () ¢)
XV VI - XIIL L’ angle P se trouve dansle Table ViI » page 6, de nos
XVI F Tables du Soleil abrcgees ¢t portatives . ‘
Connaissant g, on anra:
At z=A
Frée=F
Remarquez, qu’il faut toujours appliquer g & I’ Ar-
gument A avec le signe contraire que donne la ta-
ble VII; a PArg. ¥ on applique £ avec le signe que
donne la table VIL
Arg. 1 =B
N.] o |1000] 200030004000 | 5000|6000 |7000|8000go00

o] 671"8[106:"c] 1307"2
S0f 692,5
100] 713,2{1094,2[1319,6
150 733,8]1110,2{133459
200§ 754,5]4125,7]1329,5

1077,8{1313,7

1314"2 1072"3 671”8 ,)7!1:3 29114 36"4 282"6
1307,7(1054,9( 650,3] a54,3| 23,5 43,5] 299,8
1300,5[1037, 1| 628,9| 237,81 18,2 | 51,3] 317,3
1293, 711019,0| 607,5| 221,71 13,5 59,7] 3351
1284,3[1000, 5 586,a] 206,0{ y,7 | 6%,6] 353,3

300§ 795,5
350} 815,8
400] 836,0

250} 775,0]1140,8|1333,5

1155,5[1336,8
1169,7[1339, 5
1183,5[1341,5

450f 856,0
500] 875,8

1196,8f1342,9
1209,6 ‘343,6

'550) 895,5{1231,9]1343,6
6o0].915,0[1333,6{1343,0

T— -
650] 934,2
700§ 953,21
750} 971,8
8ony 990,3
ety § ———
850f1008,5
900§ 1026, 3
950010432,8
1002f§1061,0

1244,8]1341,5
1255, 4[1339,8
1265,5]1337,2
1275,0)1333,¢
1283,9]1330,0
1293, 5| 1325, 4
1300,1}1320, )
1307,2)1314,2

127512 98!,6 564’.9 190, 8 6,4 78,1 371, 8
1265, 5 962, 4 543,7( 1761 3,8 88,2 390, 5
1255, 2 942,9] 522,7] 161,9] - 1,9 98,8 409+ 4
1244,3] 923,2| 501,9| 148,3 0,6 [ 110,0] 4386
1233,9} 903, 481,2| 135,2| 0,0 | 13147 44841
1320,9| 882,9] 460,7| 122,7] o,0 134,0} 467,8
1208, 4| 862,4| 440,4] 110,7] 0,7 | 146:8] 487,6
LM 841,7| 420,4] 99,3 2,1 160, v} 507,6
1181,5| Bao, g 400,7| 88,4] 43 | 273:9] 927,8
1167,5] 799,9| 381,a} 78,1
1152,8 773,? 362:0 68, 4| 10,1 202,8 568,6
135,61 555, 4] 343,1) 59,3|_14:1 | 317.9] 589,
T o

t131,9] 736,1| 3a4,6| 39,9 18,7 | 233,4 609,8
1105,8] 714,7| 306,5 43,1] 24,0 | 249,4| 630,4
1089,3| 693,3| 288,7| 359 20,9 | 265,8] 65151
1072,3) 671,8] 271,31 29,4 36, 4 282,6} 6,1,8
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Arc. I = Ar 4B,

N. ]Equa:. N- | N.|Equat{ N.} N. |Eguat.] N. | N. {Equat.| N.
l of 115 [ 500§ 1a5] 374 | 375 500 11"5 |1000f 635 19"6 | 875
10| 10,8 } 490 130) 3,1 | 370} 510] 13,2 { 990} 630 19,9 | 870
'] 20| 10,1 | 4Ro} 140} 2,6 |360% 5201 12,9 { 980f64a| 20,4 {860
30| 9,3 |470f150] 2,2 |350]930] 13,7 | 970] 650 20,8 | 850
40 B,6 {460f160| 1,8 |340]540] 14,4 | 960 660| 21,2 | 840
50) 7,9 {4508170| 1,4 | 330} 550] 15,1 | 9506701 21,6 | 830
6o| 7,5 | 440180 1,1 |320]560] 15,5 | 940} 680] 21,9 |820
70| 6,6 {430f190| 0,8 |510] 570 16,4 | g950]690] 22,2 | 810
8o| 5,9 | 420f200| 0,6 [300F580( 17,1 | 92085001 a3, 4 {800
go| 53 |410f210] 0,4 {200} 8901 17,5 | g10}710] 22,6 {790
100 4,7 | 400}320] 0,3 2808600 18,3 | goo§720] 22,8 | 780
110 4,2 |390f230] 0,1 J270} 610} 18,8 | 890730} 23,9 770
130 3,7 [380ofajo| 0,0 260]620] 19,3 | 880§ 740 23,0 {760
125} 3,4 |575) 250 0,0 j250}625] 19,6 | 875] 7501 23,0 | 750
Are. IIT == A’ — B.
N.] o |00 200300 |4aol500 600|700/ 800} qgoo
. o 6”5 6” 1 3“4 0”3 " a 6” 5 1 1118 12"7" 9”6 6"9
20§ 6,5)58 )70} 19]7n71324)123]8,9]6;
40§ 6,515,3] 3,0} 001 29]90]t%8]15,7] 8,3 6,6
60 § 6,41 457 | 133 | 0,3 | 4,0 10,1 {130f 11,0 7,7 | 4,5
80 ] 63| 41| 070653 i,1|13,9]103] 7,21} 6,5
100 § 6,1 { 3,4 | 0,3 ] 1,2|6,5 11,8 |12,75] 9,6} 6,916,5
Ang, IV.=A' 4+ C.
N.] o |100] 200|300 400]| 500|600 700! 800]q00
o 6"5 3"7 6"1 1 ‘ll7 12”4 6“5 0"6 1113 6"9 9113
a0 ] 571 3,7 73 13,4 11,6} 5,0 | 051 | 2,2 ) 7,7 ] 9,1
40 § 5,0 4,0} 8,5]12,8}10,6]|3,6] 00} 33!} 84]8¢6
60§44 | 4,6 | 9571130 94] 2,4 | 0,2} 4,5 ] 9,0 | 8,0
80 % 3,0} 53 120,8113,91 8,0{ 1,4 10,6 5,719,31]7,3
100 § 3,7 | 6,1 [ 11,7 | 13,4 ] 6,5 6,6 | 1,3 | 6,91 9,3 ]6,5
Arc. V=A'—C.
N.} o |100] 200|300 400|500 600|700 | 800 | goo
o 74!12 31"0] 6o m9:10 142"5] 742 59 ig"4] 88"3 11774
10 | 68,2 30,3 66,7]134,2{138,7{ 65,5| 3,0 | 25,3 94,4({115,7
a0 | 62,3 3ov4[ 73,7[138,7{154,0| 57,0] 1,0 | 31,6]100,0{113,3
30 | 56,6| 31.3] Bo,9]14a,4}138,5) 48,7| 0,1 | 38,4]104,9|110,3
40 § 51,3| 33,1] 88,3]145,3|123,3] 40,72 0,1 | 45,5|109.1]106, 4
50 § 46, 4] 35,8{ 95,6|147,3{115,3| 33%2| 1,1 | 52,8[r13,6]102,0
60 | 43,0| 39,3]102,9]148,3]107,7] 26,a] 3,1 | 60,3]115,3] 97,1
70 | 58,al 43,51110,0{148,3] 99,5l 19,9} 6,0 | 67,5{217,1] 91,8
80 § 35,1] 48,4]116,8]147,4) 91, 4] 14,4] 9,7 | 74:7{118,0] 86,2
90 | 32,7| 54,0]123,3{145,4) 82,91 0,7]14,2 ] 81,7]118,1] S0,2
100 | 31,0 69y1{129,0{142.5{ 74,2] 5,9]19,4 | 88,3]117,4| 74,2




Are.VI =2 A’'+ B, Are. Vil =2 A'— B.
N. | Equat. N. | N. Equart. | N. N. | Equat.| N. | N. | Equat. | N.
° 53"g | 500 | 500 53"9 1000 o | 76"5 | 500} 500 76"5 | 1000
10 | 50,5 {490 510 57,3 | goofl 10| 71,7 {490 (51071 81,3 { 990
20 | 47,1 | 480} 5201 60,7 | g80}] 20| 66,9 | 480 520, 86,1 | gBa
30 | 43,8 | 470} 530 64,0 | 970l} 30| 62,1 | 470530 90,9 | 970
40 | 40,5 | 460} 540 67,3 | g6o)] 40| 57,5 ] 460] 5401 95,5 | 960
56 | 37,3 | 450 ) 550 | 70,5 | 950]] 50l 32,9 | 450] 550 100,1 | 950
e by
60 | 3411 | 440560 | 73,7 | vio]] 60| 48,4 | 440} 560 | 104,6 | 940
70 | 30,9 | 430 570 76,9 | 930} 70| 44,0 | 430 550 109,0 | 930
Bo | 27,9 | 4208580 | 79,9 | gaoll 80| 39,7 | 420} 580 113,3 | 920
90 | 25,0 (410590 82,8 { groff 90 | 35,5 [ 410 590 | 147,5 | 910
100 | 22,2 | 400 | 600 85,6 | gooff 100 31,5 | 400] 600 | 121,5 | 900
110 |- 19,6 | 390 610| 88,2 | 8g8]} 110 | 27,7 | 390] 610 125,3 | 890
126 1 17,1 [ 3800640 ( 90,7 | 88o]f 120 | 24,1 | 380( 6ao| 128,9 | 880
130 | 14,7 | 370§ 630 93,1 8701f 130§ 20,7 | 350] 650} 132,3 | 870
140 | 12,4 [360) 6401 95,4 | 86oflado| 17,6 | 360 640 135,4 | 860
150 | 10,3 |350] 650 97,5 8508f-150 | 14,6 | 350} 650 138,4 | 85a
160 8,4 |340]660| 99,4 | 840 r60 | 11,9 | 340 660 141,1 | 8B40
170 6,7 |330] 6701 101,1 | 830Q) 170 9,5 [ 330) 670 143,5 | 830
180 5,2 | 320680} 102,6 | 820}] 180 7.3 | 3201680 | 145,7 | 820
190 3,8 | 310690 | 104,0 | 81o]j 190| 5,4 | 310] 690 147,6 | Bio
200 2,6 | 300] 700 | 105,2 { Boof{ 2090 3,8 | 300] 700 | 149,2 | 800
210 1,7 | 2908 710 | 106,1 | 790}i 2:0 | 2,4 | 290} 710] 150,6 | 790
220 1,0 | 280f 720 { 106,8 { 780}] 220 1,4 | 280 720} 151,6 | 780
230 | 0,5 {270f 730 107,3 | y70}{ 230 | 0,6 [270]730| 152.4 | 770
240 0,1 | 260f 740 | 107,7 | 760§} 240 0,2 | 2608 740} 152,8 | 760
250 0,0 | 260 760 | 107,8 | 750f) 240 | ‘0,0 | 250} ;50| 153,0 | 750
Arc. VIl = 2 A’ 4= C.,
N. | Equar.| N. § N. | Equat. | N. [ N, Equat. R N. |Equat| N.
o | 57"8 | 5003135 98" 13,5500 | 57'8 |tooo} 625 | 16'9 | 875
10 { 61,4 | 490 150 | 100,0 370 | 510} 54,2 990} 630 | 15,6 870
20 | 65,0 | 4801 140 ] 102,4 | 360 ) 520 50,6 | o%o] 640 | 13,3 | 860
30 | 68,6 1 470§ 150 | 104,6 | 350 { 530 | 47,0 | 970} 650 | 11,0 | 850
40 | 7201 1 460} 160 | 106,7 | 340 | 540 | 45,5 960 660 | 8,9 | B40
50 ] 75,6 14500170} 103,5 ) 350 § 550 | 40,0 | g0} 670 721 | 830
60 | 791¢ 14400 180 110,) {320 | 560 | 36,6 | g40] 680 3,5 |B20
70 | 82,4 {4308 190 111,6 {310} 570] 33,2 | g30] 690 40 |80
8o | 85,6 | 420§ 200 | 112,8 | 300 | 580 30;0 | gao} 700 | 2,8 | Boo
90 | 88,8 | 4100 210] 115,8 | ago 5901 26,8 | 910} 710 1,8 | 790
100 gl 8 | 400 230 114, 5 {280 § 600 ‘23,8 900| 720 1,1 780
110 | 94,7 | 3900230 115,1 | ayo | 610 20,9 | 890y 730} 0,5 | 970
120 | 97,4 | 380§ 240 | 115,5 | a60 | 620 | 18,3 | 880f 740 0,1 | 760
125 1 98,7 | 3750250 | 115,6 | 250 § 625| 16,9 | 875} 750 | o,0 | 750
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Are. X =2A'—C.

N, o ..1é00 .2000 3000 | 4000
o 48300 2025"0 255", 216" 1957"6
10 4800,0 2000, 6 248,1 225, 3 1983, 3
20 477041 1976,3 238,6 234,6 2007, 2
30 474052 195241 229,3 2443 2032,2
40 4710,3 1928, 1 220,2 255;8 2057,3
50 4680, § 1904, 2 211,43 263,6 2082,5
6o 4650,6 1880, 4 202,6 273,6 2107,8
70 4620, 7 1856, 7 1941 283, 8 2133,2
8 | 4590,9 1833, 2 185, 7 294,2 2158,7
90 | 456%,0 1809, 7 77,5 304,8 2184, 4
wo | 4531,2 1786, 3 169, 5 315,6 2210,2
110 4501,3 1763,0 161,7 336,6 2236, 1
120 4471,5 1739,9 154,0 3357 2262, 1
130 444147 1716,9 146,5 349,0 2288,3
140 441159 1694, 0 139,3 360, 4 2314,4
150 438241 1671,2 13251 373,0 2340,7
150 4352,3 1648,5 125,23 383,8 2367,0
170 4322,6 1625,0 118,5 395,8 2393, 4
180 4292,9 1603, 7 ; 111,9 408,0 2420,0
199 4263,2 1581,5 105,5 430, 4 2446, 7
200 | 4233,5 1559, 4 99,3 433,0 2473,5
210 4208,9 1537, 4 93,3 445, 7 2500, 3
a0 4174,3 1515,4 87,5 458,6 2527,2
a3o0 4144y 7 1493, 7. 61,8 471,7 2554, 3
240 4115, 1472,0 76,3 48449 2581,5
250 4085,5 1450, 5 70,0 498, 3 2608,8
260 4056,0 1429,1 65,8 511,9 2636,2
270 4026,5 1407,9 60,9 525,7. 2663, 7
280 3997,0 1386,8 56,2 539, 7 2691, 2
299 3967, 4 1365,8 51,7 553, 9 2718,8
300 3938,1 1344,9 4754 568,2 2746, 5
510 3908, 7 1324,2 43,3 582, 7 2774,3
320 3879, 4 1303,6 39,4 597,3 2802,2

330 3850, 1 12831 35,6 613,12 2830,2
340 3820,8 1262, 8 32,0 627,1 2858, 2
350 3791,6 12342,6 a8, 7 642,2 2886, 3
360 | 376234 1222, § 25,6 657,5 | 2914,5
570 b 3733,a 1202, 6 33,6 673,0 2942,8
380 | 3704,1 1182,9 19,8 683,7 297151
390 | 36750 1163, 3 17,2 704, 6 2999, 5
400 | 3646,0 1143,8 14,7 720, 7 3023,0
410 3617,0 1134,5 12,4 73659 3056,5
420 3588,1 1105,3 10,3 253,2 3085, 1
430 3559,2 1086, 2 8,4 769,6 3113,8
440 3530, 4 1067,2 6,7 985, 1 3142,6
440 3501,6 1048, 4 5,3 802,8 3191,5
460 3472,9 1029,7 3,9 819,77 3200, 4
470 34442 1011,2 2,8 836,8 3229, 4
430 | 34:5,5 992,8 1,8 B54,1 3258, 4
490 3586,9 974, 6 1,0 871,6 3287,5
500 3358, 4 956, 6 0,5 889,2 3316,y




Are. IX =2 A" = C.
N. Hooo 6000 7000 8000 9oao
of 483" 7702"4 | 9443”9 | 9402"3 7635%
10 4860, 9 7727,0 945%,9 9393,5 7610, 5
20 | 4891,7 7751,5 9461,7 9382,3 7385, 9
30 4932,5 7775,9 9470,3 9372,3 7561,2
40 4953,2 7800,2 9478,5 9361,9 7536, 4
50 § 49839 7824,3 9486,6 9351,3 | 751,5
60 § 5014,7 7848,3 9494:5 9340,6 7486, 5
70 } 5045,5 7872,3 9502, 3 9329, 7 7461, 4
So ¥ 50,6, | 78960 | gsom9 | 9318,6 | 7436,3
90 5106, 9 7919,6 9517,3 9307,3 7410,9
100 5137,6 794341 9524,6 9295,9 7385,6
110 5168,3 7966, 5 9531,7 9284,3 7360,2
120 5199,0 7989,8 9538,6" 9272,6 7334, 7
130 5229, ; 8o12,9 9545,3 9260, 7 7309,0
140 5260, 4 8035,9 9551, 8 9248,6 1 73832
150 529141 8058,8 9558,1 9336,3 |  7357,3
160 532147 8081,6 9564,2 92a3,9 7331,3
170 5352,3 8104,2 957051 9211,3 7205, 3
180 5382,9 8126,7 | 9575,6 "| 9198,5 7179,2
190 5413,5 8149,0 9581,5 9185,6 7153,0
200 544441 8171,3 9587,0 9172,5 7126, 7
210 5474,6 8193,3 959243 g159,3 7100, 4
320 5505, 1 82153 9597,3 91459 7074, 0
230 5535,6 823731 9602,1 9132,5 7047, 4
240 5566,0 8258,8 9606, 7 9118,5 7020,7
250 5596, 4 81380, 4 9611,0 | 9104,5 6993,9
260 5626,8 8301,8 9615,1 9090,3 6967,0
290 565751 8323,0 9619y 1 9076,0 6940, 1
280 § 5687, 4 834451 9622,9 9061, 5 6913,1
390 § S5747,7 8365,0 9626,0 9046, 9 6886, 1
300 | 5747,9 8385, 8 9629, 9 9032,2 6859, 0
310 5778, 1. 8406, 4 9633,2 9017,3 6831,8
320 § 5808,2 8426, 9 9636,3 9002, 2 6804, 5
330 § 5838,3 844735 9639,2 8986,9 6777, 1
340 | 5868,4 8467,6 9641,9 8971, 4 6749,7
350 5898, 5 84877 9644,5 8955,8 6722,2
§6o 5928, 5 8507, 7 9646, 9 8940,0 6694,6
370 5958,5 8527,5 96491 89241 6667,0
3do0 5938, 4 8547,1 9651,0 8908, 1 6639,3
390 6018,3 3566,6 9652, 7 8891,9 6611,5
400 | 6048, 8585,9 9654,2 88,5,5 6583,6
40 6077, 9 8605, 1 9655,5 8859,0 6555,7 .
420 | 6107,6 8624,1 9656, 7 8842,3 65a7,7
430 | 6137,3 8643,0 9657,7 '8825,5 64997
440 | 6166,9 8661,7 9658, 5 8808,5 G471, 6
450 § 6196,4 8630,2 9659,2 8791,4 6443, 4
460 6225,9 8698,6 9659,7 877451 6415,
470 § 6255,3 8716,9 9660, 0 8756,7 6386, 9
480 | 6284,7 87350 9660,0 873951 6358,5
490 6314,0 8753,0 9659, 8 3721, 3 633041
500 | 6343,3 8770,8 9659, 5 8703,4 | 6301,6
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Anc. IX =2 Ar——C.

Nl o 1000 2000 3000 4000

| 500 {~ 335874 956"6 o"5 88g"2 | '3316";
519§ 3329, 9 938,7. © 02 907,0 3346,0 .
520 3301,5 920,9 0,0 925,0 3375,3
530 3273,1 903,3 0,0 943,1 3404, 7
540.} 3244,8 885,9 0,3 961,4 3434,1
550 3216,6 868,6 0,8 979, 8 3463,6
560 | 3185,4 851,5 1,5 998, 3 3493,
570 3160,3 834, 5 3,5 | 1017,0 3522,7
550 8 51323,3 817,7 3,3 1035, 9 3552,4
590 3104, 3 801,0 4,5 1054, 9 3582,1
600 3076, 4 78445 5,8 1074, 1 3611.9
610 3048,5 768, 1 743 1093, 4 3641, 7
6a0 30z0,7 751, 9 90 1112,9 3671,6
630 2993,0 735,9 100 9 1132,5 3701,5
640 29635, 4 720,0 13,1 1152,3 3731,5
650 2937, 8 704,32 15,5 1172, 3 3761,5

——
66o 2910, 3 688,6 18,1 1193, 4 3791,6
670 2882, 9 673,21 20,8 1212, 7 38a1,7
680 | 2855,5 657,8 23,7 '] 1233,1 3851,8
690 2828,2 642,7 26,8 1253,6 3881,9
700 2801,0 627,8 30,1 137453 3912,1
710 2773,9 613,1 35,8 1295,0 3942,3
720 2746, 9 598,5 3751 1315,9 3972,6 F
730 § 3719,9 584, 0 40,9 133750 4003, 9
740 26y3,0 569,7 4459 1358, 2 4033,2
750 | 2666,1 555, 5 49,0 1379,6 4063, 6
760 2639, 53 541,5 53,3 1401,2 4094,0
770 2612,6 527,7 ! 5749 142a,9 4124, 4
780 2586, 0 51451 62,7 1444,7 4154,9
790 2359,6 500,7 6757 1466, 7 4155,4
800 2533,3 487,5 73,0 1488, 8 4215,9
810 2507,0 47454 78,5 1511,0 424615 B
g20 2480,8 461, 5 84,1 1533,3 427751
830 | 2454,7 448, 7 89,9 1555, 8 4307, 7
840 2428,7 43641 95,8 - 1578, 4 4338,3 -
550 24032,7 423, 7 101,9 1601,2 4368, 9
860 2376, 8 411,4 108, 2 1634, 1 4399,6
870 | 23515 399,53 114,7 1647, 1 4430, 3
§80 2325, 3 387,4 121, 4 1670, 2 4461,0
§90 2299, 8 375,7 128, 3 1693, 5 4491, 7
900 2374, 4 36441 135,4 11716, 9 4522, 4
910 2249,1 35,7 142,7 1740, 4 4555, 1
gac | =2223,8 341,4 150, 1 1764, 0 4583,8
930 2198,6 330,3 157,7 1787,8 4614,5
940 2173,5 319, 4 165, 5 1811, 7 4645,3
9450 2148,5 308,7 173, 4 1835, 7 467641
960 § 2:123,6 2981 181,5 1859, 8 4706, 8
970 2098, 8 237,7 189,8 1884, 1 4637,5
950 2074, 1 27745 198, 3 1908, 5 4768,5
990 2049,5 267,5 207, 1 1933,0 4799, 1
1000] 2035,0 25747 21641 1957,6 4830,0
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Al
S rG. IX =
s 000 6 - 2 Ar _ F
Seo 6343"3 000 - 5
520 §5723 87708 765°° 8000 |
5 : 6401, 6 788, 9659"'5 ) i
5;3 6450:6 8805:; 9659’0 3703114 9000
550 | 645¢,6 8823,2 9658,3 8685, 4 Sors
56 6488,5 8840,3 9657,2 36673 3 2373, 1
5 o 6517 8857,3 9656,1 864813 ] 6544’5
530 6546': 8873 9654,8 3230’5 ’6"5,8
59; 6574:9 3890’2 9653, 3 11,6 6:27, 1
600 6603,5 8906:8 9651,6 2‘292,8 - 58,4
610 6633,0 89a3,1 obigy | e 73,8 6“9’6
620 6660, 5 8939,3 9647,6 8254‘ 7 GIOO’B
630 6688,9 8955, 4 9645,3 8535, T ey
640 6717,2 8971,3 9642,8 16,2 6243,0
650 g74!_i,5 89870 9640,2 B430,7 14,0
> 773,7 4900'3,5 96‘3.7,4 8457, 1 5_985,0 -
S6o | Sson2 sooms | sed sine | Paed
680 6829,8 9033, 9 9631,3 2437,5 29:\6,3
690 6857,8 9047,9 9638, 0 b Wb
o 6885, 7 9063,7 e | s 5868, 4
0 6915 5 9077’3 9620,6 _8376‘0 3839, 2
710 3" p 9616 8356 580 »
6941,2 908 s "7 3335’4 POEeEs
720 p N 9\06 9 12,6 .8 780,6
730 968,8 41 8315 5751 5
740 6996,3 9120,3 9608,3 I A
750 7023,8 9134,3 9603,8 8294,2 — s9
70512 9148 9599, 1 8273,2 92,5
760 - 9l6l’ ' 9594,2 8252, 1 566310
770 7078,5 X 958 » 8230, 5633, 5
s 1 9175 9,0 ] 1
760 7 03,7 721 820 5604,0
792 7132,8 9188,3 9583,7 9% 55745
800 72159,7 0201, 4 9578,, ) §|83,0 N
7186,5 93143 9572,5 16,3 554459
810 Li 932 9566 81 5515.3
7213 790 v 7 44,5 ,3
820 13,3 9560. 812 5485
83 7240,0 9239,6 s 7 8 2,6 5 17
8.42 7‘266:5 9252,0 9554,5 100,6 5455, '
850 7393, 912642 95482 8078,5 46,5
3G %319, 9376,2 9541, 5 8056,3 5396, 8
8,0 7345 6 &288,0 953418 803430 536711
380 Tas | oy 3 9537:9 8on, 5 53574
390 739759 9311,0 9530,8 7988,8 5:07,7
900 7423,9 9332,3 9513,5 7966,0 7759
7449,8 9333,5 9506, 0 794351 5348,1
gro | 74756 9344, 4 9498,3 7920, 1 5218,3
230 7501,3 9355,2 9490, 5 7897,0 5188, 5
b4 7526,8 gesg | 282 7873,7 5138,2
953 7555,3 9376,2 9474,3 5850,3 : N
v 175775 §386,4 9465, 9 7826,8 5099:0
960 7602 9396, 4 9457, 4 7803,3 52?9, )
9370 7627’g' 9406,2 9448, 7 . 7770,0 50;915
393 7652,8 9415, 9439,8 77558 4979,2
1000 767717 9435, 4 9430, 7 7731,9 S
7702, 4 9434y 7 94a1, 4 7707.9 4949,7
) 94439 94”’ 7683, 4919,8
940;\‘2 7659 488y
+ 4l 4 59
7635,0 4860,0
4850,0
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Arc. X =C —~B.
N. {Equat.| N.} N. [ Equar| N. | N. | Equat.| N. § N. { Equat,| N.
o[ 39”3 [s00f1a5] 6771 {3758 500 39”3 fi1000f625] 1175 | 878
10 | 41,8 | 490§ 130} 67,9 | 370} 510] 36,8 | gg0}630] 10,7 } 870
20 | 44,2 | 480} 140} 69,5 |360] 520| 34,4 | 980] 640} 9,1 |860
30 | 46,7 | 470f 150} 71,0 | 350 530] 31,9 | 970} 650) 7,6 }B50
40 | 49,1 | d6of 160 | 72,4 |340] 540 29,5 | 960] 660] 6,2 840
50 | 51,4 | 450f 170 73,7 |330Q550| 17,2 | g50f670] 4,9 |830
60 | 53,7 | 440) 180) 74,8 | 330}560] 24,9 | 940} 680] 3,8 |820
20 { 56,0 [430f190| 75,8 {3104570( 22,6 | 930690 ( 2,8 [810
80 | 58,2 | 430f200| 75,7 | 300 .580 20,4 | gaof ;00 1,9 |800
g0 | 60,3 | 410 210] 77,4 |290§590} 18,5 | 10} y10] 1,2 ]790
100 { 62,4 |400f220] 77,9 [280] 600 | 16,2 | 9oo] 720| 0,7 |780
110 § 64,4 |3900230] 78,3 t270f610| 14,2 | 890} ,30{ 0,3 {770
130 | 66,2 { 380§ 240| 78,5 {260 620 12,4 | 880}740] 0,1 |760
125 | 67,1 {375 250 78,6 250 6a5] 11,5 | 875 750] o,0 |750
Are. XI =D ~C.
x| .0 100 | 200 | 300 | 400
* } Boo | 6oo | 700 | Boo | goo
o) 64| o3 | 2" | 102} 12"5
20 | 4,8 { 0,0 451 | 11,3] 11,8
40 [ 3,3 o1 | 5,6 | 12,1 10,8
60 [ 2,0 | 0,7 | 732 | 12,7 ] 95
80 | 1,0 | 1,5 | 8,8 |128] 80
100 | 0,3 | 2,7 [10,2 ) 12,5) 6,4
Arc, XIT =IX 4 B.
N-(Equa[. N-{.N.{Equat.{ N.{ N. [Equat. N. | N. [Equat.| N.
‘a—_— [
ol124"6 | 500 f 125 | 212"7 | 375§ 509 124”6 [1000 [ 625 | 36”6 | 875
10{132, 4 | 490 | 130|215,4| 370] 510] 116,8] g90] 630] 33,8 | 870
201140,2 | 4Ra f 140 220,6 | 360 | 520 109,0} 980] 640 28,6 860
301147,9 | 470§ 150|225, 4| 3508 530] 101,53 970 ] 650 23,8 {850
401155,5 | 460 | 160]239,8{ 340 540 93.7| 960 | 660} 19,4 | 840]
S fiac)
501163,0] 4508 170{233,8|330] 550| 86,2 950 670| 15,4 {830
601170, 4 | 440§ 180} 237,3 320 F 560} 78,B| 940680} 11,9 |B20
70l177,6] 430 190 240,4] 310} 570 71,6| 950}6g0| 8,8 |B10
80]184,6 4305200 1243,1|300f 580] 64,6{ 920f700| 61 {Boo
90]191, 4| 4101310 1245,31ago ) 590! 57,8} gao}7i0] 3,9 1790
100]197,9 ( 4004230 | 247,0] 280 § 00| 51,3 | 900 }730| 3,2 |780
110{294,0 | 390§ 250 {248,2 a0 610 45,2 8907301 1,0 }770
130{209,9 | 380 ]340 | 248,9 | 260§ 620 | 39,3 | 880§ 740| 0,3 |760
125|a13,9 | 375] 250 | 249, 2 [ 250 ] 625| 36,61 8757501 0,0 | 750




.

- Are. XIII = IX — B. Arc. XIV = VIII— 5 D,
N. |Equar| N. || N. | Equar.| X, || N. |Equat| N. || N. Equa.| N,
o | 4776 | 500 || 500 47" |1000l] o 8"s | 500 || c00] 8"8 {io000|
10 | 50,6 | 4901510 446 | gon|f 50 | 11,5 | 450]| 550] 6,1 | 950
an } 53,6 | 480}l 520 41,6 | gioffr00 | 14,0 | 00|l 600| 3,6 | 900
30 | 56,5 | 470l 530 38,7 | g70]J150 | 15,9 | 3501|650 4,7 | 850
40 | 59,4 46015401 35,8 | g960lfaca | 17,2 {300(| s00| o,4 | 800
50 | 63,3 | 450|| 550 33,9 | g50if250 | 17,6 | 250]|750] o,0 | 759
60 | 65,1 | 440 || 560 30,1 | 940 )
70 | 67,8 [ 430 {570 [ 27,4 | 930l Ame. XV == VI + XIIL.
80 | 70,5 { 4201 580 24,7 | 920
90 | 73,1 | 410 |l 590 22,1 § 910
100 | 55,6 | 400 |} 600 | 19,6 gool] N. | Eqguar.] N. || N. | Equat.] N,
110 | 78,0 | 390{|610 | 17,2 | 890 —
120 80:a 380 || 530 xg:o ego sg ";"6 5:0 300 | 106 [1000
130 | 82,3 | 3701630 ] 12,9 | 870 {00 :6'§ 402 250 73 | 950
140 | 84,3 | 360 [l 640 | 10,9 | 860[| |50 | 1*7 [ 4201600 44 | gool}
150 | 86,1 | 350|650 o1 ] 850 -19, 2f1 301 3,1 | 850
2! : 100 | 20,7 | 300 (| 700 0,5 | 8oy
160 | 87,3 340 1] 660 7,4 | 84c]f250 | 21,2 | 250 || 750 0,0 | 750
170 | 89,3 {330(/670] 5,9 | 830
180 | 90,6 { 320 68a]. 4,6 | 820
190 | 91,8 | 310l 690 3,4 | 810
200 | 02,8 [ 300l 700 | 2,4 | 800
210 | 93,6 [ 290|710 1,6 | 790
220 | 94,3 | 28o{jy20| 0,9 | 780
230 | 94,8 | 27011730 0,4 | 770
240 | 95,1 | 260 ] 740 0,1 | 760
250 | 95,2 | 250 (| 750}  e,0 | 750
Are. XVI = F.
n.] o 100 | 200 | 300 | 400 | N.
[s) 62"5 3, 2516 | - 99::4' 121”'9 100
10 § 54,9 1,2 | 32,2 | 105, 4 19,1 f 90
20 47,01 9,2 | 36,4 | 110,7 ) 115,53 %0
50 § 39,4 01 | 47,0 | 115,53 ] 110,7 ] 50
40 § 32,2 192 | 5447 | 199,12 | 105,54 6o
50 § 25,6 3,1 ] 62,5 | 121,09 99,4} 50
6o ’91§ 5,9 | 70,3 | 123,8] 92,8] 40
70 § 14,3 9s7 | 78,0 | 1a4,9 | 85,6] 30
8o ¥ 9,7 [ 14,3 | 85,6 | 124,9| 58,0 20
90 59 | 19,6 | 92,8 | 123,8| 70,3} 10
100 §° 3,1 25,6 99,4 | 121,9| 62,5 o}
N. } goo | 8oo | 700 | Goo | boo § N.
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- , Arg XXI—= VIII—1,

Arg. XVO=E., Arg. XIX=IX—aC.[JArg. XXII =I4-V.

Arg. XVII=IX — 2D, Arg. XX =VIII 4 L|}arg. XXHI==2 C—VI.

: 1275 XXIV=XV —aC-50c

Equat.| N. | N. { Equat.| N. "N |'Equanf| - N. |Equat.
6"9 | 500 § 500 6"9 }1000 o al'a 0 172
4,8 | 450 | 550 9,0 | 950 100 3,5 100 1,9
2,8 | 400 600 | 11,0 | goo 200. 4,3 200 2,3
1,3 | 350 650 12,5 | 850 300 4,3 300 3,3
0,3 | 3004 o0 | 13,5 | 800 400 3,5 400 1,9
0,0 | 250 750 13,8 | 750 500 2,2 . 500 1,2

g 600 0,9 6oo | 0,5
700 041 700 |~ 0,1

800 0,1 8od Y

900 0,9 900 0,5

) 1000 Ty 2 . 1000 1,2

Eguation de P Anomalie moyenne de la Lune.
41318 Sin. A B() B =a

‘Log. = 3, 1189258 : ]

Equation du Supplement du Neeud de la Lune.

— 529" 9 Sin. Arg. B 1 0 = ’
Log. = :,3924557 & 3 ﬂ 4 .
Equalion .
DANS TOUS LES CAS ADDITIVE,
Arg. Anom. moy (®

D o* 1 i | 1z vt v D
S I e T O O s
o o 1" 1o | 22" | 29" | 21" | 30
10 [o 4 14 26 28 14 20
20 o 7 18 28 a5 ] 10
30 1 10 22 29 21 o o
s +| +.| % |o.
f xrt x* x* | vror?] v | oy

() Tous les vin gt-quatre Aigumens précedens sont des Arguméns moyens éxpri-
més en milliemes parties du cercle; ceux qui suivent sont des Argumens égalés,

o’ il fant convertir en degrés, minutes et secondes, qu’ on faira facilement en
rétranchant une dixieme et en multipliant le reste par 0, 4y lc quotient donnera les
degrés avec les décimales des minutes et secondes. Froposons p. e. de convertir

, 153,544 parties millidmes du cercle, )
retranchez la dixieme partie 15,3544 )
Reste. .. 138,1896
mualtipliant par. ... 0, 4
55°, 29584
maltipliant la fraction par 60. . . ...,.. 165504
et de méme . . ... 33%024
§5°16"33"024
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Arc. XXV=C 2 =+ a =C'".

S = Somme de vingl-qualre premitres Equations.

o' — - 115 — | 11 — vt —~ v — D
D. Angle q}' Angle ¢ Angle q)’ Angle ¢' Angle ¢’| Angle '} =
ofo° o o l°51'39" 3°17'33" 3955'10%| 3°3¢’ 9" 2° 4' 17') 30
s o 3521155 5013 1940[35524]328 32|32 035]2
330 7 4411 58 28)3 21 45035534326 01]15620]28
3J0 1136 a2 149323 48356303 24 6f153 .2]27
4001528 (a2 5 9132548355393 21355{1 49 12 }26
5J0 19192 8273 27435}3 5535|319 41 |1 45 2025
61023 0]z 1) 42 |3 29 33 |3 55 2713 17241 41 26| 24
74027 11314 5513 312303 5515(3,5 413y a9f323
8Jo 30521218 6)3323 413 54 5913 12391 33 30] 22
9o 34 421221 15)3 34 463 5438)3 10 101 29 ag [ 21
10 038 31 2242213 3624[35412]3 535|,a526f20
1t o 4220 |2272703375;|3353 4113 45811 21239
12046 8230303392635 6{3 217[1 17 16[ 18
13Jo 49562333053 4052{3522,[25933]113 ,§19
14 Jo 53 43236283 421473 51 42]2 5:5 4411 8571} 16
15005728 (23923|3433a]3 50522555411 446315
6 1 2 a5t 2 42 143 4447)3 4958 251 01 034]14
170y 458|245 313 455813 49 0]248 20 56 20f 13
1801 841247500347 5{3 4759|245 o{ob2 5]12
ot 1323125036348 8|3 465324153 047 f9]n
200106 4|2 535 .8]3 49 5|3 45 43 [2 38 430 45 31 § 10
20 11943 (25557349593 4427235300392 ¢
23 8123 22 |25833]3 505:1343 8123214]03¢453] 8
330126 593 1 5|3 514013 41452 2855[{03033[ 5
244130563 335[35223]3 4018f22532]02612] 6
3513410 )3 6 31353 11338 46la2a 8loar 51 5
a6 f1 37 4413 8a8)35335(3 37 3, {2 18 40 o117 30§ 4
2; 01 4135 (310493 54 613 35 3a 215 9Joi13 7] 3
28 Qs 44 441313 61354321333 4812113300 845] 2
29 1 4813 131521 1354531332 o , 5710 432§ 1
35001 51391317333 55 10 33 9la 4170 © o] o
D.} x* - x* -4 | omx? vin? - f vt | it - D

Rquation du Centre = — 34,08"; §in. (Cx@)=¢

Log.== 4,3561808




Equation

Log. = 3,3474666
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Arc. XXVI=A"=+ 3
=3 =+ g'
XXVI = + 2225"7 Sin. 2 Arg. XXVI ==

Eguation p.

Ane. XXVI,
D.j o® [ I EPTLI EFTTLE B LA B A I 2L I PR RETEL] IETLI N LI AP
ofaoo"o| 75”8 | 15"2 | 74"7]173"3}120871200"0]191"31226"7|325"3]384"8] 324”2
alig1,2{ 68,8 | 15,5 81,61178,0{208,81199,00101,71231,8/332,11384,51317|0
40182, 4| 62,2 ] 16,4 | 88,71182,5|208,8|198,0|192,3|237,2|338,7]383,6|30g,5
61173,71 558 17,7 | 95,9]186,6]208,7]197,11193, 11242, 9345, 1[382,1[5c1,¥
8]165,0| 49,8 | 19,7 | 103, 1] 190, 3[208, 4[196,3]194, 1]248,9|351, 1|379,9]293,
10]156, 41 44,1 | 22,4 1110,3]193, 4|208,0]195, 4] 195, 4{255,1]356,6|377,0|285,8
12]147,8] 38,7 | 25,6 |117,5{196,3|307,4|194,6}197,0{261,6]361,7{373,7|277,5
140139, 3{ 34,1 ] 29,3 [ 124,6] 198, 8/206,8]193,97198,9 268, 41366, 4]370,0} 26y, 1
16}130, 9] 30,0 | 33,6 | 131,6]a01, 1|306, 1| 193, 2|201,3{275, 4{370,7]|365,9]| 260, 5
18f122,5] 26,3 | 38,8 | 138, 4]203,0{=205, 41192, 6[203, 8]282, 5{374, 41361,2{252,2
20§ 114,2) 23,0 | 43, 4 | 144, 9]204,6]204,61193,0]206, 6289, 71377, 61355, 9]243, 6
22]106, 1] 20,1 | 48,9 |151,1]205,9}2303,8]191, 6|20y, 7|296,9{380,3[5350,3}235,0
24} 98,2) 17,9 | 54,9 {157, 1{206,9]203,9}191,3{213, 4]304, 11382, 3{34 4,2]226,3
a6} 90,5] 16,4 | 61,3 | 162,8/207,7]203,0|191,2}217,5]311,3]|383,6|337,8217,6
28} 82,0} 15,5 67, 9|168,2]208,3|201,0|191,2]|222,0]318, 4|384, 5|351,2{20%,8
30f 75,8] 15,2 | 74,7 |173,3]208, 7[200, 0f 191, 3{226, 7| 325, 3384, 8]324, 2]200,0
Otez 200"0.
Arc, XXVI[ = a (D={ )~ XXV.
¢ =(0=t26"Eq.t7%)

D. o’ 1 3 8 vis vir® vire® | D.

ol a° oo} 2 42"2 { 3° 13" | 2° oo Vo178 | o 46"9 | 30

503 »m412°484(5 16,501 52,61 11,6 0 43,5 f35

b2 712 54,2135 19311 4531 5810 40,7 f20

15§ 2 2,8 3 59,713 21,511 382 |1 o03]0 38,5]15

20) 2 28,8 3. 4613 2551, 35,2 o 554 )0 36910

asfa 35613 9113 24101 24,4]0 509 0 35901 5

3003 42,313 33113 244131 17,80 46.9)0 356] o

)

D. v v’ 1t x1® x* x* D.

Otez 2’ oo
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ARG. XXVIL.=D= =xar. Equat.=Arg. 1 de Latitude.

) s
D. v 1 nt ! 1v v*
vI ViX CVIID X X xI
of o o "1 g"s | v " | 7 oofia’-5a"3| 1o TE
2 g 5%,2 (()) 24,4 1 23,7 7 28,4133 5,613 37,3
4 I 5;,8 1 39,4 | 7 96,613 17,2]132 30,6
ey 2 2% »1 1 517 8 24,613 ab,9| 12 9,3
S 5 7,9 o 25,3 2 17,4 8§ b 5 3
17,% 2,1 {15 34,711 43,6
AR IR ER R R AR
a1 3 49)0 o 15,6 5 o091 9 45,4113 44,6110 59,1
= 4,4 . ’ 3 24,4 {10 11,0]13 46,6 ] 10 35,6
3 3 R 3 5 :
4 TS IOl I o I vied It
20 2 58,5 Y 19:4 4 40.’9 ;? 9?,51) l§ 24’6 9 45,4
az] 3 17,4 0 95,5| 3 5,911 42,6 :?5 32’3 3 e
il k3 ’ } 02,1
24 1 by,7{ o 33,1] 5 55,4 |12 - : :
6| 2 39.4] o 42,8[ 6 3,412 o4 I f?’? 5 246
o8 1 22,7 o B4 4| 6 31,61 13 37,3]13 5:6 .; ig’g
30l 1 mal 1 w7l 7 e0fi2 53,3110 53,3 7 o6
Otez 7' 0’0
Nutation = Arg. Supplem. &
{D.] o® L ' vI* | vt | vin® |D.
of 200 | 29”0 | 356 20"0 | 110 ! :
5 9],6 30,3 36,3 18, 4 9,7 g . gjg
o] 23,2 | 31,6 | 36,0 } 16,9 85 S’Z 20
15} 24,6 | 39,7 | 37,2 § 15,4 7’3 2’6 5
90] 26,1 | 33,8 | 37,7 | 13,4 6,2 "% y
25] 27,6 | 34,7 | 37,9 | 12,4 5,5 2,1 12
30| 29,0 35,6 | 38,0 i1.0 4’ ’ :
DV v ,§ . '—"’[‘*- A e
1L X1t | Xt x* |D.

Oteg 200
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La disposition de ces Tables étant ahsolument la méme que
- celle de nos Tables abregées et portatives du Solerl, nous
nous dispensons d’en répeter ici les préceptes. Les inscrip-
tions des Tables, les formules que nous y avons ajouté, et le
type figuré du calcul guideront le calculateur de maniere, a
ne polivoir se tromper. 1l suffira de donner un exemple;
nous choisissons a cet effet le mémé, que M. Delambre a cal-
culé d’ apres les Tables de la Lune de M. Biirg, publiées par
le bureau des longitudes de France. L’accord parfait, que
_ nous avons constamment trouvé sur plusieurs lieux de la Lu-~
ne calculés sur des Tables manuscrites écrites de la main de
ce célébre Astronome nous ont assuré, qu’en refondant ces
Tables , comme nous avons fait, leurs valeurs n’ont été nul-
lement alterées.



Pour 1797 le 25 Septembre & ob 3,' 457 7 t. m. de Paris .
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CALCUL D'UN LIEU DE LA LUNE,

TROUVER LES EPOQUES MOYENNES DE LA LONGITUDE, DE L' ANOMALIE
ET DU SUPPLEMENT DUNOEZUD DE LA LUNE AVEC LEURS EQUATIONS
SECULALRES POUR UNE ANNEE DONNEE.

1’ année la plus proche et antérienre i I'année donnée est I'an 1703, Ia
difference g% de ces années divisde par 4, donne 25 pour quotient, et 2 en
reste. La disposition du calcu} sera par consequent

Epoque 1705
Quotient 23
Reste a

Epoque 1797
31 Aout

25 jours

2 heures

30 min.

1 min.

40 sec.

5,7 sec.

§ Tquat. sécul.
Eq. 4 long. Pér.

Longitude moy. ¢  |Anomalie moy. € |Supplém. du § €

2" 9° 5 188 | of 10’ 38" 33" 8* 10° 34° 55"3

10 36 a6 54,3 6 2 54 57,3 11 g 27 33,b

9 1 56 44,9 6 10 30 39,1 1 8 43 37,3

10 7 28 57,8 o ¢ 4 a4 8 38 45 6,1
10 21 61 !j!,ﬁ 9 245 47 . 34,9 12 52 5,4 .

10 29 24 35,6 10 36 57 29,3 1 19 36,0

1 5 bug 1 bh.1g,5 15;9

16 28,3 16 19,9 . 4,0

52,9 52,7 0,1

21,9 21,8 0,1

3,0 3,0 0,0

8 o "8 459 o 16 51 43,? 9 12 b6 57,6
+- 9.6 (] A4 38,5(2)] — 7,0(3)
A 50(4)] Bo(@)f. . . . . ..
8" o° 8 505 g’ 16° 52" 24"3 9% 12° 56" 50"6

Pour les Argumens de pérturbations on aura de méme :

Lpoque 1705
Quotient 25
Reste 2

Lpoque 1797
51 Aoul
ah jours
a heutes
30 min.

1 nin.
4H,7 see.

Equat. sécul,

A ‘B’ C D E ¥
415,786 504,415 | 29,561 |887,967 6gb,066 472,187
9(315,899 997,?62 508,093 849,760 |gda,930 [g44,862
755,993 1,518 529,189 862,951 |107,628 108,937

74,631 50{1,295 66,845 600,658 |746,524 |[H25,986
228,756 | 665,281 (818,668 (929,813 | 35,744 [701,057
846,::80 68,442 907,290 '918,705 3,675 73,121

2,822 0,228 | 3,024 3,063 0,014 0,241
0,706 0,057 | 0,756 0,7G5 0,003 0,060
0,02% 0,002 0,025 0,026 . 0,002
0,018 0,001 0,019 0,020 e 0,001
et} - s ..
153,657 | 257,506 {796,855 [453,060 1785,998 |299,468
000l - | 2o0/oS0(6)—ou0i(n|—o.005n|—oi00%()
163,644 | 337,306 |796,856 [453,045 178,953 [2q9,463
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Eguations Séculaires.

rouRr LES EroqueEs POUR LES ARG UMENS,
i = 97 années
2Log. 7., 4. oo ==3,0735434 D 3,9735434
Log. Comsk, . . . . .., 7,0078169 « e . . 3, 8953119
(1) Eq. séc Long. . . . . 0,9813603 =~ 9"6JEq. séc. A=7, B687553 == 0,007. (5)
Log.comst. . .. .. .. o,6021165 L ..., .. 0,6031165

(2) Eq. séc. Anom. . . . 1, 5834768 =~-38"3}Eq.s¢c. =8, 4708 718 =0, 030.(6)

" Log.const. . . .. . .. '9,3544379 C e e . n9,2644379

(3) Eq. sée. Supp. Q - 0,8479147=— 7"o D -

Eq. séc. E §7, 7353097 = 0,005.(7)
¥ .

(4) Equa‘lz'olz a longue Période.

Pour former PArgument de cet’e Equation & longue Période, il fant connaitre
PEpoque de la Longitude moyenne du Soleil ainsi que de son Anomalie moy. pour
le commencement de VAunée proposée . On trouvera la premiere en convertissant
(par la regle, page 16) 'Arg. A en degrés, minutes et secondes, et en lo rétran-
chanr de PEpoque de la Lohgitude moy. du .

1’Arg. B converti en degrés donne I Epoque de I'Anomalie moy. &)

On aura par consequent:

’ "

1797. Arg. A=74,631= 0 26° 52' 2 °

Arg. B=1503,295 = 6" 1° 11’ 1o/
1797.Long. moy. (=10 7 28 58 Long. moy. (( = i10® 7° 28" 58"
1797.Long. moy.D= ¢ 10 36 56 Anom.moy. { — o 24 4 a

1797.Anom.moy.(®— 6 1 11 10 9 13 24 56
3 o9 a5 46 2 Supp. QC— 5 37 30 aa

multipliantpar. . . . . ... 3 3 15 54 44

. —— o° 28° 17 N et — 9 28 17 18

5 17° 3, a6"

: . : \
AvecT'Arg. 5% 159 3.% 26" dn trouve dans la Table VII 4-3%0 pour I’Equation
3 longue Période. : )

VINGT QUATRE PREMIERS ARGUMENS ET LEURS ]éQUA’I‘IONS .

Arg. B=12337,306 converti ==, . .. . ... .. 2% 25% 25" 48" :A}lom. moy. ©®
Avec cet Arg. B on trouve dans nos
Tub.Sol.abreg. pageG,l’Augle¢dausla'Tab.VII— 1° 11" 49" () )
- 2* 24° 33" 59" sin =g,9977964
Log. const.=o0, 7279277
Log. € =0, 7357241 }
E=—5,318

done A'=A J-g= 153,544+ 5,318 — 158,362'\

et F'—=F— § — 299, 463 — 5, 318 = ag4, 145 J selon le precepte .
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Argumens. ‘Equations.
I B 237, 306 | + 1340" 4
I A'+B 396,168 4,3
I | A'—3 921,556 6,7
Iv A'+C 955,717 . 8,4
\' A'=C 362,007 148, 4
VI |2A'+B 555,030 72,0
VII [2A'—B 80,418 39,5
VI |2A'+C 114,59 959
IX 12A'=C 520,869] 5470,6

X | C—B 559,549 24,9
XI D—-C 656, 190 0,5
XII | IX+B 758,195 0,2
XIr | IX—B 283,563 94,1
XIV |VIIl—aD 208,489 17,2
XV | VI4-XIII 838,593 1,5
XVl || F 294, 145 95,4
XVII |/ E 785,953 13,3
XVII| IX—2D 614,779 11,5
XIX | IX—2G 927, 159 1,0
XX VI +I 351,885 3,9
XXI |VII-—-I 897,273 0, 4
XXII I+V 599,313 0,5
XXIII |2 C-VI 38,680 1,5
XXIV | XV —2C4-500 744,883 0,0
Somme . . .| 4 7452,1
Constante a Oter | — 6r11,a

Somme de 24 Equations | 4 1340,9 =+ 22" 20"g=3%.

(', On surait pit trouver cet an
¢= —log. 3,6

519 @ sans l.e secours des Tables solaires en faisant
367887 -+ $in. Anom. moy.(® * 0 . ’

kyuation 6

Arg. Anowm. moy. ®

—

o ) ooy

==

v

Sl o' 130"
o 29" | 0°[29
7 136 {25 ['7 |42
13 (38 {21 116 |44
20 |38 |t7 |24 |44
a6 [37 {13 {30 143
51 34 | 8 |35 |40
34 [29 | o |39 37

'51»3733’5m\:' o

35"
33
28
22
15
8
o

30
25
20
15
10

pf—|—|—+]|+

X1| X | ix}lvarjvel

-+

vl

Dans notre exemple on aura:

.|Sin. An.moy.() =D
1 = a® 25° 25(348” =9,9986160 +

Log. Const. —3,6367887 — ~
3,6354047 —
4319
8

0=

—4311""=1% N et
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CORRECTION DE L’ANOMALIE MOYENNE DE LA LUNE.
Log. const.=3,1189258
Sin. B=2" 25° 25'48"=09,9986160=Anom. m. (O
3,1175418=4-1310"8=+21'50"8
Avec PArg. Anom. m. (. ...+ 20,2=f
' +22'11"0=%
CorrEcTION DU SUPPLEMENT DU NoEUD DE LA LUNE.
Log. const. = 2,7234557 —
Sin. B—a'25° 25'48"=9,9986 160 + _
o ' 2,7220717—==—525"3=—8' 45"3
1 B toujours a ajouter. . . 10,1
—8' 57" 4=y
ARG. xxv. ET cALcuL DE t{EqQuaATioN pu CENTRE DE 1A Lusz.
Arg. xxv=C—=2=+ 2 =C'
Arg. C==796,855 convertiz==g' 16° 527 4"x
' ..+ 22 20,9
& .+ 22 11,0

9 17°36'36"o=C'=Arg. xxv.
Avecl’Arg.xxvontronvel'angle '+ 3 39 59,5

9'21°16'35"5=C' ¢’

L Log. const. = 4,3561868 —
Log Sin. 9°21°16"'35"5= 99693413 —

Log. &' = 4,325522 1-b—=-}-21 160"3=-4-5°52"40"5=E "=Eq.du Cent.
ARe. xxvi BT cancun pE soN EQuaTion.
Arg. xxviI==A'=8) T=a-0° 22"20"9
Ny
‘5:2:_4-8'3 s'—4-5 Ka 40,3

_ 0==+06° 15" 1"2
Ar=158,863 converti=— . 1* 27 ¥1 25,2

2" 3° 26'26"4=Arg. xxvr

Log. const.=". ... 3 3474666 -
8ta. 2 Arg. XXVI=46° 52’ 52'i§~;_2:9030? 5o

: 3,2504916 - = - 1780" 4
Avee ¥ Arg. XXV1=2% 3% 26’ a6"4 ? 9107
on trouve [b = . .+ ... ;5”9
dtant Ja Const. = aoo,of --------- o — 184,12

Equation 26 = -} 1596"3 = - 26" 36"3



25
ARG. XXVII ET SON EQUATION.

2 — 6°. ! "
Arg. xxvii=2 (D=={) — xxv. d=+-6"-15" 1"

— % 26°Eq-=~+ 26 36,3
{=(0=x26 Eq. =+ 9 Y= 3 57:4
=+ 06" 32’ 40'"1

D=453,045 converti~=_, ... ..... 5 13 5 46,3
Dl= 5* 19 38' 26"4
multipliant par. . ... .. e, 2

11 g 16 52,8
— Arg. xxv, — g 17 36 36,0
Arg. xxvii= 1' 21° 4o' 16"8
5 - e 3672
Avec-cet Arg. on trouve I'Equat. 25 dtant la Const. 2 0,0 i

-+ 1' 6"2
CALCUL DE LA LONGITUDE DE LA LUNE DANS SON ORBITE.

S=......+0%22 20"

=......"5 52 40,3
Equat.26=......+ 26 36,3
Equat. a7=.. ...- ? 6,3 servira 4 la formation
Somme =. . ... . 6% 43 43 =A dull Arg. deLatitude,
Longitude moyenne (= ....8' o B8 56,5
Long. ({ dans son Orbite=. . . . » 8* 6° &1" 40"2= <

ARG. XXVIII ET SON EQUATION.

Arg. xxvin=D=t{ =t 25° Eq.=Arg. I de latitude.

=5% 13° 5’ 46"3
=+~ 6 33 40,1

v\

270 Eq-=+ 1 6,2 .
;A
* 19° 39’ 3a"6 = Arg, = +97 2376l _ 4 s
5% 19° 39 TEXXVIIX (sln Const. 7 0,0 - 2" 23
NUTATION
I
1. =9°% 12° 56 50" + 2"5 5
Avec P'Arg. du Suppl- § € =9° 12° 56" 50"6 la Const. 20,0 =
Longitade do la Lune dans son Orbite. .. ... ... . ... 8% 6°51 403
Longitude vraie de 12 Lune de PEquinoxe vrai. ... . .. =8* 6° 43 46"3 = "
M. Delambre trouve « =« « - oo . L, L, e e 8 6 53 39,2
. Diflérence .. . . . . .- 0 e . 7:','
mais cette différence se Teduitd . . . . ... e e e 08

Voyez dans I'Avertissement de nos Tables page XII.
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TORMATION DES ARGUMENS DE LATITUDE.

No. Argumens.

T [ XXVII Arg. de Long.
I |2 (A=A)=1(Y)
1—3B

111
v I1+C
v | Y o
VI V—C
VII |VI—=C
VUI | 11+ C 4- 500
X II~C
X [IX—C
XI I1—B
XII | Il+B
XIr | "
XIV | 2 A1

XV XIv—C

XVI 2 A <+ VI[ 4+ 500
XVII | 2A=31
XVIIl|] 4 A1V

XIX | XI1 —C+500

XX Xl-—-G
XXI XI —B~+500
XXII X—-C

XX | Vi1l + C—500

(" La valeur de A voyez page 25.

Pour convertir les degrés en milli¢mes parties du cercle, ‘on réduit les minutes
et secondes en décimales du degré, qu’ on multiplie ensuite par 1000, et qu'on
divise par 36-

Proposons pav exemple de convertir VArg. XXVIII de longitude, ou le premier
de latitude , qui est de .., 5% 19° 39" 32"6, on aura:
les secondes réduites en décim. 169° 39’ 5433
et de méme les minutes. . ... 16g, 65905
multipliant par 1000, : - -+ .. 16965,905
divisant par 36 ., e o v onav o e 471,295 = Arg: I de Jat. converti.
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TABLES
DE VINGT TROIS EQUATIONS DE LATITUDE.

Anc I. de Latitude = Arc. XX VIII de Longitude.

Angle ¥
0° — 1 ~ I1% —

D- VI — | VII-— VIIL — D.
o o o v 61" 1° 53" 1 30
1 o b 1 b3 1 b1 29
2 o 9 1 bh 1 49 28
3 o 13 1 57 1 47 27
4 o 18 1 b5g S 3 ab
[} o 22 2 1 v 43 | 25
6 o 27 2 3 1 4o 24
7 o 31 a b 1 38 23
8 o 35 2 6 1 35 22
gf o 39 2 7 1 33 21

10 o 43 2 7 1 3o 20

11 o 49 2 8 1 oaq 19

13 o 53 a 9 v 34 18

13 o hb6 2 10 1 21 17

14 1 o 2 11 1 17 16

15 1 4 2 10 1 13 15

16 1 8 2 10 1 9 14

17 1 11 2 9 1 6 13

18 1 16 2 9 5 13

19 1 20 2 9 1 o 11

20 ) 23 a 8 o b7 10

21 v 3b 2 7 o 53 9

22 .28 2 6 o 4g 8

a3 1 32 2 b o 44 7

2% 1 36 a2 3 o 3g 6

25 1 3 5

| 22, 9 2 2 o 53 _r,—

26 1 4a 2 1 o a7 4

27 1 45 1 bg o a1 3

28 1 47 1 57 o 14 2

29 1 49 1 55 o 7 1

_5_0_ 1 b 1 b3 o o o

p.{ Xk x* x} 4~ I p

v - 1V - Tt 4~ J

Equat. I = Log. 4, 2677982+~ Log. Sin. ( Arg. I ¥)-
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Are. I =2 (A" ==A)—1.

N. 0 100 200 S00 Goo 700 | N,
o} 526"9 836"6 1028"0 526" |- 217"2 25"8 100
5 543,5 849,8 1032, 8 510,3 204,0 21,0 95
10 560,0 §62,7 1037,2 493,8 191,1 16,6 90
15 576,5 875,3 104141 47745 178,5 12,7 85

20 592,9 857,6 1044, 4 460,¢9 166,2 94 80

25 609,3 899,5 1047,3 444,85 154,3 6,5 75

30 625,6 91059 1049, 6 428,2 142,9 4y2 70

35 641,8 922,0 1051, 4 412,0 131,8 2,4 65

40 658,0 932,8 105247 395,8 121,0 1,1 6o

45 674,0 94342 1053,5 379,8 110,6 0,3 55

50 689,9 953,2 1053,8 363,9 100,6 0,0 50

55 705,6 96247 348,2 91,1t e 45

60 731,1 971,7 . 332,7 82,1 40

65 736,3 950,3 | ..... 317,5 73,5 . 35

70 751,3 988,5 . 302,5 65,3 ‘e 3o

75 766,2 996,4 | ..... 287,6 57v4 v 25

80 780,9 1003,8 . 272,9 50,0 e 20

§5 795,3 1010,6 | ..... 258,5 43,2 v 15

90 809,4 1016,9 | ... 244,4 36.9 . 10

95 823,2 1022, 7 230,6 31,1 e 5

100 836,6 1028,0 | ... 217,2 25,8 ce o

N. | 400 300 200 900 8oo 700 | N.

Arc. III =1 —B.
ArG. IV=I4.C

Arc. V=I—-C.

l? Equat.| N. | N | Equat.| N N. |Equat.ji N. § N. [Eqnat.| N.
1"4 1 500§ 500 | 1"4 }icoo o| 17”8 | 500 | 500 | 17"8 |1000
L,9 | 450 550 | o,9 950 50| 13,3 | 450 550 | 23,3 | 950
2,2 { 4oof6o0| 0,6 900 100 7,3 | 400 } 600 | 28,3 | 900
2,5 350 630 0,3 50 150 3,5 | 350 § 650 | 3241 850
2,7 | 300 700 0,1 8o0 200 0,9 }|:.300 J700 | 34,7 | 8co
2,8 1250 750 0,0 750 250 0,0 | 250 } 750 | 35,6 | 750

Arc. VII =VI—-C.
Arg, VIII=II 4~ C <+ 500.

N. |Equat| N N. }Equar.] N. N. | Equat.| N. § N. | Equat.| N,
ol 26"2 | 500 ] 500 | 26"2 |10c0 ol 2" | 500{ 500} 2"8 {1000
50| 18,1 | 450 §550| 34,5 | o5 50| 3,7 | 450} 550} 1,9 | 950
100 | 10,8 | 400§ 600 | 41,6 | 504 10| 4,5 | 400600 1,1 | go0
150 | 5,0 | 350 650 47,4 | 850 150} 5,1 | 350§ 650 | 0,5 | 850
200| 1,5 |300f700} 51,1 | 800 200 | 5,5 |300f700| 0,1 | 8oo
250 | 0,0 [250f750| 52,4 | 750 250 ,6 | 250} 7501 0,0 | 750




Arc. IX=II—~C.
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Arc. X =IX —-(,

N. |Equat.] ™. } N. |Equac| . N.| Equat| N. | N. | Bquac] n.
o| 15"6 | 500§ 500"} 15"6 [1000 o| 6"1 |500]500]| 6"1 |ic00
50[ 20,4 | 450550 | 10,8 | ¢50 50| 4,2 }450f550] 8,0 | 950
100| 24,8 | 400} 600 6,4 | go0 100} 2,5 | 400}600]| 9,7 | 900
150] 28,3 | 350} 650 2,9 850 150| 1,2 350 j650 | 11,0 | 850
@00t 30,4 } 30037001 ©,8 | goo 200 ©,3 | 300 700} 11,9 ) 8co
250| 31,2 | 250750 | 0,0 | 750 250| 0,0 | 250 §750]| 12,2 | 7%0
Arc. XII=II +B.
Arc. XI=II—B. Arc. XUI = "
N. |Equat| N. § N. | Equat.| N. . | N.|Equat.] N. } N. | Equat.| N.
T | ——
o] 4"0 | 500} 500| 4" |i000 ol 8'2 | 500 500 | 8'2 |i000]
s0f 2,8 |430§550! 5,2 | yso 5oy 5,7 | 4584 550 | 10,7 | 950
too| 1,7 | 4ocf6oo| 6,5 | 900 100(. 3,4 | 4ool6oo | 13,0 900
150! 0,8 350 650 7.2 850 150 1,6 | 350§ 650 14,8 850
200] 0,2 | 300}700} 7,8 800 200} ©,5 | 300§ 700 15,9 | 8co
250| o©,0 | 250f§750] 8.0 | 75¢ 250] o,0 | 250] 750 16,4 | 750
On entre dans cette table successivement avee
ARrc. XIV=2 A+1. les neufs Argumens écrits a coté.
N. Equat. n. Equat,
o 1"o Arg, XV = X1v —C. o o"6
100 1,6 Arg. XVI =24 - VII 4 500, 100 0,9
200 1,9 Arg. XVITI =2 A —31, 200 1,3
300 2,0 Arg. XVIII =4 A — 1TV, 300 1,3
40 | 1,6 Arg. XIX =XII —C - 500. 400 1 0,9
500§ 1,0 Arg. XX =X1 ¢, 500 § 0,6
600 | o4 Arg. XXI =XI —3B . 500, oo § 0,3
700 | o0,1° Arg. XXI1 =X __ ¢, 700 | o,0
8oo | o,0 Arg. XXII=VIII 4. C — 5c0. 8co 0,0
900 0,4 \| o900 0,3
100}/ 1,0 1000 0,6
CALCUL DE LA PREMIERE EQUATION DE LATITUDE .
Arg.1==5% 19° 39’ 32"6 avec le quel on trouve
1 - B
1 Angle .Ir:+ ) 45,”0
5% 19° 40 17°6  Log. Sin.—=g9, 2535556 -
Log. Const. =1, 2677982 4~
3,5313555 - = -4 3331”7
Equat. 1=} 55" 21"y
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CALCUL DX VINGT-DEUX AUTRES EQUATIONS DE LATITUDE.

Argumnens Equations
I [2(A'=A)—1 |883,73g] + 1753
I I1—-B 233, 969 2,7
Iv I+C 268,130 - 2,8
vV | I-G 674,420] 33,4
VI | v=¢ 877,565 443
ViI | VI~C 80,710 4,2
VIHI | H~+ C4-500 {180,594 5,4
X | I—C 86,884 23,9
X | IX—C 290,029 0,2
XI IH—5B 646,433 7,1
XII | 4B 121,045 2,6
XIII " 685,823 15,5
XIV | 2 A 41 778,363 0,0
XV | XIV—-C 981,508 0,5
XVI | 2 A +~VII+b5oo| 887,798 0,3
XVII| 2A~31 1893, 263 0,3
XVILH; 4 A —~1V 346,046 1,1
XIX } XML~ G- 500|824, 190 0,1
XX XI—C 849,573 o,1 |
XXL i XI—B+500 | gog, 127 0,3
XXI| X—C oS4 0,6
XXHL} VII 4 G —500 | 477, 449 0,7
Somme . . . 4-321"a
Constante a oter « . . . —627,8
~306"6=-—5" 6"§
Equation I . I PR - 55 21,7
Latitude de la Lune = -~ 50’ 15"1 horéa-
le, puisque le szgne est - e)]e anrait é1é
australe, si le signe avait u —
M. Delambre trouve cette lamude.——{—Sc 14"y
TABLES
DE LA PARALLAXE EQUATORIALE DE LA LUNE,
ARGUMENS, LES MEMES QUE DE LA LONGITUDE .
N.§ 1 ) Yo o) vix x |xrv {xure| xvr [xxt fxxvir{xxyif N
of o8 | o"o | 0"0 | o0 0411”3 ?”6 0"0 | 0"2] "6 o'z fruco
100§ 0,7 10,010y 1 1 032 1 0,4 1,6)0,5]0,1]0,3| 1,5 | 0,2 § gca
20010,6 1 0,1} 0,41 0,51 0,3 1 1,2] 0,40 0,2(0,1] 1,1 o,t § 8cu
J00§ 0,2 10,1 | 1,0 1,110,1 | 0,6 0,3} 0,2}0,2}) 0,5 0,1 § 700
4000 0,1 jo,2 | 1,5 1,51 0,0 0,21 0,1} 0,1]0,0! 0,1 0,0 § 600
560§ 0,01 0,2{ 1,4 1,6 { 0,0 { 6,0 0,0 0,0{ 6C| 0,0 0,0 | 500




Are. V. Are. IX.
N, N; Elquat. N. | N }InN, (Y 100 | 200 | 300 400 {| N.
of 5o || 3% || 500 |100ofl ol o's 7"7 1 26" | 49"t 1766”3 |10
So| 550 || 3,2 || 450 | 950} 10l 0,9 | 9.0 | 28,3 | 53,4 | 69,7 || g0
100) 600 || 2,4 || 400 | goof| 2of| 1,3 10,6 | 30,6 | 53,6 | 70,9 || 80
1501 650 || 1,3 §} 350 | 85o)} 3ol 1,4 | 12,2 | 32,8 | 55,8 | 73,0 || o
200) 700 || 0,4 [} 300§ Book) 4ol 1,9 | 14,0 } 35,2 | 57,9 | 73,0 || 60
250 750|] 0.0 |[250| 7508 S0l 2,6 | 15,8 | 37,5 59,8 | 73,9 |l 50
6ol 3,3 | 17,7 { 39,9 { 61,7 | 74,6 || 40
7oll 4,2 10,7 | 42,2 | 65,5 | 25,1 || 30
8ojl 5,2 | 21,7 | 44,5 | 65,2 | 75,5 || 20
goll 6,4 23,8 | 46,9 66,8 75,7 10
10O 727 | 26,1 | 49,2 | 68,3 | 75,8 °
N.|[ goo | 8oo | yoo | 6oo | 500 || N,
Ane. XXV.
N. 0 100 200 300 4oo .
ol 3242"7 1 3272"1 | 3354"5 546¢"0 | 3574") 100
1o 3243,0 | 3278,2 | 33651 | 3450,8 | 3582,1 ]| o
20] 3243,9 | 3284,8 5‘?7519 3492,5 | 3589,3 { 8o
30} 5245,4 | 3291,9 | 3387,0 [ 3504,0 | 3595,8 | 70
40} 3247,5 | 3299,5 | 3363,3 | 3515,2 | 3601,4 | 60
50} 3250,2 | 3307,6 | 3409,8 | 3526,1 | 3606.3 | 50
Gof 3253,4 | 3316,1 | 3421,5 | 3536,6 | 3610,6 | 4o
7of 3237,2 | 3325,0 3433_14 3546, 8 3613,5 { 3o
8of 3261,6 | 3354,5 | 3445,2 | 3556,5 | 3615,8 | 20
gof 3266,6 | 3344,5 | 3457,1 | 3565,6 | 3617,2 | 10
10of 3279,1 ) 3354,5 | 3469,0 | 33574,1 | 3619,7 | o
—
x| goo 800 700 Goo 500 |~
PR
Are. XXVI.
Nl 0 .1.100 | 200 | 300 | 400 N.
of 534 | 547, 6''a 7"1 1 3¢"5 Jioo
10 §3,2 3,5 4,6 93 | 39,6 f 90
204 52,7 | 28,3 | 3,2 | 11,9 42,6 | 8o
30f 51,4 25,0 2,2 14,3 | 45,4 § 70
4o 30,0 [ 2,8 | 4y | 17,0 | 47,9 | 60
501 48,1 | 18,6 | 1,6 | 20,0 | 50,1 | 50
6o} 46,0 15, 7 9 23,1 52,0 § 40
70} 43,6 } 13,0 | 2,5 | 26,4 | 53,5 § 50
8of 41,01 10,4 | 3,6 | 29,8 | 54,5 ] 20
90 33;0 8,1 5,2 33,2 | 55y | 10
100§ 34,7 6,2 | 7,1 [ 36,5554 o
N.1 900 | Boo | oo | Goo | 5oo .
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CALCUL DE LA PARALLAXE EQUATORIALE DE LA LUNE.

No. [ Argum. [Equations,
I 237,306 o4
I |396,168 0,2
VI | 555,030 1,3
VII 80,418 0,1
X |559,549 0,0
XII {758,175 %9
XII [283,563| >  o,2
XVI [294,145 0,2
XXI 877,273 0,2
XXVIH | 143,532 1,3
XXVUI| 471,275 = o,0
Vv 362,007 1,
IX |520,869 75,5
XXV |798,917| 3355,y
XXVI | 176, 224 11,

Somme |-+-3448"8

Const. a 6ter | — 71,9
Parallaxe équator. (( == | 4 3376"9 =~ 56" 16"y
M. Delambre trouve . . . . - . .. .456 17,0

CALCUL DU DEMI-DIAMETRE HORIZONTAL DE LA LUNE.
Log. § Diam, horiz. ((=log. g, 4360522-+log. parall. équator.
Parall. équat.= 3376"g log.=3,5285182
Log. Const.=9,4360522

. e v ’—‘ — 1 -
Log. § Dlz{m. —=a, 9640704 = 92 17
Demi-Diam. horiz. (=15' 21"y
M. Delambre trouve . . . . . 15 21,69
AUGMENTATION DU DEMI-DIAMYTRE HORIZONTAL DE LA LUNI,

Augm. du { Diam. (:Log.const. ¢=+Log. Sin. haut. appar.

I T
ih:)l:az' Log. const. §
14" 30" 1, 1516187
15_ ] 1, 1613680
15 3o 1, 1900514
16 o 1,2177471
16 30} 1,2447718

17 0O 1,2706788
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. A R
LOGARTTHMES DES RAYONS TERRESTRES (7') A LA LATITUDE
QUELCONQUE (A) DANS DIPPERENTES HYPOTHESES D’ pr,4-
TISSEMENT (&)

E=3Fg- 108 T = 919992768 + 0,0007250 ¢0s. 2 A — ©,0000018 cos. 4 A,
Log.=6;8603380 Log. = 4,2552725

& =3l 1087 = 9,9995015 4 0;0007002 cos. 2 A —0,0000017 €0s. 4 A.
Log. =6,8452221 Log. = 4,2304489

a=zi5""" log.7 = 919993425 ~}- 0,0006590 cos. 2 A —-o,pooooﬁ cos. § A, )
Log. = 6, 8188854 Log. = 4, 1760913

On ajofite ce logarithme (r) 4 1a para“.axe horizontale et équatoriale p) pour
avoir 12 parallaxe horizontale (p') i la Latitude donnde A P:-e. pour Paris A== 48° 50’
«lans V aplatissement . o :

oo Log.==6, 8603380 -}
_ Log. cos. 2 A = 8a° a0’ =9’, 1251872 —
—0,00000672. . . . ... ... s e e~ 5,9855a255 —

Log.= 4,2552725 —

Log. cos. £ A= 15° 20" =g, 9842589 —

. —

+O,OOCO'0‘_H- T T T R 4,2395314-*-'
— 0,00009498

Yof. const. . . . .. 9:9993768
Log.r =g, 9991818, M. Delambre trouve les mémes nombres par les ta,

bles de M. Burg,

A, gl e ]
p==335,6 9LOg'E.::3—‘5-M?- ea MR ] ’
3,5a77000= 337054 =p
3576, 90=p
6"36 Réduction des parallaxes,
6,35 selon les rables.

On peut tronver }a réduction méme de Ia parallaxe équatoriale & celle &’ une
latitude quelconque par les formales suivantes,
=355 -+ Log. p+Log. 7,5228787 4 » Log. sin. A,
&=73%5 -+ Log.p--Log. 7 5085383 ~+ 2 Log. sin. ),
=y%5 -+, Log. p + Log. 714814861 4~ a Log. sin. A . ]

Dans notre exemple . . ., ,, | Log. p==3,5285.182
. Log. const.=7, 5228787
2 Log. sin. A— 48° 50’ == 9,7%533570

L Pl 4 LN N

Log. réduction .+ .0,8047535 = 6" 37
. comme 14 haut.
PARALLAXE DE HAUTEUR ,

Log. Sin. p + Log. Cos- Hauteur . ==58in, parallaxe de hauteur.
ou Log. Sin. p - Log. Sin. Dist.  aa Ze"iih} == Sin. paraliaxe
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ANGLE DE LA VERTICALE AVEC LE RAYON DE LA TERRE
A UNE LATITUDE QUELCONQUE .

&=3f5...688"6953 sin. 2 A — 11497 sin. 4 A.
Log. 2,8380272 Log.0,0605845

a==3is...666"4431 sin. 2 A — 1"0766 sin. 4 A.
Log. 2,8337632 Log.0,0320544 -

a=sis- .- 625"9918 sin. 2 A — 0"94gg sin. 4 A.
Log. 2,7965686 Log- 9,9776779

Cet angle se rétranche toujours de la Latitude A du lieu, le
reste est la Latitude corrigée A’ rapportée au Centre de la terre.
Avec cette Latitude et la parallaxe réduite, le calcul des paral-
laxes dans le sphéroide terrestre devient de la méme simplicité,
comme si la terre était sphérique .

Dans notre exemple:
Log. const.= 2,8380272 -+
Log.Sin.2A=9, 9961004 +
2,8341276 4 . . . . 4-682"54
Log. const, = 0,0605845 —
Log.Sin.4A =9,4223176—
9,48290214 . . . . 4+ 0"30

Angle de la verticale =682"84=11"22"84
M. Delambre trouve ==11 22,8

TABLES
DES EQUATIONS DU MOUVEMENT HORAIRE DE LA LUNE EN LONGITUDE
1. zouarions pv PREMIER 0RDRE.
AHGUMENS, LES MBMBS QUE DE LA LONGITUDE:"

N. | A8 | Arg. | Arg Arg. | Arg. | Arg. | Arg. | Arg.
o I Ir 3 9% v v v vIL vIlK

N.

o} 097 Y 0% oo | ozs | o'6 0"01 | o"ao | 3457 1000
509,95 | 0,101 0,09 0,23 | 0,14 | 0,06 | 0,26 | 3,50 } 950
1004 0,89 | 11 | 0,08 | 0,28 | 0,21 | 0,20 0,44 | 3,37 ] goo
1504 0,78 | 0,14 | 0,06 0,38 | 0,07 1 0,42 | 0,73 | 2,92 | AR50
200 § 0,63 [ 0,16 ) 0,05 | 0,44 | 0,04 | 0,69 | 1,10 | 2, 49 | 800
250 0,51 | 0,20 | 9,06 | 0,47 | 0,03 1,00 | 1,50 | 2,00 | 750
300} 0,36 | 0,24 | 0,08 0, 41
3508 0,22 | 0,26 | 0,11 0,33
4004 0,10 | 0,29 | 0,15 0,22
450 ] 0,04 | 0,30 | 0,17 | 0,13
500§ o,01 | 0,31 | 0,18 | 0,08

0,051 1,31 | 1,90 } 1,51 § 500
0,03 | 1,58 } 2,27 | 1,08 } 650
0,14 | 1,80 } 2,56 | 0,73 ] 6oo
0417 13594 | 2,74 | 0,50 ] 550
0,19 | 1,99 | 2,80 | 0,43 § 500
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Anre. IX. de la Longitude.

n] o 100 | 200 | 300 | 400 IN.
of 1"84 9”02 [ ag"24 | 52"8s1 | 73"34 Jico

51 1,86 9,73 | 29,42 | 54,02 | 74,09 | 95
108 1,91 | 10,48 | 30,61 | 55,22 | 74,80} 90
15§ 2,00 | 11,26 | 3:,80 | 56,39 | 75,49 { 85
ac] 2,14 12,06 | 33,01 | 57,55 | 76,14 ] 8o
;5 2,31 | 12,89 | 34,23 | 58,70 | 76,75 | 75
32 252 | 13,75 | 35,45 | 59,83 | 77,33 | 70
2,74 | 14,64 | 36,68 | 60,94 | 77,87 | 65

4ol 3,02 15,55 | 37,93 | 62,04 | 78,37 | 6o
451 3,33 | 16,49 | 39,18 | 63,12 | 75,84 | 55
50y 3,67 | 17,46 | 40,42 | 64,19 | 79,37 | 50
558 4,06 18,44 | 41,66 | 65,23 79,65 ¥ 45
6o} 4,48 .| 19,45 | 4a,91 | 66,33 | 80,00 | 40
654 4 93 20,49 44517 67,21 80, 31 35
7ol 5,41 21,54 45,41 68,17 80,58 § 30
251 5,93 22,61 46,66 | 69,10 | 80,81 [ a5
8o} 6,48 23,71 47,90 | 70,01 81,00 | 20
858 7,07 24,82 | 49,14 | 70,89 | 81,14 15
gof 7,68 | 2594 | 50,37 | 71,73 | 81,25 § 10
95 8533 27:08 51160 72455 81’31 5
rool g,02 | 28,24 | 52,81 | 73,34 | 85,33} o
N | goo 8vo | 700 | 600 | 500 .

ARcuMens, les

mémes que de la Longitude.

N. [ 2re| Arg|Arg. [ Are: Arg.jArg.l Arg.| Arg | Arg.[Arg.] Arg. N.
b x| xex |xxxx] xiv ] xv. b avalxvin| xix | xx | xxr | xxv—ps
olq'79|2"54]0"74|0"17 [0"5810"01 [0"18]0 030" 16]0"08] o005 [ico0

50§0, 7713, 48[0,73]0 17 [0, 560,030, 17 {0, 03[0, 16{0,06] 0,05 || 950

100}o, 7413, 34)0,70]0,1610,5310,07)0,16}0, 03}0,15|0,08] 0,06 | goo

150f0, 67|2, 12]0,64|0,1410,46(0, 130, 14|0,04]0,13|0,07] 0,07 | 850

200§0, 60{ 1, 82|0, 580, 1210,39]0,17 0, 12}0, 04 |0, 12|0,06| 0,08 § &S00

250f0, 50| 1, 50{0, 50(0, 10]0, 30l0, 19 |0, 10]0, 050, 10|0,05| ©,10 | 750

Soolo, 40| 1, 18| 0, 42]0, 080,210, 17 {0,080, 06]0, 08]0, 04| 0,12 | 700

350}0, 33|0,88|0,3610,060,14 0, 13}0,06|0,06|0,07|0,03] 0,13 § 650

400]o, 260, 66{0,30|0,04 [0, 07 |0,0710,04 {0, 07 |0,05 [0, 02| 0,14 | 60O

450]o, 230, 52|0,27 |0,03]0, 04]0, 03] 0, 03}0,07 |0,04|0,02] 0,15 | 550

500} o, 21{0, 46|0,2610,03 [0, 0210,01}0, 02| 0,07 |0, 04| 0,02} 0,15 | 500

Constante 50" 10 & dter de la somme do toutes les
Somune de toutes les ¢quations précedentes = S .

équations précedentes.
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- Are. XXYV. de'la Long.
Y

D ot 4 W | ek ot ) | v
o | 1774"03 | 1797710 | 1862"31 | 196158 | 2075”78 | 2170"50
v | 1774,66 | 1798,61 | 1865,15 | 19G5,50 | 2079,47 | 2172,85
“a ) 1774473 | 1800,16 | 1868,03 } 1969,28 | 2083, 14 | 2175, 14
3] 1774,8 | 1801,96 | 1870,94 | 1973,98 | 2086,,8 | 2177,36
41 1775,03 | 1803, 42 | 1873,88 | 1976, 74 | 2090, 40 | 2179, 51
5§ 1795,26 | 1805, 12 | 1876,87 | 1980,53 | a0g3, g9 | 2181,59
61 1775,53 1 1806,87 | 1879,90 | 1984,51 | 2097,55 | 2183,60
51 1775,56 | 1808,67 | 1882,96 | 1988,11 | 2101,08 | 2185,53
8 | 1776,34 | 1810,52 1686,06 | 1991,92 | 2104,58 2187, 39
o} 1776,66 1813, 40 | 1889, 19 1995,73 | 2108,05 | 2189,18
10 1777,14 | 3814,34 | 1892,35 | 1999,56 | 2111,48 | 2190,8¢
1777:67 | 1816,52 | 1895,55 | 2003,39 | 2114,88 | 2192,52
1778,25 | 1818,35 [ 1898,79 [ 2007,23 | 2118,23 | 2194,08
1778,88 | 1820, 42 | 1902,05 | 2011,08 | 2321,55 | 2195, 56
1779,55 | 1822,54 | 1905,35 | 2014,92 | 2124,83 | 2196,95
1780,28 | 1824,70 | 1908,67 | 2018,77 | 2128,07 | 3198, 27
1781,05 | 1826,91 | 1912,03 | 2022,62 | 2131,26 | 2199, 51
1781,88 | 1829,16 | 1914,42 | 2026,46 | 2134, 41 | 3300,66
1783,75 | 1831, 45 | 1918,853 2030,31 | 2137,51 { 2201,73
1783,68 | 1833,79 | 1922,27 | 2034,15 | 2140,56 | 2202,72
1784,65 | 1836,17 | 1925, 74 [ 2037.99 | 2143, 56 | 2203,62
1785,68 | 1838, 60 | 1939,24 | 2041,82 | 2146,51 | 2204, 44
1786,75 1 1341,08 | 1932, 75 | 2045,64 | 2149, 40| 3305, 17
1787,88 { 1843,59 | 1936, 32 | 2049,45 | 2152,24 | 2205, 82
1789,05 | 1846, 14 | 1939, 89 | 2053,26 | 2155,03 | 2206,38
170,27 | 1848,73 | 1943,48 | 2057,05 | 2157,76 | 2206,86
1791,54 | 1851,37 | 1947, 10 | 2060,83 | 2160, 43 | 2207,25
1792,86 | 1854,04 | 1950,75 | 2064, 59 | 2163,04 | 2307,55
1794532 | 1856,76 | 1954, 41 | 2068,34 | 2165,5g | 2207,77
1795,64 | 185y,52 | 1958,09 | 2072,07 | 2168, 08 | 2207,90
1797,10 | 362,31 | 1961, 78 | 2075,78 | 2170,50 | 2207,94
xt* 4 | xP 4 | axte Jvnnt | vt ) vt
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Facteur m pour compléter Péquat. XXV
ARG, XXV de la Longitude.

D o — 1~ nt x| v’ v D,
. m m m m m m
0 10,1030 10,0914 | 0,0583 | v,0076 | ©,0507 | ©,0989 { 30
1] 0,1035 | o 0908 | o0,0569 | 0,0057 | ©,0526 | 0,1002 | 29
2§ 0,1029 | 0,089y | 0,0554 | 0,0036 | 0,0545 | 0,1014 { 28
3 ¥ 0,1029 0,0891 | 0,0539 | 0.2018 | 0,0565 | o, 1025 | 27
41 91028 | 0,0884 { o, 0524 | 00001 { 0,0583 | 0y1037 § 26
54 0,1027 | 0,089 0,0509 | 90,0020 | 0,0601 | o,1047 | 25
6 1 0,1025 | 0,0865 20,0493 | 0,0039 { 0,a619 { ©0,1058 § 24
7§ 09,1024 | 0,0856 | 0,0478 | 0,005y | 0,0636 | 0,1068 | 23
8.1 0,102a | 0,0l47 | 0,0461 0, 0078 | 0,0654 | 0,1076 | 22
9] 0,12019 | 0,083; | 0,0445 | o, 0098 | 0,0671 | 0,1085 § 21
0] o 10t7 | 90,0827 | o,0429 90,0117 { 0,0689 | o, 1094 |30
1t § 01014 { 0,0817 | 0,0414 | 06,0137 | 0,0707 0,2103 19
12 § 0,1011 | 0,080; | 0,0397 | 0,0157 | 0,0724 | 0,1110-] 18
13 | o,1008 | 0,0797 | 06,0381 | 0,017 | 0,0741 | 0,118 17
14 § 0,1005 | 0,0786 | 0,0365 | 0,0196 y 0,0753 | 0,1126 § 16
15 | 0,1001 } 0,0775 | 0,0347 | 00215 | 0,0774 | 0,1133 |15
16 | 0,0997 | 0,0764 | 0,03239 | 0,0235 | 0,079t | 0,1139 § 14
17 § 6,092 | ©,0754 | 0,03.3 | 0,0255 | 0,0807 | 0,1144 | 13
18 I 0,0988 | 0,0741 | 0,0295 | 7, 0375 | 0,0823 | 051149 | 12
19 | 0,0983 [ 0,0728 { 0,0277 0,0294 [ 60,0839 | 0, 1154 § 11
20 | 0,0979 | 0,0,15 | 0,0259 _nﬁ_ 0,0854 | 0,1159 | 10
21 ] 0,0973 | 0,0703 | 0,0243 ] 0,0333 } 0,086y | 0,1163 | ¢
23 [ 0,0968 { 0,0690 | 0,0224 | 0 0§55 0,0883 | 0,1167 | 8
23 ¥ 0,0961 | 0,0678 | 0,0205 | 0,0372 | 05,0808 | 0,1170 | »
24 | 0,0956 | o0,00665 0,0187 | 0,039, | o 0913 | 0y1173 6
25 § 0,094y | 0,0653 | 0,0169 | 0,0411 | 0,0926 | 60,1275 | 5
36 | 0,0943 | 0,0639 | 0,015t | 0,0450 | 0,0940 | o, 1178 4
37 [ 0,093y | 0,0625 | 0,0132 | 0,045 | 0,0953 | 0,1179 { .3
a8 } o,0p30 | 0,0611 } 0,0112 | 0,0470 | 0,0965 | 0,180 | =2
29 } 0,0932 | 0,0597 | 0,009% 0,0489 | 0,0978 | 0,1181 1
50 | 0,0914 | 95,0583 | 0,0076 | 0,050 0,0989 | 0,118 o
D. x1? x* 1x* V:;l' v_":l ;l;s D.

L’équat. XXV comrigée=m ()
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Arc. XXVI de la Longitude.

D. of © i’ 11® vt vs D.
8325 | 6a"3; | a1"66 2924 | 23"0a | 64"39 [ 30
1§ 83,23 61,11 30, 46 2,29 | 34,27 § 65,64 |ag
23 83,15 59,83 19,30 2,38 | 25,55 | 66,87 |28
31 83,02 58, 52 18,16 2,53 | 26,85 } 68,07 |27
44 82,84 | 57,20 | 17,05 3,73 | 28,17 | 69,33 Jas
51 82,6) 55,85 15,98 4 2497 | 29,51 70,37 {25
6Y 82,33 | 54,49 | 14,94 3,26 | 30,87 | 71,47 fa4}
7f 8200 | 83,11 | 13,93 3,60 | 32,34 | 73,54 f23}
8] 81,62 51,72 | 13,96 3,99 33,63 73,58 § 22
of 81,19 50,33 12,03 4,42 | 35,03 | 74,58 {22
1w} 8o,71 48,42 11,13 4,90 36, 44 75,54 § 20
11§ 8oy19 | 47,51 | 10,2; 5,42 } 37,86 | 76,47 J1g
12 79,61 46, 10 9y 45 6,00 39,29 77,35 §18§
3 781?? 49163 8,67 6,62 40,72 78,19 17
%4 § 78,55 43,25 7,93 7927 | 42,27 78,99 16
15§ 77,62 } 41,83 7,23 7,97 | 43,61 | 79,75 |15
160 76,87 40y 41 6,57 8,71 45,06 80,46 J 14
178 76,07 38,99 5,96 9, 50 46,50 81,23 3
8 75,24 37,58 5, 40 10,33 47,94 81,75 12
198 74,36 36,18 4,88 1,20 49,38 83,32 § 1,
208 73,44 54,78 4,40 12,09 | 50,81 82,85 Lo
318 72,48 33, 4:0 3,97 13,03 52,23 83,33 9
33’} 71,49 | 33,02 3,58 | 14,01 | 53,64 § 83,77 | 8
23 § 70,46 30,66 3,25 15,03 55,04 84,15 7
34§ 6y,40 29,32 2,96 16,08 56443 84,48 6
25§ 68,30 27, 99 2,72 17,16 57,80 84,76 5
26§ 67,17 | 26,68 2,53 | 18,27 | 59,16 | 84,99 | 4
27 f 66,01 25,39 2,38 19,41 69, 50 85,17 3
28§ 64,83 24,12 2,29 | 20,59 | 61,82 | 85,30 2
29 § 63,6, 22,88 2, 24 21,79 63,11 85,37 1
308 62,35 21,66 2,24 23,02 64,39 85, 40 )
D.}  xs* x* x* vus? vt vt D.
Constante a dter = 43"00
Mouvement horaire du Soled.
ARre. Anomalie moy. ©
D.] o° 1? it i’ v v¢ . D
o o"co 1 o"6: | 2738 | 4775 | 72 | 9"a1 [ 30
10§ 0,06 {1507 | 3,08 | 5,62 | 8,03 | 9,60 |20
20 0,27 | 1,65 | 3,90 | 6,47 | 8,68 | 9,85 ] 10
500 0,61 ] 233 | 4,75 | 7,39 | 9,21.] 9,93 | o
a———
u.g x? x* x* | vint | vi* | vi* |D.

Ajoltez 2’ 22"99.
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Facteur npour compléter I équation XXVI
Are.==8 + Equat. XXV — Mouvem. hor. @

Arg. n - Arg. n I

25" o} o,2411 32’ o'l 0,0286

26 o} o,ai07 53 o} o,0018

27 © 0, 1804 34 o© 0,0321

28 o 0, 1500 35 o 0,0625

29 © 0,1196 36 o 0,0929

30 o 0,0893 37 o 0,1232

31 o] o058 38 o} 0,1536
P;:Tlie proport. pour 10" =0, 00506.

L*équat. XXVI corrig.=n (équat. XXVI).

Are. XXVII de la Longitude

Fact. n’ pour compl. éq. XXVIL

Ar,==§ £q. XXV éq. XXVI—

D1 o° I 1T 111° Ive 1ol 4 .—}_—2321 24"‘—"261 XXV
of 182 | 171 | 1"41 | 1%o0 | o"59 | o"ag Y30l ¥arg T nT. & JArg] n +
501,821 1,67 | 1,35 [ 0,93 | 0,53 | 0,26 |25 Y-8 ey 35g =

1] 1,81 | 1,63 1,28 } 0,86 | 0,47 | 0,25 Fao)y 0’2232 o 0,‘:45
15§ 1,79 1 1,58 | 1,21 1 0,79 0,42 | 0,21 15 ay O, 1937 3y g’ “7)‘5:

20 1577 | 1,53 | 134 j 071 10537 109 N0 o b oTigse | 38§ o34
258 1374 | 1,47 | 1,07 0,65 | 0,33 | 0,184 5 29 | 0,338 | 39 o: 1643
50 1971 ] 1441 | 1,00 | 0,59 | 0,39 y 0,180 © 30 | o,1040 | 40 | 0,1046
D.§ x1° x* 1x* {vin® | virf | vi® D 31 § o,0742 {§ 41 { 0,1245
32 § 0,0443 | 42 | 0,2544
Coustante 4 dter = 1"00. 35§ o,0145 | 43 | 0,2B42

? > ’ T

L’ Equat. XXViI corrig. = n' (équat. X:X\ 1I) 34 m 44 | 0,314

Part. prop. pour 10" =0,00498

- Axe. XXVIO de la Longitude.

o® 18 ! D o |1 n? o® 1d it
D. vI vir | vxrx DID-g o1 |ovis VIi D.D. vI i1 | viin b.
of 0"17.| 4"09 n'qif3o|l:o 0”65 6"64 {14"0020||20} 2"00 9"36] 1535410
1§ 0,18 4,33.112,14§291114 0,75 | 6,01 |14, 17)10ll21] 2,18 | 9, 63]15,44] 9
2§ 0,19 | 4,57 {12,37]28/[128 0,85 | 7,18 |14, 34} 15|22 2,37 | ¢, By[15,52] 8
5§ 0521 | 4,83 {13,60§27(1138 0,97 | 7,46 {14,40f 17{(23] 2,56 |10, 16|15, 598 7
41 0,25 5,97 12, 8202611141 1,09 | 7,73 | 14,64)16ll24) 2,76 {10, 42| 15,66] 6
50 0,29 | 5,32 |13,03§25((15] 1,22 | 8,00 |14,78f15][25} 2,97 [ 10,68]15,71] 5
6 0,34 | 5,58 {13,24)24/(168 1,36 | 8,27 {14,91]14]|26] 3, 18 |10, 93] 15,75] 4
70 0141 5,84 [13,44]23 |17 1,51 | 8,54 [15,03) 13|27} 3,40 [11,28[15.79] 3
50 0,48 | 6,11 [13,63023|18§ 1,66 | 8,82 [15, 15}12|l28] 3,63 {11,43]15,81f =2
ol 0,561 6,37 |13,820311119] 1,83 | 9,09 | 15,25} 11l20] 3,86 J11,67}15,828 1
10] 0,65 | 6,64 |14,00]20}j20% 2,00 | 9,36 |15, 558 10|l30] 4,09 |11.91]15 83} 0
S oxe? x® x* o.ip.t = x* 1x* x1° x* 1xf
D. w far O v wo | oo JPYR v wv | oo |

Constante & dter = 8"oc@
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Facleur 0" pour compléter I'égual. XXVIII
Anc.= S 4 Equat. XXV 4 Equat. XX VI Equat. XXVII4-7"g,

Arg. ' — Arg. n
a5" o'} o,2441 || 33" o} o,0325
26 o© 0,2139 33 o 010022
27 © 0,1836 34 o] U, 0280
28 of 0,1534 [[ 35 o }. 0,0582
29 © o,1252 _|[ 36 "o 1. 0;0884
3o o 0,0939 {I'97 -0 }. 0,1187
31 o] o0627 || 38 o] o0,1489

Partis proport. pour 10" =0,00506.
L’ équat. XXVIII gorrig, =n" (équar. XXVIII),

I. zQuATIONS DU SECOND ORDRE

AHGUM!NS, LES HE‘MIS QUE DE LA LONGITUDE.

Arg. .
N, Arg, Arg. Arg. Arg. < x| ATS Arg. § N
IV. vI. vII. vIii, XI1I. xv.
S xX. : .
of o010 | oci0 | o020 | o030 | @"o10 | o"010 | o010 )
100§ 0,013 } 0,016 | 0,026 | 0,017 | 0,009 | 0,007 :| 0,008 100

T

200} 0,013 } o,019°| 0,030 | 0,010 | 6,009 | 0,005 { 0,007 § 200
300} 0,008 | 0,019:| 0,030 | 0,010 | 0,009 | 0,005 | 0,007 | 300
400] o,007 | 0,016 } 0,036 0,017 0,009 0,007 0, 008 400
500} 0,010 | 0,010 | 0,020 | 0,030 | 0,010 | 0,010 0,010 § 500

6oof 0,013 | 0,004 | 0,014 [ 0,043 | 0,011 | 0,013 | 0,012 | 600
7003 0,012 | 0,001 0,010 | 0,050 { 0,011 0,015 ] 0,013 700
8ool 0,008 | 0,001 | 0,010 | 0,050 { 0,011 | 0,015 | 0,013 | Soo
900} 0,007 [ 0,004 | 0,014 | 0,043 | 0,011 | 0,013 | 0,012 | 900
1000 0,010 | 0,010 | 0,020 | 0,030 | D,010 | 0,010 | 0,010 J1000

Arc. IX de la Longitude.

N.] o 100|200 300 400|506/ 600 | q00]| 8oo|goo

ofo'200 011291 0"35, 0358 0"300]0"200]0" 100 011042 '011049 011109
10J0, 2080,299 |0, 3550, 355] 0, 2920, 189|0, 0910, 040]0, 052{0, 117
20(0,31810, 307 |0, 355 0, 552|0, 283]0, 178{0,083]0,038]0,056]0, 126
30f0,22910,314 0, 360|0, 348|0,374 |0, 168{0,076]0,036}0,061]0,134
40]0,238]0,320]0, 362{0, 342]0,264 |0, 1570, 069|0, 036|0, 0670, 1 42
50}0,248{0,3270,363{0, 3370, 3540, 146{0,063|0,037{0,073]0, 152

T
60]o, 2580,23310,364 0,331 0,243 o, 136}0, 0580, 038]0,080|0, 162
70jo,26610,33910,364]0,324]0,232|0, 126]0, 052]0, 040 0;086|0,171
8ofo,274|0,344]0,362}0,317|0, 222]0, 117{0, 048]0,042|0, 093 |0, 182|
gofo,283{0, 348(0,360|0,309]0,211|0, 108{0, 045{0,045]0, 1010, 292
100j0, 2910, 35110, 358/ 0, 300{0, 2000, 100{0, 0420, D49} 0, 109| D, 300

3 . e ) .
- Constante 0"320 4 dter de la somme de toutes les équations précédentes.
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Are. XXV de la Lohgitude.

8 I A MRS R I O I T R T O
o 1"'500]1"g05]2"267 {2"500[2"50;[2" 150 "5 00]0" 850]0" 493 0"491]0"733 1095
541,568(1,969|3, 31813, 53013, 474]2, 0551, 3830, 765)0, 470]0, 518]0, 785 1,162
10§1,63612,033(3,366{2,543{2, 43¢ 1,955]1,266|0,690{0, 456]0,55110, 845 1,228
15414704 12,093]2,41043, 54812, 375|484, |1, 153 [0, 625)0, 452]0,590{0, 905 (1,296
a0)1,77212,155]2,44912,54412,310}1,734|1,045|0, 570{0, 457 0,63410,967[1,364

2511,83813,21312, 48212, 53012, 2351,6.18)o, 944 [0, 5260, 470 0,682]1,0311,433

30}1,905|2,26712,509|2,507{2, 150 1,500j0, 850/0, 493)0, 4910, 733}1,005|1,500
Coustante 3 dter = x"5oo
Facleur m' pour compléter l’eq XXv.
Anc. XXV. -
O’ Vl" ll Vl’l’ ”; . 5
D. YiIl
+ — 4+ - _ D.
o] 0, 000N 0, 0005 ©, Q009 30
13 0, 0003 0, 0Q07 0y 0010 15
30 G, 0005 0,0009 0, 0010 )
- S+ = +
Dok vl xs wwt i ars ) D
L’ Equat. XXV comvigée =m’ ().
Are. XXVI de la Longitude.

D.f of 1* f faar® | avr | v} vr® | vt v:n‘l x* [ x* [ xi®
ofo"s00|0"1 560" 169 0" 50710"84110"B47]0"50010" 153 0 159 (1493 [0" 531 |0"By4
50, 43910,1280, 2090, 5730, 8700, 80810, 42910, 125 |0, 199| o, 559|0, 862|0,806
1040, 3010, 11340,359 |0, 63710, 8690, 7590, 561 {0, 1080, 247 | 0, 6240, 8810, 757
150, 29910, 1100, 3150, 698 {0, 89610, 70210, 298| 0, 104 [0, 302 0, 6850, Bg1 |0, 701

20}0,24310, 1190, 376)0,7530,89210,63910, 24110, 15 1|0, 363| 0, 741|0, 8870, 638

2540, 19410, 138|0, 441]0, 80:10,87510,57 10, 192]0, 130}0, 427]0, 791]0, 873 0,571

Jofo, 1560, 1690, 5070, 84110,847]0, 500}0, 1 53)n, 15910, 493]0,831]0, 84410, 500

Constante 3 dter—=o"%00 .
L’ équat. XXVI corrig, = (n -+ 2) (équat, XXVI).
Arc. XXVII de ' )
a Long Are. XXVII de la Longitude.
] . it .
— |Equation. ] 4= HD.fo* vy v [ vt [ et 1v® w5 Jot x|
o' | a"00u [vr*ll of o000 | o"i65 | 0165 | o100 | o'035 | 0"035
T 0,003 |} vi 500,113 | 0,171 | 0,157 | 0,087 | 0,029 | 0,042
131 0,003 |VIII}§ 10 0,136 | o, 17% {0,148 | 0,074 | 0,026 | 0,052

| o004 | 7% fl150 0,138 | 0,175 | 0,138 | 0,063 | 0,025 } 0,062
v 0, 003 X 200 0,148 { 0,174 | 0,126 | 0,052 { 0,036 | 0,074
v ©, 002 xi ?_15 0,157 1 0,171 | 0,113 | 0,042 | 0,029 | 0,057
VI 0,000 | x11 }§ 30] 0,165 | 0,165 | 0,100 } 0,035 | 0,035 | 0,100

1) équat. XXVTI corr.
=n'(n'~-2) (Eq. XX VI,

Constante 3 dter=0"100.

L'équat, XX VIII corrig. = " (1#'~a) (¢q. XXVIIL),
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CALCUL DU MOUVEMENT HORAIRE DE LA LUNE
EN LONGITUDE DANS NOTRE EXEMPLE.

I) Equations

du premier Ordre.

Argumens Equat. (1)
I 237, 306|4 055 Arg.XXV=g* 1,°36 56"4(") + 1900”04
1 Il {396, 165 0,29 , »
L. 921,556 0,08 ™ T 0%t
v })55,717 0,22 m(5)=fo,039|(+4o”82)...—- . ;,'60
v 362,007 0,09 Equat, XXV ¢ _—::3"23 ::
VI 555,030 1,95 Aot XXV corrighe. .. 317387
VI | 80.4:8] 0,37 )
VIIL |x14,579 3, 18|Arg. XXVI=12%3%26' 26"4...— 25"33
IX ?go, 86y 8o, 98 a=...- 33" 19"26)
X 559,549 0,24 |—Mouv.h.Q..— 2 27,35)
XII 758,195 1,55 + 29" 8101
X1l 285, 563 0,44 n=-—0,0933
X1V 1208, 489 0, 12|n(éq.XXVD)=— 0,093%(—25"33\.4- 3,36
XV 1838, 593 0,44 Equat. XXVI corrigée... — 22"z
XVI (294,145 0,17 39
XVII |614,779] 0,04 M 15210307 sg ’
XIX. [g27,15g] 0,03 [ B XFVI=1"ar"3"56% . 4 o5
XX [351,885 o,0y| , S= 4
XXI 877, 273 0,08 :equat,XX\'. 463 16,8§
XXVl 37, 379 0,05 ’éq"c“' XxXvi— , 45,94
~ oast, , , — 32 24,00
bomm\e.k .+ |-~ 90,92 o 4778
Const.a Oter [— 50,10| _ /= _ 0 5802
: S= < 40"82 r’ (éq. XXVI[)=—o0, 0803(-4-0"52)— 0,04
(I) Eq; XXV =431 38”44 Equat. XXVII corrigde . . . |- 048
a8 == 32" 19"26 )
(Q)Eq' XX VI =— 22,97 Arg. XXVUI=15"19° 39'3a"6. .. — 7932
BE XXVIL ,"""31' 56”29 Avee b4y"9=32" 4"6y
3)kq. = 0,48| on trouve n''==— 0,0301
b =+31 5677 | (4g XXVIL=—0,0501(=7"32)+% 0,2
(4)EqXXVII[=— ‘ 7,10 Equat. XXVII corrigée —  7"10
Equat. du

) =31 49"67
prem. Ordreg

() Your former I'Arg. XXV (voyex page 24) au lieu de prendre I'Arg. C exprimé
en parties miiliemes du cercle et le convertir en degrés, il sera plus commode et
en méme tems plus exact, d’ employer I’ Anomalie moyenne de la Lune, qu’on
trouve toute calculée avec les ¢poques.



43

11) Egualions du second Ordre.

Argumens. | Equat. (0
IV [55,717|+ 0" 0og| 416 XXV=p* 177 36" 56%. ... (.. —o'ss,
VI [555,030( 0,007 ™ =—0,0%9
VIL 80,418 0,029 m'(S)== —0,0009 (4-§0"82) e . —0,03y
VII {114,579 0,018 Equat. XXV corrigée . . ... .. — o924,
X 1559,349) 0,011 " (3)
)%)I(l ggi’:ggg 2: ggg Arg. XXVI==2*3%26" a6".... . .... —0"304
XII {758,175} = o,015|" (T =017
XV (838,593 0,013 n(n—+2) (4q, XX\’I)=—0.1779(-—_£’_'_3_04)=—!-0,054
X [520, 869 0,199 Equat. XXVI corrigée . .. ... —o"as0
Somme |-+ 0"2¢5 (3)
Const. & dter | — 0,320|Arg. XXVIL=1"2:° 35’ 5674, .. .. .. ;o"oos
— 0”025 7 (0'42)=—o0,1540
(I)Eq XXV= —o, 924 n’(u’—i—z)(éq.XXVII)::—-o,154ﬂm
(2)EqXXVI= — 0,250 Equat. XXV corrigée. . ... .—o"003
(3)Eq.XXVI[= — 0,003 @

(4)E.XXVI[I= — 0,025

Eq.du
Eq.du

20rdre..—1"227

Ordr(}:r. £+ 31’ 49"67

Arg. XXVIIL==5"% 19° 3¢’ 350, ., , .., ~—o"o02;7

ut (" 4-2) = —0,0593

n"(n"4-2)(6q. XX VIIT)= ~0,0593(—0"027)-}-0, 002
Equat. XXVIII corrigée . , . . . —o0"025

Mouv.hor. 34—31' 50""898 pour !’ heure qui précede

en Long. }+31 48, 443 pour I'heure qui suit,
La Longitude pour a® 51" 45"y étant, , |, Cee .. BY 60 53 463
en ajodtant ., , .. .,,.,... — 31 50,838
On aura pour 1h 32" 4st, [T FE a5 g0
en ajoutant 4 la méme longitude. .. 4 31 48,443
........ P g

'On aura pour 3h 33’ 45 i ce . TE S 7°m
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Si I’ on voulait ces mouvemens horaires en longitude pour les
heures plus ¢loignées, on les aurait facilement selon.la méthode
proposée par M. Delambre, laquelle, quoique pas rigoureuse,
est cependant suffisante pour trois heures avant et aprés, qui
est la durée de la plus longue Eclipse. ,

Ecrivez dans la premiére colonne 3 3:' et i coté ‘dans la se-
conde le mouvement horaire 31’ 49" 67, trouvé par-les équa-
tions du premier ordre.Dansla troisiéme mettez deux fois x;'227,
somme des équations du second ordre, et enfin dans la quatrié-
me colonne la quantité 2" 454, double 1"227. Ce sera la diff¢é-
rence troisicme, et vous la supposerez constante. Formez en-
suite la colonne A" ({, en aj‘oﬁtant- continuellement 2" 454.
Les A" donneront les A’ {, cest i dire les mouvemens ho-
raires pour les heures, qui seront également coupées par les
instans marqués de demi-heure en demi-heure dans la prexhiéfc
colonne. ' o

Pour A AC{A"C
h 1| 32° o713
31 31 54,578
! 31 50,897 2,454
2 1,22

31 | 31 49,670 ’:92; 2,454
?‘ 48, 443 3.681 2,454
31 | 31 44,762 6,135 2,454
1| 31 38,627 !

~

6"135 ]
3,681 27454

B TN I

‘Ainsi de 1" 1" A " 1’ le mouvement horaire sera 31’ 54"578,
qui répond & 1" 31'; de 1™ 31 4 2" 31" il sera 31’ 50" 897; de
ah 31’ a 3" 31’ il sera 31 48" 443, et ainsi du reste.
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TABLES
DES $QUATIONS DU MOUVEMENT HORAIRE DE LA LUNE EN LATITUDE

1. EQUATIONS Dy PRENIER OBDRE.

Arc. I de Ia Latitude.

D ‘o® tf n* it vt v* D.
 — —
) 358706 33433 269"24 18000 90"76 25"6y 3o
1 f 358,05 | 333,56 | 266,54 | 176,88 88,08 | 24,15 ] 29
3 357,95 331,14 263,80 173,76 85,43 22,67 § 28
3§ 357,81 1 329,48 | 261,04 170,65 82,81 21,24 } 27
4] 357,63 | 329,77 |.258,26 | 167,54 80,21 | 19,86 | 26
5§ 357,38 336,01 255,45 7] 164,43 77,65 18,53 f 25
6 § 357,08 | 324,21 a5a, 63 161,33 75, 12 17,25 24
7 [ 356,74 521,37 349,76 | 138,23 72,62 16,03 { 23
8 356,34 320, 48 246,89 155, 14 70,15 14,83 aa
9 355,88 318,55 243,99 153,05 67,73 . 1370 § 21
10 335,37 316,58 241,07 148,98 65,33 | 13,62 § 20
12 § 354,81 314,57 | 238,15 145,92 62,97 | 11,59 | 19
12 354, g 312,51 935,18 142, 86 6.0,65 10,61 18
13 353,52 310,42 232,21 1?9, 82 58, 36 9,68 17
14 352,30 308,38 229,22 136,79 56,10 8,80 16
15 § 353,05 | 306,11 | 226,22 | 133,78 53,89 7297 { 15
16 § 351,20 | 303,90 [ 223,2: 130,78 51,72 7120 § 14
17 | 350,32 | 301,64 | 230,18 | 137,79 49,58 6,48 | 13
18 3 349,39 | 299,35 | 217,14 |[. 124,82 47,49 5,80 § 12
19 § 348541 297,03 214,08 121, SZ 45,43 5,19 11
20 § 347,38 | 294,67 | 311,02 | 118,93 43,42 4,63 § 10
21 346,30 292,28 207,95 | 116,01 41,45 4412 9
22 ¥ 345,17 | 289,85 | 204,86° | 13,1, 39, 52 5,66 | 8
23 343,98 287,38 201,77 110,24 37,65 3,36 7
a4 [ 342,75 | 284,88 | 198,67 | 107,38 35,79 2,90 § 6
a5 | 341,47 | 283,35 | 195,5; 104, 55 33,99 2,62 5
26 § 340,14 279,79 192, 46 101,74 32,23 2,38 4
a7 § 338,76 { 377519 189, 35 98, 96 30,52 2,19 3
28 § 337,33 1 374,57 186,24 96, 20 28,86 2,03 3
29 § 335,85 271,92 183,12 | 93,46 27,24 1,97 2
30 ) 334,33 | 369,24 | 180,00 |. go,76 25,67 1,04 0
D. xr® x* Cix? vrirt ) vig® vi® D.
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Arxc. II de la Latitude.

N. o 100 200 300 400 N..
ol 9"2y 847 6"35 5765 1"53  Li00
10 9,27 8,30 6, 08 3, 4o 1,38 f-90
20 9425 813 5,81 3,16 iy 23 &0
30 g, a1 7,93 5,53 2,92 1,1 70
40 9,16 7,73 5,37 2, 70 1,00 6o
s50-} g,09 7,52 5,00 2,48 0,91 50
60 9,00 7, 30 4,73 3,27 0,54 40
70 8,89 7+ 08 4547 2,07 0,79 30
30 8,77 6,84 4519 1, 88 0,75 | =20
90 8, 62 6, 60 3,92 1,70 a,73 10
100 8, 47 6,35 3,65 1,53 0,71 o
N. | goo 8oo 700 boo 500 | N
Argumens, les mémes que de la Latitude.
N, JAre | Arg L Arg. [ Arg [ Avg. | Arg. | Arg. | Arg, | Ara. N
1 | ovr | owrx | vor | ax x xt | xn | xix .
o] 0"13] 0"64 | 006 | 009 | 000 | 0”14 | 0”04 | 0"03 | 0”02 froco)
100 f0,12 | 0,59 { 0,07 | 0,08 | 0,00 | 0,13 | 0,04 | 0,05 | 0,04 | 900
200 0,11 | 0,48 { 0,09 | 0,05} 0,01 | 0,10 | 0,05 | 0,08 | 0,07 | 800
300§ 0,091 0,32 0,11 | 0,04 | 0,02 ] 0506 | 0,05 ] 0,12 ] 0,13 § 700
400 § 0,08 ] 0,21 { 0,13 | 0,03 | 0,03 { 0,03 | 0,06 | 0,15] 0,16 | So0
500§ 0,07 | 0,16 } 0,14 | 0,01 | 0,03 | 0,02 | 0,06 0,17 | 0,18 } 500
Constanté 186”00 4 oOter dc la somme de toutes les équations préced.

Multipliez 1a somme dea équat, préced. par n', et ajoutez le produit & la somme.

II. Eguartons pu sEconp ORDRE.
Arec. I de la Latitude.

o 3 nt vi® via® viied D.
o | o980 0554 0''238 o'g80 1"406 1"922 | 30
5 0,506 0, 490 0,203 1,054 1,470 1,757 25
10 0,832 0, 430 0,174 1,128 1,530 1,786 § =0
15 9,760 0,375 0,151 1,200 1, 585 1,809 § 15
20 § 0,689 0,324 0,134 1,371 1,636 1,826 | 10
a5 0,620 0,278 0,124 1,340 1,682 1,836 5
3o 0, 554 0,238 0, 121 1, 406 1,722 1,839 [
D. v 1v? U x1° x D,
Azc. 1I de la Latitude.
N. o 100 200 Soo 6oo 700 N,
ol o020 o'o10 0"003 o'020 o030 0037 o
N. 500 400 300 1000 qoo 8oo N,

Constante 1000 A oter de 1a somine de ces denx équations .
Multipliez 1a somme de ces deux équations par n' (n" +2).
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CALCUL DU MOUVEMENT HORAIRE DE LA LUNY,EN LATITUDR
DANS NOTRE EXEMPLE.

L) Equations du premier Ordre.

Argumens. Equations.

I 15"19°39'32"6]4 4783

I 8327729 8,19 n"=— 0,0501

1l 293, 909 0, 10 | n"(§')==—0,0301 (—171"8g) = -} 5"
VL | 877,565 0,56 )y
V[I 80,710 0’07
VILL) 180,594 0,06

IX 86,884 . 0,00

X 290,029 " 0,06

XI | 646,433 0,06
X 121,045 0,06
XIII} 685,823 ' 0,13

Somme j-~ 14"i1
Constante a Oter | - 186,00

S’: — 171”89
' ($Y= "+ 5,17
Eq. du prem, Ordre =— 166, 72 =2’ 46"72

1) Equations du second Ordre

Ar . » . "
Arg. }Id.o?n.e.l .é‘!u.“.' Sl g, g;: ":"(")”""):‘0,0593
Somme. . .. ... ... T 07858| ™ (8" +2) (8)= —0,0593 (—0"142)=-0"008
Coust 3 4ter.,..,...— 1,000 '
§h—= — 0",42,
" (n"+412) (§") = -4 0,008
Equart. dusecond Ordre=— 0",34
Equat. dy prem. Ordre — 2’ 46,52
Mouv. hor. en Latit.==— 2’ 46"58¢ pour I heure qui précede.
Ceeee e trtr T3 46,854 pour Pheure qui suit.

. . ’
T i e e s ot nt samie

P - °29ue nous a servi & trouver ce mouvement horaire
¢n Longitude , le tableaa suivant,

Pour A’ ( Au ( A’”((
h ! ’

P BT IS

2 1 2 42,;84 o 452 0258
‘ )

2 31 )2 ;6‘722 0,134 g’ :gg

3 112 45’354 0,134 o, 268

3 31 {a ’ 0,402 }
47,256 0,268

V4 112 47,906 | 9670
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TABLES
POUR LE TEMS DES NOUVELLES ET DES PLEINES LUNES MOYENNES
POUR SEKVIR A AECON - AITRE CELLES QUI SONT SUIVILS D’ UNE ECLIPSE,

TAB. I. 2P0Q. DES CONJONCT. ¥OY ENNES DU SOLEIL ET DE LA LUNE
AV. LES ARG., QUI REGL. LES CONJONCT. ET LES OPPOSIT. ¥ RAIES.

Années. fTemsdelaConj.moy. B (¢ G
1700 20 14b 53" 27" 560,267 2,277 738,422 §2
1720 9. 16 13 13 329, 770 715,536 | 826,236
1740 a8, 6 17 1 580, 123 500,514 83,438
1760 17, 7 36 44 549,6" 213,777 170, 236
1780 6. 8 56 25 519,132 927,044 257,030
1800 25, 23 o 6 569,487 713,025 514,206
1820 15, 0 19 44 538,992 425,295 600, 990
1840 41 39 19 508,495 138,567 687,774 O
1860 22, 15 42 57 558,849 923,557 944,964 |
1880 1, 1 2 28 528,354 636,832 31,764 &
1900 1. 18 21 58 4974857 350,110 118,564

Dans les Ann. 1700, 1800, 1900 il faut rétrancher un jonr des Epog. avantle 24 Fer,

Tazs. II. MOUVEMENT SYNODIQUE DE LA LUNE AVEE€ CELUI DES
ARGUMENS POUR LES ANNEES JULIENNES COMPLETES .

Années. JTemsde laConj, moy. B C ,
1 17.0 230 327 351 51,025 932,274 215,094
2 7. 6 21 12 21,203 792,838 249, 300 %
3 26, 3 53 49 72,251 728,117 474,892
4 B. 15, 12 42 23 42,410 535,650 519,594
5 3, 21 30 58 12, 589 446,242 564,294
6 22 19 3 35 63,615 378,319 779,390
7 12 3 52 ¢ 33,792 239,083 824,094
3 B. .12 40 44 3,970 99645 868, 796
9 19, 10 13 21 54,997 31,922 83,894
10 & 19 1 35 a5, 155 892,485 128, 598
rn 27. 16 34 33 76,201 §24, 764 343,692
12 B, 17, 1 23 7 46,380 685,326 388,392
13 5. 10- 11 42 16,557 545,839 |. 433,096
14 24, 7 44 a9 67,585 478,165 648,194
15 13. 46 32 53 37,763 338,728 592, 896
16 B. J. 1 21 2y 7,941 199,292 737,598
17 20, 22 54 5§ 58,969 131,570 953,690
8 1. 7 42 39 29, 146 992, 133 997, 396
19 29. 5 “:’. 17 80,173 924,408 212, 490
20 B. 18. 14 3 5 50,350 |. 784,973 257,192
in b 7. 15 23 39 19,823 498,233 343,994
6o B 26, 5 27 30 70,206 283,204 301,192
80 B 15, 6 47 18 39,709 996,465 687, 996
100 B 4 8 7 7 11,950 700,725 774, 800
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TAB. III. MOIS SYNODIQUES DE LA LUNE ET ARGUMENS.,

R.évolu- Tems . B. C. G.
tions .
i 14 18h 22" 40, 426 35,857 85,196 ]
2 29. 12 44 3 80,852 71,714 170,392
a 59. 1 28 ¢ 161,704 143, 428 340,784
3 88. 14 12 8 242,555 215, 141 511,176
4 118. 2 56 323, 407 286, 855 681,568
5 147. 15 4o 14 | 404,259 358,569 | 851,960
6 177, § 234 ay 485,111 430, 283 22, 350
7 206. 17 8 g 565,963 501,997 192,742
8 236, 5 52 a3 646,815 573,710 363,134
9 265. 18 36 o5 737,667 645, 423 533, 526
10 295. 7 20 28 808, 519 717,136 703,918
11 324. 20 4 3; 889,371 788,850 874,310
12 354. 8 48 33 970, 223 860,564 44,702
3 383. 21 32 36 51,078 932,278 215, 094 Q

En ajolitant, ou en retranchant des époques de la Table I un, deux, trois etc,
révolations entieres, on trouvera toutes les conjonctions moyennes, on les nou~-
velles Lunes moyennes qui se suivent. De méme, en y ajodtant, ou en retranchant
une demie, 1 1,2} et révolutions , on aura toutes les oppositions moyennes oy
les pleines Lunes suivantes.

Reinarquez que le signe §) dénote le Noeud ascendant ou o°

S dénote le Noend descendant ou vr*

par conséquent Q - L =L aa L + LT =g.

Tar.IV. Pour conv. FORMATION DES ARGUMENS.
LES DATES DES MOIS N R Y,
EN JOURS COURR, pour les nouvclles | pour les pleines
DE L'ANNEE. Lunes. Lunes.
Arg. 1 =B I =B
Jours. Mois. I —C 1II =G
. M =B 4 C|IHI=2B4C
[} Janvier IV =3B —C|{IV=3B8B-—-C
3, Février V =HI+4C| V =114 C
59 | Mars VI =IV~C| VI =IV—~C
go | Awril VII =6 VIl = G
120 | Mai VHI =G —¢|VIII=G —C S
151 | Juin IX =.C
182 | Juillet
212 Aot De la Somme de ces équations retran
243 Scprembre chez la constante 148 22" 0" pour les
a73 Octobre nouvelles lunes, et 14® 24° 0”7 pour
304 | Novembre Jes pleines lunes.
354 Decembre

Dans les années bissex=
tiles ajoutez un jour
4 tous Jes mois, exce-
pté les deux premiers
Janvier et Février.
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EQUATIONS POUK CONVERTIR LES CONJONCTIONS ET LES OPPOSETIONS
HOYENNES BN VRAIES.

TAB. V.
AreG. I =B,
N, o 1000 2000 3000 /1000
) 4-h 11 o" 1h 46' 57:! ch 141 58" oh 1. 167 1h 4(’ '
5084 3 21 1 40 441 0 12 29| 0 13 40 1 47 31
oo 83 55 41} 1 34 3910 10 15 )0 16 190 1 54 0
150 |3 48 a| 1 28 42| 0 8 15|10 19 12{2 o 57
2003 40 25( 1 22 5310 6 28| 0 22 8|2 5 353
250 § 3 32 S0l 1 17 150 4 550 25 387 , 14 56
300 § 3 a5 17 1 11 4710 3 38 0 29 123 a3 7
350 |3 17 46| 1 6 20| 0 2 350 32 591 2 29 24
400 § 3 10 18] 1 1 21 [0 1 460 37 9| a2 36 48
450 13 3 55| 0 5 24§}0 1 12)o0 41 4] 2 44 17
500 02 55 32{ 0 51 37| 0 o 53| 0 45 41| a 51 52
550 02 48 15| 0 47 2|0 o 49f{o0 50 ai 2 59 33
6oo § 2 41 3| o0 43 39|l0 1 o]0 55 143 7 18
650 § 2 33 56) 0 38 281 o r 251 1 o 18] 3 15 7
70 § 2 26 55| o0 34 28| 0 a 5|1 5 3413 22 5
75002 19 59| 0 30 40[0 3 o1 1n 1 g 30 55
ooy 2 13 9|lo a7 Sjo 4 1|1 16 4o 35 53
850 J=2 6 25170 23 4310 5 356} 1 22 30/ 3 46 52
900 § 1 59 49| 0 20 3510 7 15] 1 28 31| 3 54 55
950 1 53 19} o 17 40| 0 9 8 1 34 41 4§ =2 57
1oco 1 46 571 0 14 56) 0 11 a6 41 t | 4 11 o©
N. 5000 | 6ooo 7000 8o00 gooo
0] 4h 1" 0" 6h 40 59"| 8h 10" 44| B8R ;7 a"] &h 35 3¢
500 4 19 3|6 47 1918 12 5218 4 20 28 41
1o b4 27 516 53 20| 8 14 45)18 1 25| 6 a» 12
5o 4 35 716 59 308 16 24| 7 58 17| 6 15 35
2000 4 43 7|95 5 2 8 17 49| 7 54 556 8 5
350 14 51 517 10 59|88 19 oly 5 206 a W
200 4 4 59 1|5 16 26| 8 19 551 7 47 32| 5-55 5
350 45 6 5317 a1 4218 20 35| 7 43 33| 5 48 4
400 | 5 14 42| 7 26 6|8 21 o 7 39 21| 5§ 4o 57
45015 22 a7 17 31 39| 8 21 11{7 34 58] 5 35 45
500 §5 30 813 36 19(8 a1 717 30 23| 5 26 =28
550 § 5 37 7 40 4518 20 48] 7 25 36|56 19 7
6oo | 5 45 7 45 018 20 14| 7 20 39| 5 11 42
6505 52 3617 49 1|8 19 a5| 7 15 31| 5 4 14
700 § 5 59 53} 7 52 48| 8 18 22| 7 10 13| 4 56 43
750 86 7 417 36 2318 1y 5|y 4 45| 4 49 10
Bcoj6 14 7] 7 59 4218 15 33|6 59 7| 4 41 35
Bso f 6 ar 3|8 2 4818 13 456 55 184 33 s8)°
90 36 27 S50{ 8 5 418 11 4516 47 21| 4 26 19
950 § 6 34 29[ 8 8 2018 g 3116 41 16|'4 18 39
1000 | 6 40 591 8 10 4418 7 a6 35 2|4 11 o
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TAB. VL.
Arc. I =C.
N. o 1000 2000 3000 4000

o Job 47 o'|ish 537 3s0 19h 177 11718k 507 10']asb . 9" e
50 10 6 54 116 8 41 |19 21 21 |18 43 7 |14 55 23
0o §i0 26 46 |16 23 21 {19 24 55 (18 35 35 {14 4o 36
150 1o 46 35 116 37 34 |19 27 54 |18 27 34|14 a5 35
200 f1t 6 195 16 51 18 lig 30 17 {18 19 6 {if 10 20

250 Ri1 25 58 (17 4 31 [19 32 4 {18 10 10 (13 54 53
300 Ju1 45 30 |17 17 13 |19 33 15 [18 o 47 {13 39 15
350 f12a 4 54 |7 29 25 |19 33 50 f17 50 59 |13 a3 26
400 iz 24 7 147 41 6 |i9 33 5y |17 4o 46 }13 7 26

450 |2 43 8 [17 52 14|19 33 16117 30 9 j12 53 16
500 3 1 56 118 2 S50}19 33 6 fi17 19 B8 |ia 34 57
550 §13 20 31 |18 12 52 J19 30 22 |17 7 44 i3 18 3)
coo 13 38 5 (18 22 20 |19 28 4 [16 55 5§ |2

650 Y13 56 54 118 31 15 [19 25 13 116 43 51 |11 45 a1
700 hig 14 38 |18 39 35119 a1 49 116 31 24 i a3 3;
750 by 32 2 [18 47 20|19 17 2 [16 18 35 |11 11 43
goo §14 49 6 118 54 3019 13 22 |16 5 26 (10 54 54

850 §15 5 49 19 1 4 )19 8 20 115 51 59 o 3; 57
goo lis 22 g |9 7 3([19 2 47 115 38 14 |10 20 By
950 N5 38 4 19 12 a5 |8 56 44 135 a4 13 (10 4 o

1000 §15 53 35 19 17 11 18 50 10 |15 9 56 9 47 o

N. 5000 6ovo 7000 8ooo go00
o foh 4 o 4P 24 47| ob 43" 50| oh ;4 49"| 3h 4o 257
50fg 30 o4 9 47[©9 37 1610 a1 35[3 55 56
wo lg 13 1|3 55 4610 31 13| o a6 571 4 11 51
150 48 56 5|3 42 110 25 4ol o 31 56) 4 a8 11
200 §8 39 6|3 28 34) 0 20 38| 0 39 30 4 44 54
250 8 22 12 )3 15 2500 6 8io 46 405 1 o3
oo fg 5 23|33 2 3610 13 1|0 54 25|5 19 23
35087 48 39 |2 % 9lo § 4711 2 45|55 3, 6
joof7 32 112 38 210 5 561, )1 40l 5 55 9
450 b7 158 29 |2 26 1610 3 38|11 2. 8|6 13 39
500 6 59 3 2 l:ﬁ 52 [ 1 54 1 31 10 6 3a 4
siol6 42 4612 3 silo o 4403 4 46| 6 50 52
oo f6 26 3 |t 55 1§00 o g1 52 S54|7 9 33
79 -

gso §6 10 34 (1 43 110 o0 w(|a 4 35[7 39 .6
;o0 85 54 4501 33 a3l o o 45| a2 16 477 48 30
25085 39 7| 23 Soflo , 56|a 29 29| 8 8 2
goo §.5 a3 4|1 14 5410 3 43| 2 43 42)8 27 fu
85015 8 a5]1 6 26 0 6 6|3 56 26| 3 47 25
goo | 4 53 240 58 25} 0 o 5)3 0 3919 7 14
g50 | 4 38 37 |0 50 53510 12 3913 25 1919 27 6
woo |4 2 410 43 50} o 16 49| 3 40 25 1 9 47 o
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TAB. VII. Are. lII=B~+G. ;j TAB. VIII Are. IV=B—~C.

N. ‘ Equat.| N. | N. | Equac.| N. {| N. [ Equat.! N. N.—[Equat. N.
o| 70 ¢"f503]500] 7 01000 o1’ 0" 5000 500 |11" 0"|1000
10 [ 6 34 { 4908510 7 26 | gyol| ro (10 20 | oo f 51011 Jo | g90
20| 6 8|80 520] 7 52 | g¥0|| 20| 9 41 ] 480] 520 |12 19 | 980
30 | 5 42 [ 47005301 8 18 { 570]| 30{ 9 1 |470] %3012 39| 970
40 ) 5 15 | 4600 540] 8 45 | o60)} 4o ) 8 33 |} 460 54p |13 37 | 960
50 | 4 501 450} 550 ) 9 1o | g50|| 50 7 45 | 450} 550 |14 15 ] 950
60 | 4 26 | 440500 | 9 34 | a0} 60 7 7 1 4jof 56014 53] 940
50 | 4 2 1430]570] 9 58| 939)) 701 6 31 | 430} 570 |15 29 | g30
80 | 338 | 420) 580 |.0 22 | 930} Bo| 556 | 420] 580 |16 4| 920
90 { 3 15 { 41a 590 10 45 1 g1cil 90! 5 21| 410 590 {16 39 | g10
100 2 535 | 400600 |11 7 9ool| 100 | 4 48 | 400§ 600 {17 12 900
1o | 2 32 | 390610 f11 28 | 8g0|| 110 | 4 17 | 390 610 |17 45 | 390
120 | 2 13 | 330862011 47 | 880|120 | 3 47 | 380§ 620 |18 13 | 830
130 | 1 54 | 370} 630 |12 6| 87cl| 230 3 19 | 3,0} 650 {18 41 | 870
4o | 1 36 1363640 12 24 | 86¢|| 140 ) 2 93 | 360 640119 71 860
150 | 1 19 | 3508650 Ji2 41 | 850)| 150} 2 29 ) 350] 650 |19 31 | 850
160 | 1 5 |340)660 112 55| 84¢]l 160| 2 6 | 340660 |19 54 | 840]
170 | 0 52 | 330670 |13 8] 830|170 1 46 | 330 650120 14| 830
180 ) 0 40 § 3308680 |13 20 | B2o}l 180 ] 1 28 | 320 ] 680 J20 32 | 820
190 | © 30 | 310 690 |13 30 | Biog|| 190 ] 1 12 | 310] 690 {20 48 | 810
200 | 0 21 | 300} 700 |13 39 | Bocl 200 | 0o 59 | 300] 700 j21 1| 800
210 ] 0 15 | ago§ 71013 47 | 790/l 210} © 48 ] 2908 510 21 12 } ~g0
200 | 0 7 | 280] 72013 55 | 780]|220 ) 0 40 | 280} 720 |21 20 | 780
230 | o 3 | 270730113 57 1 770|330 | 0 33 [ayof730(21 27 { 770
20| 0 11260074013 59 | 760(/240 | 0 29 | 260 ] 740 {21 31 | 760
1250 | o © 2% §750 (14 o | 750|2% | 0 28 | 250§ 750 |21 32 | 750

TAB. IX. Are. V=1II+C. || TAB. X. Arc. VI=1IV—~C.

N. | Equar.| N. § N. [Equat, N. || N. | Equat{ N, | N. qum N.

of 1" 0" 500 500 “o'liocoll o] ¢ 0" 500 500 ] 12 o' 1000

1 1

501 0 43 | 450 550 1 17 | 950|| S0l o 50 | 450550 1 10] 950
1001 © 29 J4oo) Goo | 1 31 | oool) 100} © 41 | 400 f 600 | 1 19 | 90O
150} 0 18 | 3508 6501 1 42 | 850|| 150 0 34 | 350650 | 1 26| 850
200 | © 10 | 3008 700 | 1 50 { 8cojl 200} o0 30 | 300 [ 700 | 1 30| 8oo0
250} 0 6 |25} 950) s 54 | 75¢jj250| 0 28 | 250 f 750} 1 32| 750

. XL — Arc. VIII=G—C.
TAB. XL Ane. VIL=G. || TAB.XILyy, “ry 26

N. | Equar| N. I N, Eq_unl.] N. || N. | Equat.{ N. § N. |Equat.| N.

o'} soo § Svo 0

o| 2 2" ¢'|1000] o] 2 o"{ s00] s00| 2' o"}1000
50| 2 29 | 4505501 v 31 ] g5c|| S0 1 24 | 450] 550 2 36 | 950
100 | 2 54 [ 4006004 1 6| goofl1co| 0 53 | oo 600 | 3 7| o0
150 | 3 14 { 350650 0 46} 85¢|] 150 | o 29| 350f-6501 3 35| 850
200 3 27 {300f700| © 33 | 8ocl{200] 0 13 | 3008700 3 47 | Boo
250 | 332 |250f750| 0 28 | 75¢||250| o 6 | 250750 3 54} 750

De la Somme de ces équations retranchez la constante 14" 22’ ¢ pour les nou-
velles Lunes, et 140 24" 0" pour les pleines Lunes .
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CONDITIONS ET LIMITES DES ECLIPSES,
Elles arrivent lorsque I'Argument G est trés pres de o ou du
Noeud; alors:
1.) Dans les nouvelles Lunes.

' . au dessous de ~6
silArg. G eStg au dessusde 1 Z)Gg

2.) Dans les pleines Lunes.

NPT stire
P éclipse du Sol. estzimpbssible,

P A e au dessous de 50)y,, .. )stire
s;lAra.Gestgau dessus de 70 lechpsedelaLuneest;impossible'

Entre 76 et 106, et entre 50 et 50 il y a du doute, et il faut
un caleul plus exact. Il arrive bien rarement, qu’on soit obligé
de faire ce calcul.

METHODE POUR CALCULER LES SYZYGIES MOYENNES, VRAIES;
: ET ECLIPTIQUES. :

Les tables page 48 & page 52 serviront & calculer les nouvel-
les et les pleines Lunes, et a reconnaitre celles, qui sont suivies
d’une éclipse du Soleil ou de Lune.

Proposons nous par exemple de trouver les nouvelles et les
pleines Lunes pour le mois de Janvier de I’an 1808.

’ "
Epoque 1800 Tab L. .. 257 a3h g 46 5691437 | 712,025 | 514,206
SansTab, Il .....--1. 13 40 44} 35,950 ] "g9,645 | 868,796
Nounvelle Lure moy. .. - 27. 11 49 30 [ 5.5 45, g T o0 383, 00
Equations. .. ... .. xt+ —7_17 =a . 1679 | 383,002
Tems moyen de la , Argumens. Equations .
Conjonct. dansl'orbite==27.7 4P 23" 28"
Equat, du tems —13 (I B 5734,57 6h 4 55"
Tems vrai.. ...« 37) 40 10 27" iic 8116,70 o 28 59
III | B - C|385,12y 2 4
Donc la nouvelle Lune arrivera IV | B — C|761,787 21 31
Ye 27 Janvier & 4h 10" 27" ¢, vr. du soir. Y 14 C| 196, 797 610
1aCosn d.t.donne4 18 o VI {IV— Cig50,117 110
VII| G }383,003(" 3 a
VL) G ~ C 571,332 2 48
Somme . .. |4 70 4 38"
Constante i 8ter . .- {— 14 22 ©
o e A e e
Somune des équations | — ;M 17" 20"
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Pour la pleine Lune de, Janvier on aura:

B C G
Nouvelle Lune moy. .. .27 110 40" 50" 7555 45; | 811,670 | 383,002 (3
retranchez L révol. .. —14. 13 22 40,426 | 535,857 85,196 §Q
Pleine Lune moy. . ... c13. 17 18 49| 833,031 | 275,813 | 297,806 ¢y
Equations . . .. ,.... -0 18 3
Tems moy. de Poppo- Argumens Equations.
sition dans I’orbite.. . .. 137 3h 36" 532" — g ’
Equat. du tems, ., ... — gisa| L|B 3530, 31 oh 37 47"
. = e II|cC 2758, 13 19 17 8
Tems vrai..,.......133 3h 28" o'}y B +C [808, 844 )3 3a
Donc Ia pleine Lune arrivera IVI B —C 257,218 o 19
Je 13 Janvier & 3h a8’ o t. vr. du soir V {II4-C | 24,65, o 35
LaC.d.t.donne 3 40 o. VI 1 IV —C 981, 405 1 10
. Vi) G 297,806 3 27
Vi) G —C{ 21,993 1 45
IX]C 275,813 0 10
Somme . .. [-}-24h 42" 3
Constante a doter |[— 14 24 o©
Somme des équat. [-}-100 18" 3"

Les nouvelles et les pleines Lunes moyennes de cette année se suivront par
conséquent comme voici, en ajolitant toujours une révolution.

Nouvelles Lunes. Pleines Luncs.
273 110 40’ 50"|27 Janyier- 328 170 18" 49"112 Janvier.
1 vévol. 29, 12 44 3 1 tévol, 29. 12 44 3
57.  © a4 53 |26 Féyrier 43. 6 2 5211 Février
86. 13 8 56 |26 Mars 71. 18 46 55 )11 Mars
116, 1 52 59 |25 Avril 101. 7 30 5810 Avril
145 14 37 2 |24 Mai 130, 20 15 1| g Mai
etc ... : etc, ...,

Veut-on ces Syzygies Praies, on faira le calcul comme 13 haut.
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Pour trouver les conjonctions et les oppositions écliptiques ,
il faut avoir égard aux conditions dont elles dépendent, et que
nous avons annoncées a page 53. '

Cherchons p. e. les éclipses du Soleil qui arriveront en 1808.

Pour faire aller 'Arg. G de I'époque & Zero, il faut quatre
révolutions de la table III, ce qui donne:

L’ époque de la premiere nouvelle Lune de I'an 1808 comme

G

ci-dessus . . seeeveen ... aglouns y1h fof Ko
Tab. IlI. 4 révolus. . ...,.... 118. 2 56 11

.. 145. 14t 39" "
Conjonction moy. = 24 Mai == 14* 37 1"
On aura G=64,570; comme la limite des éclipses certaines
est 76, il y aura par conséquent éclipse le 145me jour de T'an,
lequel réduit par la table IV donne pour le jour de la conjon-
ction moyenne le 24 Mai 142 37" 1". En effet la Conn. des tems
annonce pour le 25 Mai tems civil une éclipse de Soleil.
Pour faire arriver encore une fois 'Arg. G = 383,002 4 ze-
ro, il faut aller a g révolutions: on aura donc:

G
L’ époque de la prem. nouv. Lune 1808....... 253 1 \h 40" s5qu[385,002 7Y
Tab, III. g révolutions. .. ... 265. 18 36 a5 |533,526
—_
. 393.  6h 15" 15"[g16,528 §
Conjonction moyenne. . ... .cacvrvennn =19 0ct. 6b 17" 15| 83,472

La distance au Noeud est de 83 parties, les quelles tombant
entre les limites 76 et 106, I éclipse devient douteuse, il faut
pour lever ce doute, un calcul plus exact; dans le fait cette petite

éclipse a lieu, et estannoncée pour ce jour dans la Conn. des tems.
On peut faire aller PArg. G i zero pour

Ia troisiéme fois avec
10 révolutions.

G
L époque de la prem. nouv. Tune 1808, | . | . ., | 273 11h 40" So" —_385,002 _U
Tab. I1L 10 révolutions . . . . 295. 7 20 28 |703,918 Y

= Y
. . 322. 1gh 1’ 1871 86,920 ()
. Conjonction moyenne — 17 Nov. 1gh 1’ 18"

On a trouvé G = 8y parties, lesquelles tombant entre les 1j-
mites 76 et 106, rendent cette éclipse douteuse, cependant la
Conn. des tems la met, comme nous I’avons trouve , le 18 No-
vembre du matin tems civil.
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Pour les éclipses de Lune on amene I'Arg. G au Noeud ou
4 zero: il fant pour cela quatre révolutions, on aura par con-

séquent:
l ¢
Epoque de la prem. plaine Lune de I'an 1808 == 123 17h 18" 49" 297, Boé‘é_z
Tab. IM. 4 révolutions. ..... 118, a 56 v |68:,568
. 130. 2ah 15" 0"979,374 §2
Opposition moyenne... .9 Mai, a20h 15’ 0 | 20,626

On trouve 20 parties pour la distance au Noeud, la limite
des éclipses de Lune certaines étant de 50 parties', il y aura
donc éclipse de Lune le g Mai 4 20" ou le 10 Mai du matin,
comme c’est annoncé dans la Conn. des tems.

Pour aller encore une fois au Noeud de la Lune, il faut 10
révolutions, on aura par conséquent

G
Epoque de la prem. pleine Lune 1808 .. .. .. .. 127 17h 18" 4y'l297,806 (5
Tab, IIf. 10 révolutions. ... . 295, 7 20 28 {763,918}
308, 0h 3y 17| n7an S
Opposition moyenne. ...3Nov. oh 35" 3"

Eclipse de Lune certaine, et méme trés grande, ainsi que
I'annonce la Conn. des tems.

Veut on les; conjonctions et les oppositions vraies dans ces .
¢clipses, on en fera le calcu] comme nous P'avons enseigné plus
haut. Ces exemples suffiront pour montrer, comment on doit
s’y prendre pour trouver les éclipses d’une année quelconque,
on les obtiendra toujours avec une exactitude suffisante et plus
qu'il n’en faut pour I’usage qu’on fait de ces annonces.
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TABLE
DE QUELQUES FORMULES ET VALEURS NUMERIQUES,
DONT ON FAIT LE PLUS D, USAGE DANS LES CALCULS LUNAIRES,

Pend. 6000 Ans, la Lune parcourt 8oart Cercles. 3* 22°.43' 12"

Son Apogée . . ... 678 ..... 2 3 25 14

Son Noeud en rétrogradant ... 322 ..... 4 11 48 o
Son anomalie moyenne . 79533 cevea 1 19 17 48

Son argument de Latitude ...80533 .....8 4 31 12

La Lune empl. pour chaque révolution journaliere en tems solaire
1 Jour o* 50’ 28"32869g07 .

FElle fait 352 révolutions en 364.7 8* &' 1169635648
353t en 365. 8 56 4o,02505555
354 oo en 366. 9 47 8,3537546a

La Lune passe en 261139 Jours, 252296 fois par le méridien,
et il y a dans cet intervalle de tems 8843 nouvelles Lunes.

La Période de 10000 nouvelles Lunes est. de 808 ans, 138
Jours 21" 24', I’ année comptée de 365 { Jours,

Périodes ou rétours des nouvelles Lunes écliptiques:

223
Apres {358 nouvelles Lunes.

3443=223+(9X338)
Mois lunaire synodique 29.7 12" 44" 37
tropique ou périodique 27. 7 43 4y
sidéral 27, 7 43 11,544
anomalistique 27, 13 18 34
dragonistique 27, 5 6 5G.

1
Masse de la Lune =g de cellc de la terre.
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Formules dont on fait usage dans les calenls parallactiques
pour trouver la longitude , la colatitude et le dieméfre appa-
rent de la Lune , étant données ses postlions vraies.
Soit
£ =Parall. Chor.pour la Lat.| D =Distance vraie au Zenith .
¢' dans la Sphér. applati. | D'=Dist. appar. au Zenith.
p =Parall. ( de hauteur | M =Asc. droite du milieu du Giel.
IT="Parall. { de Longitude | N =Longitude du Nonagésime .
o = Parall. ( de Latitude | /' =Dist. au Zen. du Nonagésime.
(( = Longitude vraie dc la {( | 4 =Diamétre vrai de la (.
('==11=Long.appar. ( {d' =Diametre appar. de la (.
A== Dist. vraie  au pdle de | ¢'=1Latitude géogr. corrigée par
I'écliptique, ou Colatit. Pangle de la verticale.
 A'=A = 7 =Dist. appar. '
€ == Obliquité de I’ écliptiq.
Ascension drotte du Milieu du Ciel.
=tems sidéral.

ou . converti en degr.
M =tems () moyen 4+ Long. () moy. 4+~ Nutat. »a raison de 13°
oun par heure.:

M=tems (5 vrai + Asc. dr. () vraie.
Distance au Zenith du Nonagésime .
Tang. z = sin. M cotang. ¢'
Sin. I’ = sin, ¢’ cos. (£ +)
: cos. T

Longitude du Nonagésime .

Sin. N'==tang. /' tang. (¢ +x)

Lorsque M est dans le troisiéme ou quatriéme quart du cer-
cle, .z devient négatif, et au lieu de ¢+, on aura é~z.
siM< g0°... N'=Nla Longitude du Nonagésime.
siM> go’...(r 80°—N)=N Longitude du Nonagésime .
si M>180°... (180°+N')=N, ctalors N+-180° Long, du Nonagés.
si > 270°...(360°—N)= N,etalors 360°~—NLong. du Nonagés.

Si V’on fajt dans ces formules M= Asc. dr. d'un astre, ¢'=sa
déclinaison, N devient la longitude et /' sa latitude.
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On aura pour les différentes parallaxes et diamétres de la Lune
pour la parallaze de havleur .
sin P sin D_|_-sm2 Psin.apD sm3Psin3 D
= - - —
sin 1' sin 2" sin 3"
sin P sin )
————.—‘—”"—
sin x

p=
pour la parallaxe de longilude.
sin P cos /'\ sin /(--N) sin P cos /'\ 2 sin 2 ((—N)
- -
1=(5570) ~Caz)

sin A sin 1" sin A sin 2"
sin " —N
+( .Pcosl sin 3 ({—N) -+etc.
sin A sin 3"

pour la parallaze de colatitude .
Soit tang. y == cotang. ' cos. ((—N—4T1) sec § IT .,
(sm Psin l') sin (A —)’) (sm Psin /' )2 sin 2 (A —y)

cos y sin 1" cos y

sin 2"

- (sm Psin l’)’ sin 3 (A—y)

COos }’

sin 3" e

ou sans erreur sensible:
T=Psin I sin A—P cos /' cos & cos. ((—N—1 1‘1\_
~ (Psin /' sin A)2 cotg. /' cos( ((—~N—§11)sin1"”
pour le demi-diaméire apparent de la (.
§ & = g dsin Peos ' cos ((—N)sin &>
Augmentation du demi-diamétre horizontal de la Lune (1d)
en supposant connue sa hauteur ou sa distance au Zenith (D)
(Psin1")t dcos D
Veut on plus de précision , on ajofitera le second terme
~+ % (Psin 1")2 § d cos? D;
au lieu de ce sécond terme , on peut toujours employer le pre-
mier terme multiplié par 0,007732777 cos D,
Si Pon fait dans les formules des parallaxes de long. et lati1.
(= Asc. dr. (, & =Dist. au pole de I’ équateur, N= Asc. dr.

du milieu du Giel, et 7' =90°— giIlet T devxendront les paral~
laxes d’Asc. dr. et de déclinaison.
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Autrement .
Tang. IT= sin P cos. I’ sin (((—N)
sin A —sin P cos. I' cos (({(—~ JV)
0s. A —sin P sin ') cos [1
Cotang. A,_:(cos
oRng sin A —sin P cos I’ cos (((—N).
cos I sin A’ sin § &
sin A —sin P cos !’ cos ({(~N)
D’ une autre maniére sans employer le Nonagésime ef sans
calculer les parallazes.

sin { sin A — (S__..__.._m P sin ¢ ) sin (€ 4x)

Sin L d'=

Tang. (1__ CcOos. 2
cos (( sin A —sin P cos M cos ¥
in P sin ¢'
cos [cos A— (ﬂ—c—og—;—q;—) cos (E-n-.z-)]
Cotang. A'=

cos ( sin A —sin P cos M cos ¢’
Sin. 4" sin. & cos. (' sin A'
@ = cos ( sin & —sin P cos M cos §'

Elant données la longiiude et la colalzludc apparente
de la Lune, trouver ses positions vraies.

P cos ' sin ({'—N)
H — s T -
sin (A'—1)
(==
===P sin /'sin A" 4 P cos I' cos. A" cos. (( —N+{11)
Algr=A.

Distances apparentes des centres des deuzx astres.

Long. app. { « Long. vr, * =o'
Lat. app. ( @@ Lat.ve, * =4
Lat. app. ( + Lat.ve.*=¢

a' cos i c'

T

Dist. app. des centres =

Tang. U=

!

cos U
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Formules pour réduire les observations de la Lune failes
au méridien ou trés prés du méridien .

8 == Déclinaison de la {{ = (¢ — dist. au Zenith )

d A4 = Mouvement vrai en Asc. dr. en 24" solaires vraies, ou
24" 4’ du tems sidéral ;

1 d = Demi-Diaméire de la (.

¢ = Latitude du lieu.

Interv. de tems entre P’instant 7 — aprés le passage du prem. bord.

de I'observ. de la bauteur, ou{— '

dist. au Zen, de la Lune. - avant le passage du sec. bord,

P — Parallaxe horizontale et équatoriale.

F = Intervalle équatorial entre un fil latéral et le fil méridien

& un Instrument de passage en tems sidéral.

Correclion de la déclinaison de la Lune observée & un Quart
de Cercle mural avant ou aprés son passage au méridien.

Q=(15—0,04155 dA) cos. d
RA=3d= Q:
10

Correct. de la déclin. ==— § &* tang & sin 1”
Tems sidéral que le demi-diamélre de la Lune met & passer

par le méridien

d

Bl

—
——

Q|

Réduction des passages des bords de la Lune observés aux
Sils latérauz dun Instrument de passage au fil méridien

=3§5(1 = Sin P cos ¢) F.
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Formules pour la réduction des distances apparentes (T)
de la Lune au Soleil, ou aux étoiles ,en dislances vraies (T'=£§).

Soit I = Distance apparente { O
(T == £) = Distance vraie ( ©
- H = Hauteur apparente du ©
H = Hauteur apparente de la €
£ = (H—m) = Hauteur vraie du ©
K = (H +n) = Hauteur vraie de la
A=} (T+H+H)
B=.4—=T.
on aura:
(I.)...SinC.:l/[ cos /zl’ cos / cos A cos Bj]
cos H' cos Hcos? § (h=+1F')
Sin. § (T = §)=cos § (A4-A") cos C.

‘ou & une autre maniére:

(iL.).. Cos (r=8)= wiz_ﬂf/;_j (cos T —sin Hsin H') +-sin & sin A
. cos Hcus -

ou bien: ’ :
(II1.) Cos (T=t£)= cos (h~Fk")— <2 hrcos b [cos (H—~H)—cosT]

cosH cosH'

Formules, pour calculer la réduction (£) de la distance appa-
rente, et deld la distance vraje (T')-

(z)--- a=—__" ="
cos (H+}n)- cos (H~ 3 m)

S= (a =+5) sin § (H'-H-.-n-:m) cos } (H'+H+n-m)
. 2

E—_—-—-(a-—b) cos g (H'...H.,.n"'m) sin ) (H'+II+"I_m

2 2
(=S cotga[F+i(S+E)]+Etang5[I‘+ 1(S+E)]
T = £ = Distance vraze.
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aulremen! :
D X==1"" g (H H n--m)
(2) sin m Rl 2
F 2508 A cos B[nsin (H+1n) _msin (H—} ’”)]
- sin | cos Hcosin cos Hcos y m

(=—X+Y¥Y—(X4-Y)2 sino"5 cotg [".
T = & = Distance prafe.
D une autre Jfagon:
B)e= 2mco§Asi’n (A—H’)‘ f=2 n cos A sin (A-—__l‘{_)
sin T cos H ’ - sin T cos H
=e(2m—e)sino"5 cotg.T'; u:::f(zlz-—f) sino''5 cotg.[‘

g:ta—u--—e—l/.(_t'_i‘) ‘
- cos T

g:m-—n-k-f—'f:tg {-r-g * F<90:
- y— gl >yo
(T = £) = Distance vrale .

Veut on calculer ces distances dans le sphéroide et y tenir
compte de I’ aplatissement de la terre, on n’a qu’a employer
. dans le calcul de (T = £) la hauteur apparente de la Lune, trou-
vée avec la parallaxe horizontale corrigée du lieu =P, au licu
de la parallaxe horizontale P, qu'on prend ordinairement dans
quelque éphémeride astronomique, p, E. dans la Connaiss. des
lems . Si la parallaxe horizontale P y esy donnée pour Paris, on
aura pour tout autre lieu d’ observation , cette parallaxe corrigée

P=P+Pasinz ¢4 P g4sine ¢
¢ étant la latitude de Paris, ¢ la latitude du lieu de I’ observa-
tion, & l'aplatissement ;1. ‘

Mais st la parallaxe horizontale est donnée pour I’ équateur,
c’est a dire, pour == o°, Ia parallaxe corrigée P' ne sera
que = P ¢ sin* ¢. Cest avec cette parallaxe corrigée P', que
I'on calculera la parallaxe de hauteur, et partant de 1, on affra,
en y ajotitant la réfraction, la hauteur apparente de la Lune
dans le sphéroi'de aplati, telle quil faut I'employer pour le
calcul de la distance vraie (T = ).
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On ajotitera 4 la fin 2 cette distance calculée (I'=+ £) encore
une petite correction = r =+ 5, qu’on trouvera moyenuant ces
deux formules :

r=-2 P asin'¢sin §  tang [([ = £) — 90°]
2 Pgsin @ sin Q@
sin (I'= &)

P o sera toujours une petite quantité a peu prés entre 10 & 12
secondes dans les aplatissements f; ... 4i; . Mais elle irait a
24"4 dans un aplatissement 15 , P étant de 61 minutes.

§=

Souvent en prenant des distances lunaires , au lien d’odserver
les hauteurs de ces astres, on préfere de les calculer. On fera
ce calcul assez promptement par ces formules:

Tang V"= cos ang. hor. X cotg. ¢

. sin @ . . ,
sin ¥ — ?sm (V= b‘). Le signe 4+ pour les décl. bor.
cos V. .
— pour les décl. austr.

. On obtient alors les hauteurs grazes du cenire de ces astres,
p- E. de la { = #, qu’il faut convertir en hauteurs apparen-
fes = H , moyennant la parallaxe de hauteur (¢) et la réfra-
ction (¢) appliquées avec des signes contraires, c’est & dire, en
rétranchant ¢ et en ajoiitant ¢ & la hauteur praie, pour avoir la
hauteur apparente.

La parallaxe de hauteur g,onla calculera avec les hauteurs
vraies par la formule:

sin P' cos '

1— s P sin /

La réfraction ¢ & ajofiter aux hauteurs praies depuis 1'hori-

Tang ¢ =

. \Y o e
zont jusqu’i 30° de hauteur, se trouvera par la table ci-jointe;
au dela de 30° de hauteur, les réfractions se confondent et sont
les mémes pour les hauteurs vraies et apparentes -
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Tuble de réfraction pour convertir les hauteurs vraies en appa-
rentes, pour 28° o'9 de Baroméire et ~+ 8° de thérmométre
Réaumur .

Haut ; Haut[ . Tt
:rl:\i:ljr Réfract.| Diff, vr:jue. Réfract | DI iir‘;\lxef Réfract. piﬂ'
—0° 30°§33" 11"1 ny §4° 011" 23", S o o 49"
20 |31 36,8 34 3 10 {11 4,1 19"6 ? 0| 5 igg ¢'o
_ 10430 7,7 "N Y a0 |io g5,4] 37 ) 20| 5350 5B
Fo o8 43,9 83,8 30 |10 a7,4] ‘729 30] 5 32,6] 2";
10 [27 25,0] 789 40 |10 10,5 12,0 40| 5 27,3 2
“20 [26 10,5) 745 S0 g 54,3 '™ 50| 5 23,2) 7'
30 {25 0,1} 794 I3 3 _9 38 v 10 5 S
40 |25 53,5] 666 ‘o 9l 14,6 o 1751] 03
50 |22 50,6 62,9 20 ? 2‘4)’3 14,0 1101 4 49,8 23,4
P YRR 59,1 30 g ;6:8 13,5 :; g 4 2?@ 20:1
! >l ss,5) 408 13,9 4 63
10 |20 56,0| 55 43,9 14 ol 4 48,9 704
20 |30 3.g| 321 50] 8 3uy7f MR P——0o 2 15,3
2 *9] 48,6 1,6 |15 of 4 33,6 17
50 |19 15,3 5’ 6 ol 8 20,: 16 0] 4 20,1 13,5
40 |18 2044 33‘? 108 88] 134, o} 3 8:0 12,1
50 |17 46,3] * 20 | 7 57,9] 199 g o] 2 57,,] %9
—— 5.5 47 30] 7 47,4 125 g o) a 47,3] 98
s Ias| 383 | 40| 7 3naf 192 o] 8,9
;3 5 57’3 36,0 S0 7 27,3[ 9LV o 30’3 8,1
15 51, 5 121 2.30, ’
30115 17,4 ;3’9 7 ©Of 7 17,8 9 122 o 2 22,9] 714
- 4o |14 45,3] 321 10l 7 87 Hida3 of 263 &7
50 |14 14,9 3‘;’2 ;0 7 50a1 8’? 24 o} 2 10,0 6,2
~| 28, o| 6 53,0 ’ 5
3 :g i% 46.3 26,9 40} 6 44,3 77 |35 ol 2 4y 5’2
2 ‘214 255 50] 6 36,9] 7:4 |26 o) 1 58,6 "
20 |12 53,9 » 2 127 o} 1 53,6] 50
30 {12 29,5 -"‘314 $ of6agy 72lg of, 49:1 4,5
23,1 6 2
go 12 a,g ’“:9 ;g p ?;,6 ?l 29 0] 1 44,8] 43
¢ ol s | ol oo 55 |0 °f * 4o #2
11 23,7 y O ]
go 6 2,5 2,5
o | 5561 6.4
9 0;:5 49:9 6,2

Formule pour calculer la différence des méridiens par
la différense des distances lunqires calculées et observées .

Soit la différence de deux distances vraies calculées ou données par les Ephé
merides astronomiques dans I’ Intervalle de tems yraj T=y

La difiérence entre la distauce vraje observée et celle calculéde = f.

Le tems vrai de la distance vraie caleulde pour un méridien connd= T.

Le tems vrai de la distance vraie ohservée pour le méridien a trouver-=-T",

La différence de ces méridiens gera =T o(Tx 7-76).
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Formules pour colculer la distance oraie de deuz astres,
leurs longit. ({,© ou*) et leurs colatit (L G AQoul™)
élant données .

Sln oD
@).... Tang. ¢ = — (!A(((wA) )|/ (sm A (sin AY)
sin § (A o0 AY)
cos §
Si la différence des colatitudes (A { oo A *) est petite on
doit se servir de préference et pour plus de précision de la
formule suivante :

— cosi((n?
(II.)... Cos y = NN CT )[/ (sin A ( sin A*)
Sin § Dist. vr. ==sin y sin =2 (A (4 47%)
Pour l¢ Soleil, la colatitude (A () sera toujours = go°, car
sa latitude étantzero ou extrémenent petite, on peut la négliger,,
alors on aura:

(IIL).. . Cos. Dist. vr. = cos ({ «» ) sin A

- Formules pour calculer la différence des longit. de denx livux,
ou on aura observé les passages de la Lune au méridien .
Soit
la différence des passages de la Lune observée & deux méridiens
différens en tems sidéral = §
en tems vrai = §'
en tems moyen == §"
Le mouvement de la Lune en ascension droite et en tems
en 12" du tems vrai (*) = A.
Le mouv. duSol. en asc. dr. et en temsen 12" de tems vr.= 3.
. Le mouvement relatif entre le Soleil et la Lune pour le mé-
metems = A — 2 =0, \
La différence de I'équation du tems entre les deux momens
des passages de la Lune au méridien = §'—§"'==w.

Sin } Dist. vr. 2=

('} 11 n’est pas absolument nécessaive de calculer ce mouvement pour 12 heures,
au contraire on faira mieux, et cc sera plus exact, de le calculer pour lintervalle
du tems qui approche & peu prés & celui de la différ. des long. que Von cherche.
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On aura la différence des méridiens = .

_ (2" —9)§
1) o=t

ou

@ e=02x28 .

A
ou
h pf
L) @ = ‘_2@’3 -5
ou

b "
awvya= .I..Q_L%_:L'_E) —(&" = w)
ou -

(v) a=2S-gxw

Formule générale pour le calcul du jour des Pigues soit
@ aprés le Calendrier Julien, soit @ aprés le Calend. Grégorien.

divisez par |ommez

le reste
* 1 année proposée 19 2
L’année proposée 4 )3
L’année proposée A7l ¢
Le nombre Fxg a+M) 36 d
Le nombre(2b+4c+6d+N)| - e
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"

Dans le Calendrier Julien | M NT
on a foujours Sl o6
Dans le Calend. Grégorien} M | N
depuis 1582 jusqu’a i6gg | 22 | 3
..... 1700 . . . - =~ 1799 | 23 3
«....1800..... 18991 23 | 4
..... 1gUO . . . .. 199y | 24 5
..... 2000 .....2099 | 24 5
..... 2100. ....2199 | 24 6
..... 2200.....2299 ) 25| o
..... 2300.....2399 ) 26 | 1
..... 2400 .....2499 | 25 | 1

On aura le jour des Piques le 22 = & «+ & Mars.
oule d 4 e — g Avril.

Cette régle est générale pour le Calendrier Julien, elle n'a
que deux exceptions dans le Calendrier Grégorien.

L) Si le calcul donne pour le jour des Piques le 26 AVI‘ll
mettez toujours le 19 Avril .

1L) Si le calcul donne pour le jour des Paques le 25 Avril,
mettez toujours le 18 Avril,
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RECUEIL
D’ ERRATA ET CORRECTIONS A FAIRE
AUX TABLES ASTRbNOMIQUES
DU SOLEIL, DE LA LUNE, DE JUPITER ET SATURNE
PUBLIEES PAR ;,E BUREAU

DES LONGITUDES DE FRANCE.

Commencez par numéroter les pages, en mettant page 1 3 la feuille a 2 et page 143

a la feuille £ 3, n de ' explication signée 25 Janvier 1806 Delambre, ce qui faci=
litera beaucoup les renvois et les citations.

Explication el usage des tables du Solei].

Page Liéne . .
12 26 | - 35, 7sinaA .. .. lisez - 35';sinaA
14 19 129° 52 11" g L —— 115 29° 527 1y
— 20 9 0 5419 -... — 9 10 5 41,9
t2 sin2a g tsin?a
18 23 TmeoT ot B o 607
3.4 t2 cos? 2a
- a3 t_c_os_.i.—-—+—__7_
sin 30" sin 30"
19 3 |- 79"3,8 sinL . ... ~—-F80";78sinL, Voy.Conn.d.t. 1810
— 1] 13 | composée . . ... ... — Comptée
a1 06 |La variation annuelle. . —— la variation en (£— 1310) années
— | 31 |Le mouvement annuel . —— le mouvement en (¢ — 1810) années

24 26 |4 1"5014 cos (aB—D) —— " 1"50,4 cos (2D — B)
25 | 30 [+ 073359 cos (Q—7T) —— — 0"335 cos (D —T)
26 23 La formule de la var. séc. du log. est calculée sur une formule
fausse dir=kde (e—(1-}-eetc.) cos z — (e-}-otc.) cos 3z, elle

aurait dit étre calculée sur celle-ci dIr — kde (Je—mG—3 € ay

cos. z— 3 e} etc.) cos 23— 17 2 cos 3z, Mais la table est bien,
puisqu’elle & €té prise des anciennes tab. du Soleil de M. Delambre.
- 28 On pourrait tenir compte ¢n calculantia variat, pour (£ — 04)abs etc.
cela est bien pour le siecle, mais ce n’ est pas juste pour un tems in-
termediaire .

a7 1 Voyez sur V' erreur de ces formules la Correspondance astron. et
géogr. Vol. XV1I11, page 197.

— | a0 |—0,00000.02066 cos (3D—B) lisez — o, 00000.2066 cos 3D—B) |
— a6 | — 0,00000.90986 ¢cosa (B—E) — 0,00000.090986 cos 2 (B—E)
— ag sin(B—E). ..., ., ... sin (aB—E)

28 14 |Vemus2z,000...,.,.,., ——-}23,63

— | a6 |Jupitera,630 ..., .., .. ——= 2,48




Page
28

33
33

66
67
70

86
87

88
89
90

Ligne
20
23

a3
.5 fois

26
29

26
31

a6

28
36

19
a4

pénult.
14

24
7
28
24
dern.
HIEqu.
Xvur
XI1xX
XXIII

0,00010.800 « + v« & o s
que d'y ajoliter . . . ..
1 % departies . .. ...

=A-~+eAcosz....

la distance . . . ... ..
15785, 0.,
+ 0", 16 sin (2E—B) .
=U+5¢3)
2 - . 2
cos® () 4-cos (9 sin” O
1+ } sin?w
%,%.esinﬁwsinse
par 1a VAsec. dr. moy, . .
-+ d w tang4 é @

el ...

P PN )

2.2 5.7
— 1173370, e v 0 s 0w
Octobre. . .
Octobre. .. . ¢ v oo v
P e e i e

830=...,
500+4-B. .,

fs004-B4-N. ... ...

500-B4+N
L'époque delalong.
500y3

ae dit pas pourquoi

Secberg

a midi .

— 63",5 sin (4N .
= 6,4 sin ((+N—A)

— 6" gsin(aD—A—2§)

pour le mouvem, de 1’ anom. MOY. s o o v o &

70

« .« lisez 0.00010.51

: que de I’ ajoliter

4 de parties. .

« + « dans la table XXIX on a tenh compte
des puissances ultérieures 4 e.

<. . lisez la parallaxe.

lisez toutes les trois fols 15" 45",5.

lisez ~}- 0",03 #in (a E—B)

=m (14 i e’)

€082 (D - cos? ¢ sin3

— i sinﬂ(‘r

—— - L1.3.8sin6 4 sin¢ ©

~—— par 13, une espece d' Asc. dr. moy,

~—— -d @tang.® § @

———— (3* ;BTQ'
13

— et
7913
2%7.5.9
— — 1773271
Novembre
———— Novembre

— 5

=

160 =

500 -{-2B

500 -} 2B+ N
500+2aB-4-N
ajoitez pour 1800
lisez 5010,92

Suivant mes nouv. tables 3* 9° 29" 0", 0; mais dans les tables mé=
mes le périgée est pour 1800 = 6* ¢° 29’ 3",
Auterme«-0", 1678 sin 3 (B—E)ajoiit. encore - o, 1571 #in 3 (B—D)
- 0", 105 cos (B—3E), .,
L’ anomalie sera veritablement 5* 11° 44’ 57"y 3 ; mais dans les tables
on trouve toute autre chose, on y a changé I’anomalie de 4-30", 0n

. . lisez 4 0" 106 cos (B—aF)

ajoiitez en 365 j'ours.
lisez Seeberg.
. & minuit,

10%7° 44'y1 on a omis par tout les minutes, lisez 10* 7° 53’ 44", x
Ajoittez encore . ., N = Sypplement du Noeud.
-+ 4", 9sin (D—a) ajoit. y ,

. -} a",6sin (aD—2a)
lisez — 62", 5 sin 2 {(® +N)
— 6", 4 sin 2 ((4+N—A)
46", 9sin (aD—A—29)



Page
90

93

95

97

98

101

123

123

127
135
136
138
139

142

Lignes
XxXvur
péoult.
34
27
28
7
g
a8
2
17
18 .
26

27
11,12

dern.

12
12
25

pénult.
ult.

=C"+0 ...

71
— 6’ 46",8 &in ete. . ., lisez —6' 46", Bamn(@"'—l-N )+o" 5sin 4{
1 1 [("'+N
74,2"""""'—"'_'58,6
M.Biirg. + .. ..., , — M. Laplace,
—~6 a6, .. ..., ——— — 4" 33" 0
9* 18°0" 26"8, , .., — 'y 18° 2™51, 8
56" et—56", . . . . - 47",5 er—47",5

—14"s0{'......... lLSez—lq”osm{ ..
+'4"q°{-..-..--. — = 14", osm{ ..

diziemes des minutes . . . —— , . . dixaines des minutes,

L R I I (3
sin JIT .00 0o ... ——-—-—sec.in:
cos T deux fois ... ... cos x les deuxfois

Long, d@®6 2° 51 29" , e 6" 2% 5 ag"

L’anom. moy. 8% 25° 23" 55" n’ ¢st pas calculde sur les Tables du So-

leil de M. Delambre, mais sur nos anciennes Tables corrigées, cetio

anomalie est trop petite environs 2 minutes.

Cette équation ne montant jamais & 0,5, ,. il me semble, qu'il y

a errenr et que cette dquation va plus loin.

quatre lignes. . . . . v o lisez tr:,)is \i(gnes

D )

3174982 Lo v v e — 31" 49", 78

SR i e e e ——13h

459,60 o v e va v e —— 480,60

34"60 R ——-27’60

2" 46",58. . . ... c. —— 2" 46",18

Mouv. hor. second Ordre XXV bis. 561 1lisez XXVI Dbis. .. 561
5.9.9% | SENVY XXV bis... 14
XXVIII 0,004 XXVIL bis. 0,001
bis. .——2,298 —— XXVIII bis, — 2,308

Somme — ;226 —— — 1,232

A A
N ..............lzsezﬁ
—15...--..-..- .'.____15
N ) M
15 15
—N..lal----ut-t...—_.m

—a.000375%x ......,.., —— — 3.Q,00375 %
log.tang. =, . . ... ..., ————]og.tang.y=-- .
les réfractions . . . .

ses corrections

glliptiques « oLl —— écliptiques

ah, e, ah,1

14 Janv 8 40 PLL., L, L, e 13 Janv. 18, £1.P. L.

Point d’éclipse de (1o 25 Avril. poiut d"éclipse de®@le25 Awril,
Eclipse de { le 17 Octobr, . . . ~—— Eclipse de ® le 19 Octobre.
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/
ERRATA DANS LES TABLES DU SOLEIL.

Dans le titrg aprés Quito ajolitez et de Port Jackson.

Amsterdam. — oh 10 1. 52° a3’ 5" corrigez. — ok 10" 11", 52% 23’ 19",
Berlin Lat. 30", . . oo v vv vt 45"

Bologne Lat. 36", . . .. ... .o — 56"

Ajoiitez Breslau ( Observ. )——oh 58 50" Lat.5:° 6' 50"

Ajoittez Cadix (Obs. de la Mar. sur U'isle de Leon)J-oh 54" 8"5 Lat. 36° 27" 45"
Coimbre Lat. £0° 14’ 0", . . . .+« - - corrigez 40° 12’ 30"
Copenhague—o0° 412" « « . o+« o . —— — oh 40’ 55"

Cracovie Lat, 53", ...........—38”

Cremsmiinster Lat. 36" . . ... .. .. 29"

Danzig. — 1k 5’ 15" Lat, 54 a1 5" ——— — 1h 5" 11" Lat, 54° 20" 48%
Dresde — oh 45" 4" Lat.51° 2 54" —— —oh 45" 29" Lat. 51° 37 ¢
\jolitez Dorpat (Observ.) — 1h 35" 34" Lat, 58° 22" 48"

Dublin 4 0oh 34" 36". , . .., .... corrigez -} oh 34" 46"

Ajolitez Eisenberg (Observ.) — oh 38" 29" Lat. 58° aa’ 48" .
Florence (Obsery.)— ob 34’ 54" Lat. 30" corrigez — oh 35" 42" Lat. 41"
Gotha (Seeberg) Lat. 50° 56’ 17", . . . 50° 56" 7"

Gottingue — oh 30 12" Lat. 51° 32 5" — oh 30" 21" Lat. 51° 3, 54"
Greenwich Lat. 40 . . . ... ... .. — 39"

Leipzig — ob 4o’ 8" Lat, 16". . . .. . —— -— oM 39" 59 Lar 44"
Leyde — oh 8 28" Lat, 52° 8’ 25". . . ————0OP 8’ 34" Lar. 52° ¢ 30¥
lLishonne - oh 45" 47" Lat. 20" . . . . =——— -} oh 45’ 55" Lat. 50"
Madrid gr. pl.Lat. 40° 25" :8". .. 40° a4’ 58"

Milan Lat, 5", ., ... cee 2"

Naples —oh 47" 26" . . ... ..... — oh 47" 44"

Padoue Lat. 459 a3’ 40¥ , . . .o —— 45° 24" 2"

Palerme Lat 45" ..
PiseLat.2". . . ... ....... Ty

Ajottez Ratisbonne (Observ.) — oh 38 53" Lat. 49° o' 58"

RomeS, I’lerre——oh 40 ao"Lat 41°53" 54" corr, —-oh 4o’ 36" Lat §1°53 56"

Utrecht — oh 11’ o" Lat. 30", . . . . . oh 11 6" Lat, 12"
Venise S. Marc lat, 35", . . .. . ... —— Lat, 54"
Vienne Université Lat. 30". .. . | .. 40"

Vitma — b 300 457, 0L L, — 10 31" 4o

Notalign, 5 F=T -}-B—5...... lisesF=T ~4-B—35.
1767 E 120 ,

Tt e S s e e s s e e 2130
1776 Ng18 . ., ... v et —— 618
1806 N13o...,....,. P X )
1802 N 450 . .. .. e . —— 850
3093. D103 ... .. e ~—— 503

4 500. 11% 19° 52 11”7 .. e e 11% 297 52" 11Yy
+ 900,11 19 57 46, 7...., .. ~—— 11 29 57 46,5

FT—2300N 417, v v v v v e .. 427

26 Fevr. Fract. de 'an 0,143 ., , .. 0,153

M AVELA 14200 0 0o e e e 42



Table
VI 2AvriltA1y6. . - oo 0L lisez 46
— 19Avril4’l6°-~-~---... 3% 16°
—_ 27 Juin M 324. . ... oL L, . ——— 424
— |16 Decb.C550. . . ... ... —" 553
VII |MoBo.A450=66. ... . § ——— 26
— |Mgro. ArSo=14. ..., . —_i6
VIIL [1V* 29° Var. séc. g", 95 . . ... — 8", 95

— | VIII® 28° — 29° diff. 3¢, 1. . . —eem 301, 5
— |— 29°~ 30 diff. 30", 4. . . . —— 30", 3
XI  Mouv. des princip, Arg. D.E.. . ——C,D.

s o - «
;I Df 12— 139diff 0"y, L L L — 1"
R R L N . —— 15" 0
01950....:\2,4.......——;;,4
0 23 50. .., 28, 6§
L —~——- 48, 6
0 27 0...._29:5.. ...... — 39, 5
027 20. . ..10.... .., — g0
1 o020V.S5, 8%00...... —— 9", oo
117 20V, S 13, '%7 ...... 12, 99
2 22 /gen titre Diff. 4. ., | . ——— Diff. == et une barre entre 0,0 81 0,1
1
4 g fis . ... L. ———— 8 fois 10" .
4 19 50 ]
4220V.8 10"13. .. ..., 10", 23
6 5 odiff.6"6. ....... —_— 19",6
521 5V.8.2%38, . ...,.. — 2" 34
525 10 .. 56" 7. . .. ... — 46",y
52520...37,0........ -—— 27, 0
52530, ..,17,3.......- —_— 7y 3
7 22 oentitreladern. colon.V.8. —— V_ §,
8 8 o -
8 16 ngen titre les deux dern. colonn, VT{_S. .. lisez V. S,
9 23 40.. %24 ... ... lisez 1, 28°. . . +
1012 0..V.5.13"09. . .. — 130 ,3
XV {En titre Al‘g- A, ... ... e m— Ar; A corrigé -
N & 8. gé.
— 740 . . P o —_— o(l,o
— [Aprés 43?, .. 840. ..., ~——— 440
— 490 . .80 ..o, 951,0

— |Ajolitez au bas de la table. . . . Coustante 3 Ater o5

XVI |B. 360. C. 100. . . o'y 6 L, 12" 6
— 380 — 100... 18" 6, .. 10,6
— 780 — 60. .. a0 g, ., as'9
— 900 — 4o.. .25 5
— 200 — 210.. . jo"q ., _____ -8",§ )
— o — 57.. 57entitre . — 570
— 220 — 710. . 9" 3 18,3
— 300 — 560. .. 2%y aat,
— foo — 630. .. 258"3 , ___ asg
— 540 — 540, . .wefi2 . 130



Table
XVI

XVII

XVIl

XXI

XXII
XX11I

XX1V
XXV

~1
N

B 380 C 560. .. 15",5 lisez 16",5
—1000 — 580. .. 11",0 n'yy
— 00— 750.., 58 — 6"n
— 300 — 770. .. 19" 9 ¢ —— 20", 5
— 440 — 799. .. 24",7 _— 94“59
— 500 — 860. .. 15", — 25",7
— 8§00 — 740. .., 33" 4 — a3 4
— 900 — 890. .. 29", ¢ — 199
— 800 — g¢60. .., 12%2 — 130 3
— 850 — g60. .. 12,6 — u"s
‘= 900 — g80. . . 12,9 —_— 11y
3. 40. D. 100... 11"8 — 1:"0
— 900 — 250. .. 2,3 . — 2%y
— 20— $560... 11" 4. — 10", 4
— 180 — 440... 3" o, —_— 50
— 720 — 890. . . 12" ;5 — 120
— 80 — 1000. , . 41175 A —_— 41.1,3
— 200 — 1000 . 2o ... —— 23
— 34C — 1000. .. 7“,7 —_— 92
— 440 —1000. .. 6",8 —_— "5
B. 80.E.o....13"4 — 138
— 80 — 50...15" — 14"
— 80 — 6o0...14"5 — 14"
— 380 — o0... 4%5. —_— 4"
— 660 — 30...,2aM 4 20"y 4
— 600 -— 390. , , 6" 6 — 76
— 160 — 840. .., 35ig — 49
— 540 — 740. .. 22,5 —_— 21y
— 640 — 820. .. 2250 — 210
—1000 — 820. .. 89 — 95
— 320 — 880. .. o' —— 10,1
— 160 —1000. .. 202 . ., —— 0% 2
T 940 — 88o. . . 159 ... —— 149
— 950 — 880. .. 12"7 ... —— 13"y
La nolc., les nombres de la table XX. . . lisez les nombreés de la table XXI
ollgn. pénule, réfraction. . . ., . ~——— aberration
I diRasmas L —— 15,75
I* 3°Jog. 81, ..., .. ... ..., _— . 8%
I 23log.73...... ., ....... — . g3
2° 1.
irs 3 diff. 12,66 ..., 12,68
Mettez an bas de cette Table: Constante & bter o, 30
B. 460.C. 80 .. .2,28...... lisez 3,28
— B840 — 0 ...069. ... .. 0,96
— 280 — 150 ... 1,12 2,12
— 280 — 360 . .. 353,10, ... .. — 3,70



Table
XXV

XXVI

XXVl

XXIX
KXXIII

XXXIV

XXXV

B. 280 C. 270 . .. 3
210 . .. 3
380 . ..
620 . . .
760\"'
850 .
590 .
530 ...
280 . , .

440 ., .3
790 . . .
810 . . .

— 800
— 300
— 1000
— 1000
— 1000
B. 580.
— 620
B. 33o.
— 180
20
— 700
Ix! 90
VI® 5° . . .
ViIo...
VI a5 _,
VII o
VII 5. ...

10°

dif. 2" 8y

VII i0 . ..

dif. 3" 22 .. ...

II
v

5. .
25, . .

135", 65
52111

diff. 1", 94

ceL,oBL L.,

64

134%87. ... L.,
IV® 5° — 3h 59",
-~ — 3 40.,

"

Se 9,78 ...,
9",88 .. ..

lisez

V 15—5 20..,23"0a,..,
VILo— 1 o...a13%a2y .,..
VIIio— 1 20 ... 25%58 .. ..
VIIao—z:o...14",49
IM¥50" — 4% 16°. .. a"75 ...,
DM o'— 0" 0°% .. 6"00 ..., . —__
Vilio— 1 o. g
2° % iat.
3 wo...bx.,...... —_—
3 20...86x.,.,.,...,. —_—
4 o. . b, ... .. . ——

3,75
417
2,64
3,27
1,17
0,98
1,95
1,37
3,43
2,37
2,86
3,88
IX® 9° 10° 11.°
135", 25
52", 66
1,96
50",28
2" 82
47"y 46
3"23
151%,73
l34”767
9”,30
o', 78
227 g2
18"7197
3
17,18
1514
. 9
27,57
o,00
3" 32

HHH |



Table

II

v

< |

VI

XX1

XXV
en bas
XXVI
XXV
XXIX
XXX

%6
ERRATA DANS LES TABLES DE LA LUNE.

Eq. sécul. pour le Suppl. du § mettez y 1i; signe ~— ainsi qu '3 la feuille

suivante.

1807 B ... ... [ . corrig. 1807
1808 « v v v Ve e e -1808 B
1G24, Bogt23% ., L. oL 10° 0°
— 4oo. Suppl. 8% 3°. .. ... e —— %37
— 200. Lobg. 4°20° . ., .« ..o ——=  4%10°
11* - s —
VIIE—" """ " R b
au bas de la table . . dans les époques ., . lisez dans I équation séculatre.
2Mars 250°% « o v 0 s e oo a .. ll.cez 2% 10°
SAvril Q 42 o oL, oo —— ol
31 Mars Anom. 59,3 . ., , ., ., —_ 57,3
11 Mai Anom. 36",1 . .., . ... — 56"y
B3MEQ6%29 L L., —_— 6% 5y
24 Mai Long. 43" ... ... e —— 13
28 Juin Q225" ., .. ... .. —_— %25
7 Octob. 3 4° 46' e e —— 14° 46
O%a; ... 7'50"2........ — 6 50,2
VI 20... 14 45" ....... — 15" 45"
X 1..... 33"(,4 ....... —_— 234, 4
' 2.....38"N9 . .,.... —_— 35,7
VI 6..... S04 L. L. —_— 50,0
VI 7. ..., 48" 0 ... .. — . 48"4
Ias..... 471 oL —— . 473
XI o..... 62, . ... .. . —_— 52°
o

X :; diff...ax 4 ... ... c— 2i"4
en basau Coin XIS, , ., . .. .. .. —_— IXs
VII® 18° ... .. 29,0 ... ... —— - 200
VI 10 ... .. o 38" 4 ..... — 2’ 38,4
VII 18 .:...2"24"%6 ..... — 0 24",6

otez en titre Arg. VI — IX. C- s

VIIE* 26° 27° 28° 29° 30°. . . cinq fois o", 1 corrigez 5 fois 0",0

en bas. .. ci-devaut la vingtieme numérotéc 24. .. lises ci-devantlavingtieme
numérotée 24.

M e®.cuaa Loy oL lisez 2",6

en bas . .. ci-devaur 1a vingt-unieme numéeoté 25. .. lisez ci-devant 1a
' vingt-unieme, numérotée 25.

,"sl,vs vitlvii|vinn tcorrzg Jofvi®h® virf1g? vm’|1u 12317 xf|v* xr')

1 |1 jofxl x | 1x {¢facez tout ajult.

[Vfi0® ... 12%0. ... corrig. 11", 9
Constante ajolitée 1",0 . . O
enbas XII® . .. .....—— XJ®

Arg. XXIVete, + .+ o « ——=XXlIH}-2A=2({ —(O)-}-A—3 ({4-N)



XXXVI
XXXV

‘ajoiitez en bas: Constante

O“; diff. 237

2% 130 diff. 1 35%,0

4_ 19. 40. - - 32" 4. ..
17. 40 o a4 4L L
1btdcm diff. . 59", 4. .
— 59, 3, ...

aprés 9 5° 30", | | gt |,

*o%50., . a3°, ..

s o
0° 5%, ..44",6...———
VII® 6, , , | o4 —_—

7% . 1%6 L L —

VIS 9° ..... 17", 8, —_—
YIII 13...5 20", »
VII 20..... 490 . 0 ———
IV, ag. .. .. 15", 4
1X 13° — 18°, ... ..
IV.X. 5% .. .. 12",3

— IX .3°

15" a

o
22",3

ajolitée 10" 20",

1%23% 42" L. ... ... . . corrig. 1% 23° 4o
1 10 40
! 4 Qi go"o . .. .. — 410
5,0 50 . o® 1° 50’ . .
i 2 o {sixlignes de suite . . ~——— o1 o g six fois.
61440 . .. 47",8. ... .. c—— 45,8
115 o diff L. 529 .. ... — 52,0
111320 ... 6%16° 20 — 6°16° 4o’
11 1310...6 16 10 —— 6 16 50
111130 ... . 29, . . — gy
tr 10 10 . At
° diff. . . 30"6 ... .. — 50",6
1 320..... 76 ... — 7'
10 29 10 ceee .87"",7 —_— 47
diff. 46", 6 . — 46",3
1028 50 . .. .. 29", 0 . —— 20"0
0271000, — 10°27° 20
102720, ... .., L, ... —— 10 27 10
1018 o. ..., 92% ., . . .. - 93°
10 17 50, ., ., w — 16’
10 24 zo diff, . 44:,9. ..... —— 43"
73240, 90°%, — 93°
1015 4oL Lsgt —_— 19",6
715 0. .83, —_—— 53"
7 23 4o diff. . 32a% 9. ... . — 319 .
gad S0, ... v, T —— g% 23% 50
23 40. . ... 1 Ve e —— 9 23 4o
23 30. .. .. 1



78

Table
XXXVIO|Arg. = ("' —2(0—N'). .. corrig. = s (" —Q@O)—1
—_ Coastante ajontde 8’ 48" . . . . . 8 48", 4
Equ. 111 |les second, valeurs({'"— 2 (D) — N' — & .
_ i/v ......... (€7 =20 = N'—= 8 | e roue i i,
—_— e (("—2 —N)—aA
— VI .. (C"— 20 —N)—3A
— VII |Arg. enbasXIL. X. XI,..... corrig. XL X. IX,
— X Arg. X =1IV —A .. ...... II— A
— X IVI® 3%, . 6%N6 ... .. .. . — 7,6
Table
XL fo*27°% . .1 300 ... ... -— 1 1"o
KLIL 158 40", ... 45 of7v.. ... — 16 0",
58 50....15 3,44 ... .. — 16 3,44
59 o....15 6,17 ., — 16 6,17
59 10...-15 8, 90..... — 16 8,30
XLVIL |I°. .. V'10% ... 0".6. — 0",96
—_ VII..IIlS....l”,x. —_ g
LII tlenbas........ 3" 41 o', 41
LIV  |En titre: Somme des trois équat. . corrig. Somme de toutes les trois éq.
LVI  [Pour trouver I’ équat. XV éxacte, il faur ajoditer VI® & I'Arg. XV.
— XV, . . IX®* 20° .. 0", 500 .. o",000
Vit jvi.,..II o...001..—— o 001
LVUIL | o° et o®
10 29
20 10
\ L_?_ II (4]
10 . 20
20 e e .. corrigez 0
I o I o
Ty Y
20 10
0 o o o
(ILdeRéE 4 03 Fabr. = 35,33 . . . . . . . === 33,33
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EXPLICATION ET USAGE

DES TABLES DE JUPITER ET DE SATURNE.

Fi:l_l)le L:g;o dans seconde moitié ., .. . lisez: dans la seconde moitie.
— 23 |s'enrTetranche ., ., ., ... on la retranche
e 1. 2g (I .. 08 (@ —2 ¢'—13%07 Z—— co0s (p—2gp — 13%,07. ..
c. 2. 5 |XIVcos(3 ¢'——5rp"—|—26°,37) —— cos (2 ' —3¢"+4-26°37)
c. 8 a5 4+3%9 . ... — 4" 9
foz 23 Jcompté de la méme époque . —— comptées de la méme époque.
— 24 |moyen mouvement annuelle. ~——— inoyen mouvenient annuel.
TABLES DE JUPITER.
Table
1 +++ - 1807 Arg. IIa319. . . . . s . corrig. 3379
— © o - 11862 02 109 00. 80" . L., 110°. 00". 80"
I < -+ .|—100082886° .. ... .. —— 389°
- c oL f 100 Arg. XL L L 435, L L L ——— 465
v +...lentitre M.D.S. . ... ... —— D.M.S.
v c oo JAvrilArg. VID 44. . . . . . ———— 46
XI [....]Aprés1670...5680..... —= 1680
~ |- ... 1780 Arg. IL . . 52, .. ... — 32
X of-. .. l|4°....5°66'9)",0 . —— 5%67 910
_ e Aprés 195% .. 596° . . ... — 196°
XIv | ... 9300. .2 08”,9 ....... —_— 98”’ [}
—_ <+« . lgg00. .. 3524, .0 — 3'83",4
XVI (% ...]aprés 1400...1501 . . . .. —— 1500
— e 100, .9 48", 3. . . —— 9’383
— <+« .lAprés 9200...93,0 .. ... —— 9300
XVIL |- - . .|Arg.20....85"0. . ... — 85",4
— e libid diR 2%0 ..o L. —_— 1,6
—_ . — 3. ... —_— 7
— |- lsg0. difats L oLl — 22
XIX | - - -|Aprés 320... 320. ... ... ——— 330
XX |: - - |Ajolitez Table XX bis
e -- - claprésdao cLi450. L —— 450 °
XXXVI|® + - - |Aprés 285°.. . 35¢° . ——  256°
L bee-efshoaoe. L — 1" 25" 00
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TABLES DE SATURNE.

Table )

I 1781 Long. 0252 . . .. NI corrig, 09", a
-— 1783 Arg. ITo291 . . v v oo L L, 0294
— 1792 Blong. 28° 13" . . ... .. —" 28° 03"
_— 1797 Arg. X 703, .. . ... . —— 707
II — 100 Arg. XIV 731 . . .. ... — 781
IV [Novemb.Arg. VI. 45 . .. ..., ——— 55
— |Decemb. Arg. XVI. 8. . . .. .. —_— 71
VI fentive M.D.S.......... —— D. M. S.
—_ 31Jours 7"yt oo e h -_— 78
XII |98° Var. séc. 7 96"52. - v o . ., —— 3" g6",n
XIV [Arg. 2000- R 59,9
— = 6a00. .. 97 . ... .. — 0
XV Arg. 4600, diff. 95",5 P — 9;::;
XVvy [Arg.6oo. .. 753 ... .... . — 85,3

XVIL {Arg.g60. . .71 3........ —_ 75,3
XVII JAprés Arg. 340. . - 330, . .. . . —— 350

XX1 |Arg. 540 Q. 5" 4. . . oL L —— O, 4
XXIII |Aprés730. . . 780. . . ... ... —— 740
XXVIII | Aprés 840. . . 8oo. . . . .. ‘.. —— 850
A XXXIX a6 L 7% — 97°
XLY |Aprés. ~670. 780, . . . ... L. —— 680
XLIV Aprés()7°...94°..,.....———- 98°



